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. L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza op-

pure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione

dei pericoli ad esso inerenti.

| bambini non devono giocare con I'apparecchio.

La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’ utilizzatore non deve essere effettuata da bambini

senza sorveglianza.

. Llinstallazione, il primo avviamento e le successive fasi di manutenzione, eccetto la pulizia o il lavaggio del filtro
dell'aria ambiente, devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato e qualificato.

In ogni caso, essendo incorporati all'interno dell'impianto, la conformita dei ventil-radiatori / ventilconvettori

nell'installazione specifica dovra essere verificata e garantita dall’installatore in ottemperanza alle leggi e ai

regolamenti applicabili.

. Seil cavo dialimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza

tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

. Per prevenire ogni rischio di folgorazione é indispensabile scollegare I'alimentazione elettrica prima di effettuare

ogni operazione di manutenzione sull’apparecchio.

. Peril corretto funzionamento dell’apparecchio, rispettare le distanze minime e le indicazioni riportate nel manuale

di uso e manutenzione.

. The appliance may be used by children over 8 years of age and by persons with reduced physical, sensory or
mental capacities, or without the required experience or knowledge, provided they are supervised or have been
instructed in the safe use of the appliance and understand the hazards involved.

Children must not play with the equipment.

. Children must not be allowed to clean the appliance or perform user maintenance without proper supervision.

. Installation, first start-up and the subsequent maintenance phases, except for cleaning or washing of the ambient
air filter, must be carried out exclusively by authorized and qualified personnel.

In any case, since they are incorporated inside the system, conformity of the fan radiators / fan coils in a specific
system shall be verified and ensured by the installer in compliance with the applicable laws and rules.

. If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by its technical support service or by
similarly qualified personnel, to prevent any risk to the user.

. Toprevent any electrocution risk, it is essential to disconnect power supply before carrying out any maintenance
operation on the appliance.

For correct operation of the appliance, respect the minimum distances and the indications in this use and main-
tenance manual.

. L'appareil peut étre utilisé par des enfants agés d’au moins 8 ans et par des personnes avec des capacités
physiques, sensorielles ou mentales limitées, qui manquent d’expérience ou des connaissances nécessaires,

a condition qu’elles soient sous surveillance ou quand elles ont regu des consignes concernant utilisation en

toute sécurité de I'appareil et la compréhension des dangers qui lui sont inhérents.

Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil.

Le nettoyage et I'entretien qui incombent a I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par les enfants sans surveil-

lance. »

. L'installation, le premier démarrage et les phases successives de I'entretien, sauf le nettoyage ou le lavage du
filtre de I'air ambiant, doivent étre exécutés exclusivement par un personnel autorisé et qualifié.

En tout cas, étant incorporés dans I'installation, la conformité des ventilo-radiateurs / ventilo-convecteurs dans

I'installation devra étre vérifiée et garantie par I'installateur conformément aux lois et aux réglements applicables.

. Sile cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son service d’assistance

technique ou, quoi qu'il en soit, par une personne possédant une qualification similaire, de maniére a éviter tous

les risques.

. Pour éviter tout risque d’électrochoc, il est essentiel de débrancher I'alimentation électrique avant de procéder

a toute opération de maintenance sur I'appareil.

. Pour un fonctionnement correct de I'appareil, respecter les distances minimales et les indications contenues

dans le mode d’emploi et d’entretien.
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Kinder ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten korperlichen, sinnlichen oder geistigen Fahigkeiten,
unerfahrene oder Personen ohne erforderliche Kenntnisse konnen das Gerat benutzen, wenn diese tiberwacht
werden oder Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Gerats erhalten und dessen Gefahren verstanden haben.
Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spielen.

Die Reinigung und Wartung, die dazu bestimmt sind, durch den Benutzer ausgefiihrt zu werden, diirfen nicht von
Kindern ohne Aufsicht vorgenommen werden.

Daher sind eventuelle Installation, Inbetriebnahme und die spéteren Wartungseingriffe, mit Ausnahme der Reini-
gung oder des Auswaschens des Raumluftfilters, ausschlieRlich durch befugtes und qualifiziertes Fachpersonal
auszufiihren.

In jedem Fall muss die Entsprechung der Geblaseheizgerate bzw. der Geblasekonvektoren in der spezifischen
Installation vom Installateur in Beachtung der anwendbaren Gesetze und Bestimmungen, da diese im Inneren
der Anlage eingegliedert werden.

Falls das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses vom Hersteller oder dessen Kundendienst oder von einem
Fachmann ausgetauscht werden, um jegliche Risiken vorzubeugen.

Um jegliche Gefahr von Stromschlagen zu vermeiden, muss der Stecker vor jedem Wartungseingriff am Gerat
aus der Steckdose gezogen werden.

Fiir einen ordnungsgemaRen Betrieb des Geréts, die Mindestabstande und die in der Gebrauchs- und Wartungs-
anleitung wiedergegebenen Anweisungen beachten.

El aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y por personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas, o carentes de la experiencia y conocimiento necesarios, siempre que lo hagan bajo vigi-
lancia o después de haber recibido instrucciones sobre el uso sequro del aparato y sobre los peligros inherentes
al mismo.

Los nifios no deben jugar con el aparato.

Las operaciones de limpieza y mantenimiento a cargo del usuario no deben ser realizadas por nifios sin vigilancia.
La instalacion, el primer arranque y las sucesivas fases de mantenimiento, excepto por la limpieza o el lavado
del filtro del aire ambiente, se deben realizar exclusivamente por personal autorizado y calificado.

En cualquier caso, dado que estan incorporados dentro del sistema, la conformidad de los ventilradiadores /
ventiloconvectores en un sistema especifico se debera averiguar y garantizar por el instalador en cumplimiento
de las leyes y reglas aplicables.

Si el cable de alimentacion es dafado, eso se debe sustituir por el constructor o por su servicio de asistencia
técnica o, en cualquier caso, por una persona con cualifiacion similar, para que se prevengan todos los riesgos.
Para prevenir cada riesgo de electrocucion, es indispensable desconectar el suministro eléctrico antes de realizar
cada operacion de mantenimiento sobre el aparato.

Para el funcionamiento correcto del aparato, respete las distancias minimas y las indicaciones en este manual
para el uso y el mantenimiento.

Oaparelho pode ser utilizado por criangas de idade nao inferior a8 anos e por pessoas com reduzidas capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais, ou que nao possuam experiéncia ou os conhecimentos necessarios, desde que
sejam vigiadas ou entdo, depois de terem recebido as instrugoes relativas a utilizagao em seguranca do aparelho
e compreendido os perigos a ele inerentes.

As criangas nao devem brincar com o aparelho.

A limpeza e a manutengao destinam-se a ser efetuadas pelo utilizador e ndo devem ser efetuadas por criangas
sem supervisao.

A instalagao, o primeiro arranque e as fases subsequentes de manutengao, exceto a limpeza ou a lavagem do
filtro de ar ambiente, devem ser efetuados exclusivamente por pessoal autorizado e qualificado.

Emqualquer caso, estando incorporada nainstalagao, a conformidade dos ventilorradiadores/ventiloconvectores
na instalagdo especifica deve ser verificada e garantida pelo instalador em conformidade com as leis e regula-
mentos aplicaveis.

Se o cabo de alimentagao estiver danificado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de assis-
téncia técnica ou por uma pessoa com qualificagao semelhante, de modo a prevenir todos os riscos.

A fim de prevenir os riscos de eletrocussao é indispensavel desligar a alimentagao elétrica antes de efetuar
qualquer operagao de manutengao no aparelho.

Para o correto funcionamento do aparelho, respeite as distancias minimas e as indicagdes fornecidas neste
manual de uso e manutengao.




. Het apparaat mag gebruikt worden door kinderen van 8 jaar of ouder en door personen met verminderde licha-
melijke, zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde dat
ze onder toezicht staan, of nadat ze instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben en
de gevaren die daaraan inherent zijn begrepen hebben.

Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

. De reiniging en het onderhoud die door de gebruiker uitgevoerd moeten worden mogen niet uitgevoerd worden
door kinderen zonder toezicht.

. De installatie, eerste inwerkingstelling en de volgende onderhoudsfasen, met uitzondering van de reiniging of
het wassen van het luchtfilter, mogen uitsluitend door bevoegd en bekwaam personeel worden verricht.
Aangezien de ventilatorconvectoren/-radiatoren in een installatie ingebouwd worden, moet de overeenstemming
vandeze specifieke installatie overeenkomstig de toepasselijke reglementen en wetten door de installateur worden
gecontroleerd en gewaarborgd.

. Laat de beschadigde voedingskabel vervangen door de fabrikant of diens servicecentrum of een technicus met
soortgelijke bekwaamheid om risico’s te vermijden.

. Om ieder risico op elektrocutie te voorkomen, moet de elektrische voeding losgekoppeld worden, alvorens on-
geacht welke onderhoudsingreep op het apparaat uit te voeren.

. Voor de correcte werking van het apparaat moeten de minimumafstanden en de aanwijzingen in acht genomen
worden die in deze handleiding voor gebruik en onderhoud staan.

. H ouokeun ymopei va xpnaipotroinBei omé moudid nAiKiag dvw Twv 8 ETWV Kal AT ATOPO E PEIWHEVES PUOTKEG
KOl VONTIKES IKAVOTNTEG 1) XWPIG EPTTEIPIa ) ATTAPAITTN YVWON, OOV BpiokovTal uTrd emiTpnan N Exouv Adel
odnyieg oxeTIKA PE TRV a0QAAR XPAON TNG GUOKEURAG KAl EXOUV KOTAVOIRTEI TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXEI ) Xprion
™. Ta moudic Sev Oa mpémel va maifouv PE TN GUOKEUN.

. H kaBapioTnTa kol ) cuvTnpnon o TPEMEI val YiveTal aTrd Tov XeIpIoTh dev Tpémel va yiveral ommd maidid dveu
£mTpNoNG.

. HeykardoTaon, n mpwrn ekkivnon kai ol akOAOUBES PATEIS TUVTAPNONG, EKTOS OTTd TOV KaBaPIOHO Kail ) TO TTAU-
a1po Tou PiAtpou aépa mepIBAaAAovTog, TPETEN va yivovTal arOKAEIOTIKA 0TTd £E0UCI0O0TNHEVO TTPOCWTTIKO.

Ze KaBe mepiTTWON, PPIOKOPEVOI OTO ETWTEPIKG TNG EYKATAGTAGNG, 1) CUMPATOTNTA TWV AVENIOTAPWV-KAAOPIQEP/
BEPHOTIONTIWV OTNV GUYKEKPIMEVN EYKATAOTOOT O TTPETTEI VA TTIGTOTTOIEITON OTTO TOV EYKATAOTATH GUHQWVA PE
TOUG VOIOUG Kal TOUG KOVOVIGHOUG Trou EQappolovTal.

. Av 10 KoAWBIO TPOPODOTING EiVEI KATEOTPOMPEVO TIPETTEI VO OVTIKATAGTAOE OO TOV KATAGKEVAOTH 1 aTrd TV
TEXVIKIA UTTNpETia uTTOOTAPISAG TOU 1} ATTO KATTOI0 TTAPOLOIO IKAVO TTPOoWTTO, WOTE VO aTTOPEU)BEi KABE Kivuvog.
. Tl v amoguyn Kade Kivouvou nAektpotrAngiag gival aapaitnTo va aTTOGUVIETETE TNV NAEKTPIKI TPOPODOTIO
TIPIV TPOYHATOTTOINOETE KABE Bladikagia GUVTAPNONG OTN CUCKEUN.

. Tlo Ty owoTh AeiToupyia TnG OUGKEUNG, TNPEITE TIG EAAXIOTES OTTOGTATEIS Kl TIG EVDEiEIC TTou divovTal oTo €Y-

X€1pidI0 Xpriong Kol GuvTAPNONS.
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Il simbolo su il prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere considerato come un normale
rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto di raccolta appropriato per il riciclaggio di apparecchiature
elettriche ed elettroniche. Provvedendo a smaltire questo prodotto i n modo appropriato, si contribuisce a evitare
potenziali conseguenze negative per 'ambiente e per la salute, che potrebbero derivare da uno smaltimento
inadeguato del prodotto.

Per informazioni pit dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare I'ufficio comunale, il servizio locale
di smaltimento rifiuti o il negozio in qui & stato acquistato il prodotto.

Questa disposizione & valida solamente negli stati membri dell’UE.
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ILLUSTRAZIONI
Le illustrazioni sono raggruppate nelle pagine iniziali del manuale

0 - AVVERTENZE

0.1 - INFORMAZIONI GENERALI
Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare la vostra preferenza ad un
apparecchio di nostra produzione.

0.2 - SIMBOLOGIA
| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono di fornire rapidamente ed in modo
univoco informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della macchina in condizioni di

0.2.1 -

IT-2

sicurezza.

Pittogrammi redazionali

L

Segnala che il presente documento deve essere letto con attenzione prima di
installare e/o utilizzare I'apparecchio.

Segnala cheil presente documento deve essere letto con attenzione prima di qualsiasi
operazione di manutenzione e/o pulizia.

Segnala che potrebbero esserci delle informazioni aggiuntive su manuali allegati.

Indica che sono disponibiliinformazioni nel manuale d’'uso o nel manuale diinstallazione.

Indica che il personale di assistenza deve maneggiare I'apparecchio attenendosi al
manuale di installazione.

Bl & =

3|

Segnala che l'apparecchio utilizza refrigerante infammabile. Se il refrigerante
fuoriesce e viene esposto a una fonte di ignizione esterna, c’€ il rischio di incendio.

Segnalaal personale interessato che 'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

Segnalaal personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

B BB

Segnalaal personale interessato che 'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire bruciature per contatto
con componenti con elevata temperatura.

| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni e prescrizioni molto importanti, particolarmente per
quanto riguarda la sicurezza. Il mancato rispetto pud comportare:

- pericolo per I'incolumita degli operatori

- perdita della garanzia contrattuale

- declinazione di responsabilita da parte della ditta costruttrice.

Contrassegna azioni che non si devono assolutamente fare.

@ &

Segnala al personale interessato che & vietato coprire I'apparecchio per evitarne il surriscaldamento.

OLIMPIA
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0.3 - AVVERTENZE GENERALI

QUANDO SI UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE,

E SEMPRE NECESSARIO SEGUIRE PRECAUZIONI DI SICUREZZA DI BASE PER

RIDURRE RISCHI DI INCENDIO, SCOSSE ELETTRICHE
E INFORTUNI A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE:

= 1

BB

13.

A 10.
A 11.

12.

Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di
trasmissione a terzi senza esplicita autorizzazione della ditta OLIMPIA
SPLENDID.

Le macchine possono subire aggiornamenti e quindi presentare particolari
diversi da quelli raffigurati, senza per questo costituire pregiudizio per i
testi contenuti in questo manuale.

Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con qualsiasi
operazione (installazione, manutenzione, uso) ed attenersi scrupolosamente
a quanto descritto nei singoli capitoli.

Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione.

Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell’integrita dell’apparecchio;
gli elementi dell’imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei
bambini in quanto potenziali fonti di pericolo. .

LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI
A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE
NORME CONTENUTE NEL PRESENTE LIBRETTO.

La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in qualsiasi
momento ai propri modelli, fermo restando le caratteristiche essenziali
descritte nel presente manuale.

Installazioni eseguite al di fuori delle avvertenze fornite dal presente
manuale e I'utilizzo al di fuori dei limiti di temperatura prescritti fanno
decadere la garanzia. Nell’installazione dell’unita & necessario garantire la
non accessibilita della zona posteriore dell’apparecchio.

Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, & necessario
osservare le precauzioni citate nel presente manuale, e sulle etichette
apposte all’interno o sull’apparecchio, nonché adottare ogni precauzione
suggerita dal comune buonsenso e dalle Normative di Sicurezza vigenti nel
luogo d’installazione.

In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente ricambi
originali OLIMPIA SPLENDID.

Non scollegare 'alimentazione elettrica durante il funzionamento. Rischio
di incendio o scosse elettriche.

Prima di collegare elettricamente I'apparecchio accertarsi che i dati targa
siano rispondenti a quelli della rete di distribuzione elettrica. La presa di
corrente deve essere dotata di messa a terra.

Installare I'apparecchio secondo le istruzioni del costruttore. Un’errata
installazione pué causare danni a persone, animali o cose, nei confronti
dei quali il costruttore non puo essere considerato responsabile.
L’installazione della spina deve essere eseguita da personale professio-
nalmente qualificato, il quale accerti che la sezione dei cavi della presa sia
idonea alla potenza assorbita dall’apparecchio. In generale & sconsigliato
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18.

20.

>

21.

23.
24,
25.

>

26.

A 27.
A 28.
A 29.
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A 14.
A 15.
A 16.

17.

I'uso di adattatori e/o prolunghe; se il loro uso si rendesse indispensabile,
devono essere conformi alle vigenti norme di sicurezza e la loro portata di
corrente (A) non deve essere inferiore a quella massima dell’apparecchio.
Non utilizzare I'apparecchio:

- con le mani bagnate o umide;

- a piedi nudi.

Non tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per staccare
I’alimentazione elettrica.

Non maneggiare I’alimentazione elettrica con le mani bagnate.

Non piegare eccessivamente, attorcigliare, tirare o danneggiare il cavo di
alimentazione.
Non ostruire in alcun modo le griglie di entrata aria e quelle di uscita.

Non inserire oggetti estranei nelle griglie di entrata ed uscita aria in quanto
vi e il rischio di scosse elettriche, incendio o danni all’apparecchio.

In caso di fuoriuscite di acqua, posizionare [linterruttore generale
dell’impianto su “spento” e chiudere i rubinetti dell’acqua.

Chiamare, con sollecitudine, il Servizio Tecnico di Assistenza OLIMPIA
SPLENDID,oppurepersonaleprofessionalmente qualificatoenonintervenire
personalmente sull’apparecchio.

Lo smontaggio, riparazione o riconversione da parte di una persona non
autorizzata potrebbe comportare gravi danni e annullera la garanzia del
fabbricante.

Non utilizzare I'apparecchio in caso o di guasto o cattivo funzionamento,
se I'alimentazione elettrica & danneggiata, o se & stato fatto cadere o &
danneggiato in qualsiasi modo. Spegnere [I’apparecchio, scollegare
I’alimentazione elettrica e farlo controllare da personale professionalmente
qualificato.

Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchio.

Riparare da se I'apparecchio &€ estremamente pericoloso.

Una temperatura troppo bassa o troppo alta, a seconda delle modalita di
funzionamento, € dannosa alla salute e costituisce un inutile spreco di
energia.

Evitare il contatto diretto con il flusso dell’aria per un periodo prolungato.
Evitare che il locale rimanga chiuso a lungo. Periodicamente aprire le
finestre per assicurare un corretto ricambio d’aria.

E vietata qualsiasi operazione di pulizia, prima di aver scollegato
I’apparecchio dallarete di alimentazione elettrica posizionando I'interruttore
generale dell'impianto su “spento”.

E vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di regolazione senza
I'autorizzazione e le indicazioni del costruttore dell’apparecchio.

E vietato salire con i piedi sull’apparecchio e/o appoggiarvi qualsiasi tipo
di oggetto.

L’apparecchio pud raggiungere temperature, sui componenti esterni,
superiori ai 70°C.
PRESTARE MOLTAATTENZIONE AL CONTATTO, PERICOLO SCOTTATURE.

OLIMPIA
SPLENDID



é 30. | ventil-radiatori/ventilconvettori OLIMPIA SPLENDID sono conformi alle
Direttive Europee:

* Direttiva bassa tensione 2014/35/EU

* Direttiva compatibilita elettromagnetica 2014/30/EU.

* Direttiva RoHS 2011/65/CE.

In ogni caso, essendo incorporati all’interno dell’impianto, la conformita
dei ventil-radiatori / ventilconvettori nell’installazione specifica dovra
essere verificata e garantita dall’installatore in ottemperanza alle leggi e ai
regolamenti applicabili.

1 - INSTALLAZIONE

1.1 - MODALITA D’INSTALLAZIONE

Le seguenti descrizioni sulle varie fasi di montaggio ed i relativi disegni fanno riferimento ad una versione di
macchina con attacchi a sinistra.

Le descrizioni per le operazioni di montaggio delle macchine con attacchi a destra sono le medesime.
Solo le immagini sono da considerarsi rappresentate specularmente.

1.2 - APERTURA UNITA (Fig.2a-2b)

a. Sollevare il coperchietto (1a) e svitare la vite (1b).
b. Spostare leggermente verso destra il fianchetto (1) e sollevarlo.
c. Sollevare il coperchietto (2a) e svitare la vite (2b).
d. Spostare leggermente verso sinistra il fianchetto (2) e sollevarlo.

1.3 - MONTAGGIO E CONNESSIONI

Svitare le viti (3a) (fig.3).

. Togliere il coperchio (3b) della scatola (3) (fig.3).

Incastrare i fermi (4) nelle apposite feritoie (5) posizionate sul fianco dell’apparecchio (fig.4).

. Fissare la scatola (3) all’apparecchio tramite le due viti (6) (fig.4).

Collegare il cavo di terra alla struttura dell’apparecchio utilizzando la vite (x) e la rondella (y) fornite (forza

minima per I'avvitamento 4 N) (fig.5).

Collegare il cavo di alimentazione alla morsettiera e fissarlo nella apposito passacavo.

. Rimontare il coperchio (3b) della scatola (3) e avvitare le viti (3a) (fig.6).

. Infilare il pannello di controllo (7) nella sede posizionata nella parte superiore del ventilconvettore/ventil-
radiatore, quindi fissarlo alla parete laterale tramite le due viti a corredo (7a) (fig.7).

i. Nel caso in cui il comando debba essere installato sul lato sinistro della macchina, ripetere i passaggi dal

[ }} ey

punto “a@” al punto “i” spostando perd il supporto (7b) come indicato da figura 7.

PoooTw

SQ ™

Terminate le operazioni di allacciamento ed eventuale configurazione procedere arichiudere il quadro elettrico
mediante le viti imosse in precedenza.

Riposizionare il pannello anteriore avendo cura di collegare il connettore del display. Fissare il pannello
anteriore tramite le viti, quindi alimentare la macchina.

IT-5

KIT B0872



2 - CONNESSIONE ELETTRICA

Prima di effettuare qualsiasi collegamento elettrico assicurarsi che I'alimentazione elettrica sia
scollegata dalle unita e che gli impianti a cui deve connettersi I’'apparecchiatura siano conformi
alle normative vigenti.

In caso si voglia procedere all’installazione senza spina, seguire quanto descritto di seguito:

- Utilizzare un cavo con sezione minima 3G 0,75

Utilizzare il filo di terra pit lungo di almeno 20 mm rispetto ai fili attivi.

Collegare i fili della messa a terra al terminale corrispondente.

Tirare i fili per assicurarsi che siano correttamente collegati, quindi fermarli con I'apposito fermacavo.

Per il dimensionamento corretto delle protezioni, si faccia riferimento alla tensione e consumo di corrente
indicati sulla targhetta posta sull’'unita.

é Il collegamento dell’apparecchio DEVE rispettare le norme europee e nazionali
e DEVE essere protetto da un interruttore differenziale da 30 mA.

Il collegamento alla rete elettrica puo essere eseguito con allacciamento fisso o con spina mo-
bile e DEVE essere dotato di un interruttore onnipolare conforme alle vigenti norme CEI EN, con
apertura contatti di almeno 3mm (meglio se provvisto di fusibili).

é Il corretto collegamento all’impianto di terra é indispensabile per garantire la
sicurezza dell’apparecchio.

Legenda schema elettrico (fig.1)

H2: Sonda temperatura acqua L: Linea

AIR: Sonda temperatura aria N: Neutro

M1: Motore ventilatore S2: Ingresso contatto presenza

Yh: Elettrovalvolaacqua calda230V-50Hz, max A: Ingresso contatto presenza olinea Modbus
10w (Giallo)

Yc: Elettrovalvola acqua fredda 230V-50Hz, B: Ingresso contatto presenza o linea Modbus
max 10W (Arancione)

Gr: Contatto ingresso griglia D1: Display di visualizzazione

F1: Fusibile CR: Comando remoto

2.1 - CONFIGURAZIONE

La scheda elettronica deve essere configurata a seconda del tipo di installazione e in base a determinate
preferenze di funzionamento della macchina. | tre selettori J1, J2 e J3 indicati in fig.1 devono essere
impostati come descritto nella pagina successiva:

J1. ON: in funzione notturno il riscaldamento funziona in solo irraggiamento e convezione naturale,
senza ventilazione; In tutti gli altri casi di riscaldamento la ventilazione si spegne circa 1°C prima di
arrivare alla temperatura desiderata e prosegue in solo irraggiamento e convezione naturale fino
alla temperatura impostata.

J1. OFF: per apparecchi senza pannello radiante: il riscaldamento avviene sempre per convezione
forzata, con ventilazione attiva anche in modalita notturno (a velocita ridotta).

J2. ON: in modalita raffrescamento il ventilatore rimane alimentato anche al raggiungimento della tem-
peratura ambiente desiderata.

J2. OFF: in modalita raffrescamento il ventilatore viene disattivato al raggiungimento della temperatura
impostata.

>>>>>
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2.2 -

2.3 -

J3. ON: per apparecchi da installare in impianti a 2 tubi: la scheda & impostata per la gestione di una
sola valvola acqua (Yh) per il funzionamento estivo (raffrescamento) e invernale (riscaldamento).
J3. OFF: per apparecchi da installare in impianti a 4 tubi: la scheda € impostata per la gestione di due

valvole acqua, una per il funzionamento estivo (Yc - raffrescamento) e una per quello invernale
(Yh - riscaldamento).

I tre selettori possono essere posizionati in tutte le combinazioni possibili in quanto le rispettive
funzioni sono indipendenti I’'una dall’altra.

Ad ogni riaccensione il display visualizza per 5 secondi la codifica corrispondente al settaggio dei selet-
tori interni:

OFF
OFF

OFF ON

ON

J2
J3

OFF

INGRESSO CONTATTO PRESENZA

Ai morsetti “A” e “B”, della morsettiera interna, (fig. 1) & possibile collegare il contatto pulito, non in
tensione, di un eventuale sensore presenza (non fornito a corredo) alla chiusura del quale I'apparecchio
viene disattivato (stand-by impostazione di fabbrica).

E possibile, in fabbrica o da un centro assistenza autorizzato su preventiva richiesta del cliente, variare
questa funzione in modo tale che alla chiusura del contatto viene automaticamente incrementata (in
raffreddamento) o decrementata (in riscaldamento) la temperatura ambiente selezionata di un valore
specifico “Funzione Economy”.

Non é possibile collegare I’ingresso in parallelo a quello di altre schede elettro-
niche; usare contatti separati.

Per il collegamento al sensore presenza & necessario utilizzare un cavo a doppio isolamento con sezio-
ne minima 2x0,5 mm? e lunghezza massima 20 m. Tenere separato questo collegamento dalla linea di
alimentazione elettrica dell’apparecchio.

CONNESSIONE CON COMANDO REMOTO A FILO B0736 O MODBUS
TERZE PARTI

Connettere i cavi provenienti dalla connessione “A B” del comando B0736
con i relativi fili sul mammut collegato al coperchio del quadro, avendo cura
di rispettare la polarita, cavetto giallo “A” e cavetto arancione “B”, terminando
I'unita piu lontana con la resistenza da 120 Ohm, fornita a corredo.

Abilitare la configurazione Remoto (paragrafo “2.5”, parametro “CF” configu-

razione).
BOE®

la scritta “rE” ad ogni loro attivazione.

Tuttii comandi ” saranno disabilitatie comparira sul display

@

L'indicatore “%” visualizza la modalita di funzionamento scelta e gliindicatori
“@”, “p7 o« @Q ”e “@” le velocita di ventilazione impostate.

Per quanto riguarda le funzionalita e impostazioni vedere le istruzioni del
comando B0736.
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2.4 -

2.5 -

- Quando l'unita é configurata per gestione da remoto il telecomando viene disabilitato.
- Non é possibile gestire il flap dal comando remoto.
- In questa modalita la sonda aria installata a bordo del ventilconvettore viene ignorata.

CONNESSIONE CON SIOS CONTROL

Connettere i cavi provenienti dalla connessione “A B” di SIOS CONTROL
con i relativi fili sul mammut collegato al coperchio del quadro, avendo cura
di rispettare la polarita, terminando I'unita piu lontana con la resistenza da
120 Ohm, fornita a corredo.

Abilitare la configurazione Autonomo (paragrafo “2.5”, parametro “CF” confi-
gurazione).

Impostareiltipo di protocollo ASCll se SIOS CONTROL prevede B0863 oppure
RTU se SIOS CONTROL non prevede B0863 (paragrafo “2.5”, parametro
“bU” configurazione).

Impostare indirizzo, ogni apparecchio deve avere un indirizzo diverso da tut-
te le altre unita collegate sullo stesso BUS (paragrafo “2.5”, parametro “Ad”
configurazione).

Per quanto riguarda il montaggio delle connessioni procedere seguendo le
indicazioni descritte nei paragrafi precedenti.

Ve
%«%m
oy %
-

CONFIGURAZIONE DELLA SCHEDA

Operare come segue:

a.

b.

Collegare l'alimentazione elettrica quindi assicurarsi che lo stesso sia in una qualsiasi modalita eccetto
stand-by.

Sul pannello comandi premere contamporaneamente il tasto “@” (T2) e “@” (T1) per almeno 5 se-
condi, fino all’emissione di un segnale acustico.
Il display visualizza il riferimento al parametro

d. Scorrere con i tasti “@” 0 “@” (T1) fino a selezionare il parametro desiderato

S e ™ o

Premere i tasti “@” o “(=)” (T1) per scorrere la lista dei parametri: CF -> bU -> Ad -> Fa -> Po -> co
-=>CF -> ...

Premere il tasto “(%y)” (T2) per accedere al valore

. Rilasciare e premere il tasto “@” (T2) per piu di 3 secondi per modificare il valore (Display lampeggiante)
. Premere i tasti “@” o] “@” (T1) per scorrere i valori possibili dei parametri

Premere il tasto “” (T3) per confermare il valore
Premere il tasto “” (T3) per uscire dalla configurazione o attendere 20 secondi.

Togliere eridare tensione di alimentazione al sistema per avviare I’'unita nella nuova
configurazione.

ID | Nome | Descrizione | Valori ammessi

AU : Autonomo

CF | Configurazione Configurare la tipologia di gestione (E : Remoto

Permette di configurare la tipologia di | AS : ASCII
bus utilizzato rt : RTU

Ad | Indirizzo Unita Per,meltt‘e.dlset_tarle/modlflcarel |n<?|r|zzo 00 -> FF (255)
dell'unita(inserireil valoreinesadecimale)

bU | Protocollo Bus

_0: Con flap (200-1000)

Permette di selezionare la tipologia di "1 Con flap (1100-1600)

Fa | Tipologia Fancoil

fancoll 2. Senza flap (200-1000)
Po Posizione di Permette di selezionare dove il fancoil € | uP : montaggio a soffitto
installazione stato installato dO : montaggio a pavimento
IT-8
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ID Nome

co

Compensazione
temperatura

Descrizione

Permette di scegliere il valore di
compensazione da utilizzare

Valori ammessi

bU — Protocollo BUS:

Modicon Modbus” tipo ASCII

Baudrate = 9600

Modicon Modbus tipo RTU

Baudrate = 9600

data bits =7 data bits = 8
stop bit =1 stop bit =1
parita = si parita = no

Ad - Indirizzo Unita:
Qualora sia necessario € possibile modificare I'indirizzo dell’'unita. Il valore deve essere inserito in esa-
decimale. La tabella sottostante indica la conversione dei numeri da decimale in esadecimale solo dei
primi 80 numeri, per i successivi numeri si faccia riferimento alle apposite tabelle consultabili sul web.

Decimale | Esadecimale Decimale | Esadecimale
1 01 41 29
2 02 42 2A
3 03 43 2B
4 04 44 2C
5 05 45 2D
6 06 46 2E
7 07 47 2F
8 08 48 30
9 09 49 31
10 0A 50 32
1" 0B 51 33
12 0C 52 34
13 oD 53 35
14 OE 54 36
15 OF 55 37
16 10 56 38
17 1" 57 39
18 12 58 3A
19 13 59 3B

20 14 60 3C
21 15 61 3D
22 16 62 3E
23 17 63 3F
24 18 64 40
25 19 65 41
26 1A 66 42
27 1B 67 43
28 1C 68 44
29 1D 69 45
30 1E 70 46
31 1F 71 47
32 20 72 48
33 21 73 49
34 22 74 4A
35 23 75 4B
36 24 76 4C
37 25 77 4D
38 26 78 4E
39 27 79 4F
40 28 80 50
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Co — compensazione di temperature:
Qualora la particolare installazione dell’unita lo richiedesse, € possibile aggiungere una compensazione sulla
lettura della temperatura ambiente da -5°C a +5°C attiva in qualsiasi modalita, eccetto la modalita automatica.

Se l'unita é configurata a soffitto, I’'unita ha in default una compensazione di -3°C, modificabile
dall’installatore.

3 - USO DELL’APPARECCHIO
3.1 - SIMBOLI E TASTI PANNELLO COMANDI (Fig.B)

*T1:
e T2:

e T3:

e A1:

Selettoretemperaturaambiente (15°C-30°C)
Tasto ON/Stand-by e selezione funziona-
mento ventilatore

Tasto selezione modalita raffrescamento/
riscaldamento/ventilazione

Indicatore funzionamento notturno

e A2:

* A3:
°* Ad:
e A5:

Indicatore funzionamento silenzioso / mini-
ma velocita

Indicatore funzionamento automatico
Indicatore funzionamento massima velocita
Indicatore funzionamento in modalita raf-
frescamento/riscaldamento

Il comando rende completamente autonoma la regolazione della temperatura ambiente tramite i programmi
AUTO, SILENZIOSO, NOTTURNO e MAX per mezzo di una sonda posizionata nella parte inferiore del
ventilradiatore/ventilconvettore e garantisce una sicurezza antigelo anche quando & posto in stand-by.

3.2 - SIMBOLI E TASTI TELECOMANDO (Fig.B)

*B1: ON/Standby * B11: Selezione modalita Night (on/off)
*B2: Selezione modalita operativa (raffredda- °1: Impostazione temperatura
mento => ventilazione => riscaldamento) °2: Impostazione ritardo
* B3: Selezione posizione flap (solo modellicon Flap) *3: Spegnimento programmato
*B4: Aumento temperatura ° 4. Trasmissione telecomando
* B5: Riduzione temperatura e 5: Modalita Auto fan
*B6: Selezione velocita ventilatore (velocita max * 6: Velocita ventilatore/ Modalita ventilatore
=>velocita med => velocita min => auto....) o 7: Modalita notturna
*B7: LED *8: Accensione programmata
* B8: Impostazione accensione programmata unita °9: Modalita swing attiva
* B9: Impostazione spegnimento programmato unita *10: Modalita riscaldamento attiva
* B10: Conferma/annullamento accensione/spe- *11: Modalita raffreddamento attiva
gnimento programmati unita
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3.3 - USO DEL TELECOMANDO

Il telecomando fornito a corredo dell’apparecchio & stato studiato in modo da conferirglila massima robustezza
ed un’eccezionale funzionalita, comunque esso deve essere maneggiato con alcune cautele.

@3 Evitare di:

* lasciarlo esposto alla pioggia, versare liquidi sulla sua tastiera o farlo cadere in acqua;

« fargli subire forti urti o lasciarlo cadere su superfici dure,

* lasciarlo esposto ai raggi solari,

« frapporre ostacoli tra il telecomando e I’'apparecchio mentre si usa il telecomando stesso.

Inoltre:

* nel caso in cui nello stesso ambiente vengano usati altri apparecchi dotati di telecomando (TV,
radio, gruppi stereo, etc.), si potrebbero verificare alcune interferenze;

» le lampade elettroniche e fluorescenti possono interferire nelle comunicazioni tra il telecomando
e I’apparecchio,

» estrarre le batterie in caso di prolungato inutilizzo del telecomando.

3.3.a - Inserimento delle batterie

Per inserire correttamente le batterie:
a. Sfilare lo sportello del vano batterie (Fig.8).
b. Inserire le batterie nell’apposito vano (Fig.8).

@3 Rispettare scrupolosamente le polarita indicate sul fondo del vano batterie.

c. Richiudere correttamente lo sportello (Fig.8).

3.4- SOSTITUZIONE DELLE BATTERIE

Utilizzare sempre batterie nuove.
L’utilizzo di batterie vecchie o di tipo diverso potrebbe generare un malfunzionamento del
telecomando.

- Il telecomando utilizza due batterie alcaline a secco da 1,5V (tipo AAA) (Fig.8).

3.5 - UTILIZZO DELL’APPARECCHIO

Per utilizzare I'apparecchio operare come segue.

3.5.a - Accensione/spegnimento apparecchio

Nel caso sia stato previsto un interruttore generale sulla linea elettrica di alimentazione, questo deve essere
inserito.

a. Per accendere/spegnere il ventilconvettore/ventilradiatore, premere il tasto “@” (T2) per 2 secondi.
b. L'apparecchio puo essere acceso o spento premendo il tasto “B1” sul telecomando.

Quando l'apparecchio € spento tutti i timer vengono resettati.
La mancanza di qualsiasi segnalazione luminosa identifica lo stato ‘stand-by’, assenza di funzione.

Quando il comando si trova in questo modo di funzionamento garantisce una sicurezza antigelo. Nel caso in

cui la temperatura ambiente scenda al di sotto dei 5°C viene attivata I'elettrovalvola acqua calda e il motore
ventilatore alla minima velocita eil display indica il codice “AF”.

IT-11

KIT B0872



3.6 - MODALITA RAFFRESCAMENTO / RISCALDAMENTO AUTOMATICA

L'impostazione di questo tipo di regolazione permette al comando di effettuare automaticamente la selezione
della modalita raffrescamento o riscaldamento, in base alla differenza fra temperatura settata dall’'utente e
la temperatura dell’ambiente.

a. Per attivare/disattivare questa funzione mantenere premuto il tasto “B1” selezione raffrescamento/riscal-
damento per 10 secondi fino all’accensione alternata dei simboli blu e rosso (A5). Questa impostazione
viene mantenuta anche in caso di interruzione di alimentazione.

b. Verificare successivamente che al variare della temperatura impostata I'unita alterni la modalita solo
raffrescamento (indicatore blu “A5” acceso), ventilazione (indicatori blu e rosso entrambi spenti) o solo
riscaldamento (indicatore rosso “A5” acceso).

c. Premendo il tasto “B1” per 2 secondi & possibile selezionare ciclicamente le modalita raffrescamento
(LED blu), riscaldamento (LED rosso) o ventilazione (LED rosso e LED blu spenti).

In questa modalita la compensazione della temperatura ambiente letta & disabilitata.
Questa impostazione puo essere eseguita solo dal pannello bordo macchina.

3.7 - MODALITA RAFFRESCAMENTO / RISCALDAMENTO MANUALE

Da bordo macchina

a. Per attivare/disattivare questa funzione mantenere premuto il tasto “T3” selezione raffrescamento/riscal-
damento per 10 secondi fino all’accensione alternata dei simboli blu e rosso (A5). Questa impostazione
viene mantenuta anche in caso di interruzione di alimentazione.

b. Premendo il tasto “T3” per 2 secondi & possibile selezionare ciclicamente le modalita raffrescamento (LED
blu), riscaldamento (LED rosso) o ventilazione (LED rosso e LED blu spenti).

Da telecomando

a. Per attivare/disattivare questa funzione premere il tasto “B2” fino a quando il simbolo di solo riscaldamento
(10) o solo raffreddamento (11) compare sul telecomando

Da telecomando non & possibile cambiare I'impostazione da modalita manuale a modalita automatica.

3.8 - MODALITA VENTILAZIONE

Usando questa modalita 'apparecchio non esercita alcuna azione né sullatemperatura né sull’'umidita dell’aria
in ambiente, ma la mantiene solamente in circolazione.

Da bordo macchina

a. Premendo il tasto “T3” per 2 secondi € possibile selezionare ciclicamente le modalita raffrescamento (LED
blu), riscaldamento (LED rosso) o ventilazione (LED rosso e LED blu spenti).

b. In questa modalita operativa il ventilatore interno € sempre acceso ed & possibile selezionare la velocita
desiderata del ventilatore in qualsiasi momento premendo I'apposito tasto “T2”.

Solo da bordo macchina é possibile selezionare la temperatura desiderata, che agisce sulla velo-
cita automatica del ventilatore: tanto piu la temperatura desiderata si discosta dalla temperatura
ambiente tanto piu la velocita del ventilatore é alta.

Queste sono le velocita possibili per il ventilatore.
B Velocita MASSIMA

@ Velocita MINIMA
@B  Velocita AUTO

Da telecomando

a. Questa modalita puo essere selezionata premendo il tasto “B2” fino a quando i due simboli riscaldamento
(10) e raffreddamento (11) sono entrambi spenti.

b. In questa modalita operativa il ventilatore interno &€ sempre acceso ed € possibile selezionare la velocita
desiderata del ventilatore in qualsiasi momento premendo I'apposito tasto “B6”.
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In modalita ventilazione I’elettrovalvola rimane disabilitata, mentre il ventilatore viene attivato
alla velocita impostata.

3.8.a - Funzionamento alla massima velocita

Da bordo macchina

a. Per selezionare questa modalita, premere piu volte il tasto “@” (T2) fino all’'attivazione dell'indicatore
(A4).

b. Con questa modalita si ottiene immediatamente il massimo della potenza erogabile sia in raffrescamento
che in riscaldamento (il motore ventilatore viene sempre attivato alla massima velocita).

Da telecomando
a. Per selezionare questa modalita, premere piu volte il tasto “B6” fino all’attivazione completa dell'indicatore

).

3.8.b - Funzionamento alla velocita AUTO

Da bordo macchina

a. Per selezionare questa modalita, premere piu volte il tasto “@” (T2) fino all’'attivazione dell'indicatore
(A3).

b. In questa modalita la regolazione della velocita del ventilatore € completamente automatica tra in valore
minimo ed un valore massimo, secondo le necessita di riscaldamento o raffrescamento dell’ambiente

Da telecomando
a. Per selezionare questa modalita, premere piu volte il tasto “B6” fino all’attivazione dell'indicatore (5).

3.9 - FUNZIONAMENTO NOTTURNO

Da bordo macchina

a. Per selezionare questa modalita, premere piu volte il tasto “@” (T2) fino all’'attivazione dell'indicatore
(A1).

b. Cambiando la velocita di ventilazione tramite il tasto “” (T2) la funzione viene automaticamente di-
sattiva.

Da telecomando

a. Per selezionare questa modalita, premere il tasto “B11” fino all’attivazione dell'indicatore (7).

b. Per poter variare la velocita di ventilazione & necessario prima disabilitare la funzione premendo il tasto
“‘B11”.
Quando questa funzione € abilitata, il ventilatore interno viene forzato alla velocita minima e la temperatura
ambiente impostata viene modificata automaticamente come segue:
» diminuita di 1°C dopo un’ora e un ulteriore grado dopo 2 ore nella funzione riscaldamento;
» aumentata di 1°C dopo un’ora e un ulteriore grado dopo 2 ore nella funzione raffreddamento.

Se l'unita é stata configurata come radiante (J1 in posizione ON), la selezione della velocita di
ventilazione notturna inibisce la rotazione del ventilatore.

3.10 -SIGNIFICATO DEI LAMPEGGI E FUNZIONAMENTO LED

- Il lampeggio del LED (A5) indica che la richiesta di acqua (calda o fredda) non & soddisfatta e comporta
I'arresto del ventilatore finché la temperatura dell’acqua non raggiunge un valore adeguato a soddisfare
la richiesta.

- L’accensione alternata dei LED rosso e blu (A5) indica che & attiva la modalita raffrescamento/riscalda-
mento automatica.

- |14LED “@”, “@”, «QY 7 e @ ” indicano la velocita di ventilazione impostata. Se tutti e 4 i Led sono
spenti & attiva la modalita Stand-by.
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Ciascuno di questi LED é attivato in modo lampeggiante (soft-blinking) se in riscaldamento o raffresca-
mento (LED rosso o blu “A5” accesi). La temperatura impostata & rispettivamente inferiore o superiore
alla temperatura ambiente rilevata dall’apparecchio.

Per aumentare il comfort nelle ore notturne, la luminosita dei LED sul pannello elettronico viene
diminuita dopo 15 secondi di inattivita sui tasti o sul selettore di temperatura.

Solo da telecomando, premendo il tasto “B7” & possibile spegnere i led sul pannello comandi dopo 15 secondi
di inattivita sui tasti. Ad ogni pressione dei tasti sul pannello comandi, la luminosita del LED torna a quella

massima per successivi 15 secondi.

3.11 -FUNZIONI SPECIALI
3.11.a - Air sampling

In modalita riscaldamento o raffrescamento e con temperatura ambiente rispettivamente superiore o infe-
riore al valore desiderato, il ventilatore viene alimentato per 1 minuto alla minima velocita periodicamente.
In questo modo il sistema & in grado di tenere controllata adeguatamente la temperatura nell’ambiente
circostante e riattivarsi pit velocemente in caso sia necessario.

@ Questa funzione é attiva SOLO se I'unita é installata in posizione alta.

3.11.b - Blocco comandi

Per bloccare i tasti a bordo macchina, tenere premuto contemporaneamente i tasti “@‘@” (T1) per5
secondi.

L’'attivazione della funzione & verificata dalla visualizzazione di (BL) sul display a ogni pressione di un
qualsiasi tasto.

[@3 Questa funzione é attivabile/disattivabile solo da bordo macchina.

3.11.c - Acqua non idonea

L'effettivo funzionamento dell’apparecchio in modalita raffrescamento o riscaldamento € sempre condizionato
dalla temperatura dell’acqua circolante all'interno dell'impianto. Se la temperatura dell’acqua non raggiunge
un valore idoneo alla modalita impostata, quindi se I'acqua & troppo calda in raffrescamento o troppo fredda
in riscaldamento, il motore ventilatore rimane spento e I'indicatore della modalita corrente (A5) lampeggia.
- La funzione si attiva in raffreddamento se l'unita non & termostatata e se la temperatura dell’acqua
nella batteria & superiore a 20°C da piu di 5 minuti .
L'unita riprende immediatamente il normale funzionamento se una delle due condizioni non & piu
presente.
- Lafunzione si attiva in riscaldamento se l'unita non & termostatata e se la temperatura dell’acqua nella
batteria scende sotto i 30°C (il ventilatore si ferma immediatamente).

In modalita riscaldamento I'unita riprende il normale funzionamento solo se la temperatura & superiore a
30°C per almeno 30 secondi

3.11.d - Inibizione sonda acqua

Qualora la particolare installazione lo richiedesse € possibile inibire il controllo dell’unita sulla temperatura
dell’acqua non idonea.

- Staccare l'unita dall’alimentazione.

- Disconnettere la sonda batteria dal connettore X4

- Accendere 'unita ed attendere che compaia I'allarme “E3” sul display.

- Premere contemporaneamente per almeno 10 secondi i tasti “@” (T2)e “” (T3), a questo punto
I'allarme ¢ disabilitato e il display visualizza la temperatura desiderata.
Per riattivare il controllo della temperatura dell’acqua € necessario (da macchina disconnessa) ricollegare
la sonda.
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3.12 -ROTAZIONE DISPLAY

Qualora I'installazione dell’'unita lo richiedesse, & possibile ruotare la temperatura visualizzata sul display
di 180° premendo contemporaneamente, per almeno 5 secondi, “@” (ThHe “” (T3).

@D Questa funzione é attivabile/disattivabile solo da bordo macchina.

3.13 -FUNZIONAMENTO CON TIMER (ACCENSIONE E SPEGNIMENTO RITAR-

DATI)

Questa modalita consente di programmare I'accensione o lo spegnimento dell’unita.
Il tempo di ritardo pud essere impostato, attivato ed annullato dal telecomando.

3.13.a - Settaggio timer di accensione dal telecomando

a.

Dopo aver acceso l'unita selezionare la modalita operativa, la tem-
peratura desiderata e la velocita di ventilazione con le quali 'unita si
attivera all’accensione programmata.

Successivamente mettere la macchina in Stand-By.

. Premere il tasto “B8” per impostare il ritardo desiderato (da 1 a 24 ore)

dopo il quale l'unita si accendera partendo dalla conferma del timer.
Se non viene premuto alcun tasto entro 5 secondi la funzione di im-
postazione del timer terminera automaticamente.

. Il display deltelecomando mostra il conto alla rovescia perl’accensione

mentre il display del ventilconvettore mostra la scritta "tI".

Una volta trascorso il tempo impostato, I'unita si avviera con le ultime
impostazioni selezionate.

3.13.b - Settaggio timer di spegnimento dal telecomando

a.

Con l'unita in una qualsiasi modalita operativa, premere il tasto “B9”
per impostare il ritardo desiderato (da 1 a 24 ore) dopo il quale 'unita
si spegnera partendo dalla conferma del timer.

. Se non viene premuto alcun tasto entro 5 secondi la funzione di im-

postazione del timer terminera automaticamente.

. Il display del telecomando mostra il conto alla rovescia per lo spegni-

mento mentre il display del ventilconvettore mostra la scritta “tl”.

Una volta trascorso il tempo impostato, I'unita si spegnera.

3.14 -SPEGNIMENTO PER LUNGHI PERIODI

Se non si utilizza I'apparecchio per un lungo periodo bisogna effettuare le seguenti operazioni:

a.

Posizionare l'interruttore generale dell’impianto su “spento”.

b. Chiudere i rubinetti del’acqua.
c. Se c’é pericolo di gelo, accertarsi che I'impianto sia stato addizionato con del liquido antigelo, altrimenti

vuotare l'impianto.

D@D La funzione antigelo non é attiva.
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3.15 -LEGENDA LED

_ D1 Mode Max AutoFan Min Night

Stato dell’unita (bianco) A5 _A4 _A3 _A2 .A1
(rosso/blu) | (bianco) (bianco) (bianco) (bianco)

Modo Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Modo raffreddamento -18 + 30 ON blu X X X X
Modo riscaldamento -18 + 30 ON rosso X X X X
Modo commutazione automatica | -18 + 30 X X X X X
Modo ventilatore -18 + 30 OFF X X X X
Velocita max ventilatore X X ON ** OFF OFF OFF
Velocita auto ventilatore X X OFF ON ** OFF OFF
Velocita min ventilatore X X OFF OFF ON ** OFF
Modo Notturno X X OFF OFF OFF ON **
Funzione antigelo ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
Temperatura acqua NON ON rosso
IDOIE)IEA in riscac?damento -18+30 (B) X X X X
o el O x x|
Timer ON attivo ar OFF OFF OFF OFF OFF
Timer OFF attivo ‘t1 + Tset X X X X X
Blocco comandi ‘b’ X X X X X
Controllo remoto termostato (7) ‘re’ X X X X X
Sottomenu configurazione cF X X X X X
Sottomenu configurazione Bus bU X X X X X
ﬁ;);t(;)menu configurazione indi- Ad X X X X X
Sumegonueow @ x x| ox x| x
Posizions Installosione Po X x x x
Gestione compensazione co X X X

*%* .

(B) : Led lampeggiante

3.16 -LEGENDA ALLARMI

Se lampeggiante : unita con set point raggiunto

D1 Mode Max AutoFan Min Night

ALLARMI (bianco) A5 A4 A3 A2 A1
(rosso/blu) | (bianco) (bianco) (bianco) (bianco)

Erlror_e di comunicazione scheda E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
principale
AIIar.me sensore temperatura E2 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
ambiente
Allarme sensore temperatura E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
acqua
Allarme motore ventilatore E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Errgre di comunicazione porta E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
seriale
Allarme interruttore griglia aria E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B) : Led lampeggiante
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4 - INCONVENIENTI E POSSIBILI RIMEDI

MALFUNZIONAMENTO

CAUSA

RIMEDIO

La ventilazione si attiva in ritardo
rispetto alle nuove impostazioni di
temperatura o di funzione.

La valvola di circuito richiede un
certo tempo per la sua apertura
e quindi per far circolare I'acqua
calda o fredda nell’apparecchio.

Attendere 2 o 3 minuti per
I'apertura della valvola del
circuito.

La velocita di ventilazione aumenta
o diminuisce automaticamente.

Il controllo elettronico agisce in
modo di regolare il miglior livello
di comfort.

Attendere la regolazione della
temperaturaoin caso dinecessita
selezionare la funzione silent.

L’apparecchio non attiva la
ventilazione.

Manca acqua calda o fredda
nell'impianto.

Verificare che la caldaia o il
refrigeratore d’acqua siano in
funzione.

La ventilazione non si attiva anche
se nel circuito idraulico € presente
acqua calda o fredda.

La valvola idraulica rimane chiusa

IImotore diventilazione &€ bloccatoo
bruciato.

| collegamenti elettrici non sono
corretti.

Smontare il corpo valvola e
verificare se si ripristina la
circolazione dell’'acqua.
Controllare lo stato di funziona-
mento della valvola alimentan-
dola separatamente a 220 V. Se
si dovesse attivare, il problema
puo essere nel controllo elettro-
nico.

Verificare gli avvolgimenti del
motore e la libera rotazione della
ventola.

Verificare i collegamenti elettrici.

L’apparecchio perde acqua in
funzione riscaldamento.

Perdite nell’allacciamento
idraulico dell'impianto.
Perdite nel gruppo valvole.

Controllare la perdita e stringere
a fondo i collegamenti.
Verificare lo stato delle
guarnizioni.

Sono presenti formazioni di rugiada
sul pannello frontale.

La valvola termostatica integrata
nel gruppo di collegamento tra
pannello e batteria non chiude il
flusso verso la parete.

Isolanti termici staccati.

Sostituire il raccordo che integra
la valvola termostatica nel
gruppo superiore di ingresso
acqua.

Controllare il corretto posiziona-
mento degli isolanti termoacu-
stici con particolare attenzione a
quello anteriore sopra la batteria
alettata.

Sono presenti alcune gocce d’acqua
sul flap di uscita aria.

In situazioni di elevata umidita
relativa ambientale (>60%) si
possono verificare dei fenomeni
di condensa, specialmente alle
minime velocita di ventilazione.

Appena I'umidita relativa tende a
scendere il fenomeno scompare.
In ogni caso I'eventuale caduta di
alcune gocce d’acqua all’'interno
dell’apparecchio non sono indice
di malfunzionamento.

>>>>
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MALFUNZIONAMENTO CAUSA RIMEDIO

L’apparecchio perde acqua nella | - Labacinellacondensa é ostruita. | - Versare lentamente una bottiglia
sola funzione di raffreddamento. - Lo scarico della condensa non d’acqua nella parte bassa
ha la necessaria pendenza per il della batteria per verificare
corretto drenaggio. il drenaggio; nel caso pulire

la bacinella e/o migliorare la
pendenza del tubo di drenaggio.

- Le tubazioni di collegamento ed | - Controllare I'isolamento delle
i gruppo valvole non sono ben tubazioni.
isolati.
L’apparecchio emette un rumore | - La ventola tocca la struttura. - Verificare le eventuali
eccessivo. interferenze facendo ruotare
manualmente la ventola.
- La ventola & sbilanciata. - Lo sbilanciamento determina

eccessive vibrazioni della
macchina: sostituire la ventola.

FI: Il ventilconvettore necessita di - Selezionare il programma stand-

manutenzione. by

- Pulire il filtro aria come descritto
sul manuale di manutenzione
della macchina

- Riaccendere l'unita e tenere
premuto per 5 secondi i tasti
“T2” e “T3” fino al ripristino del
funzionamento normale.

E2: indica la presenza di un guasto - Contattare I'assistenza
della sonda di temperatura ambiente.

E3 ¢ associato al guasto della sonda - Contattare I'assistenza
acqua.
E4 indica un guasto al motore. - Contattare I'assistenza
E5 indica un'anomalia nella - Contattare 'assistenza
comunicazione con il comando
remoto.
. J

Non cercare di riparare I’apparecchiatura da soli.

Se il problema non é stato risolto, contattare il rivenditore locale o il servizio di assistenza piu vicino.
Fornire informazioni dettagliate sul malfunzionamento e sul modello dell’apparecchiatura.
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DISPOSAL

2

This symbol on the product or its packaging indicates that the appliance cannot be treated as normal domestic
trash, but must be handed in at a collection point for recycling electric and electronic appliances.

Your contribution to the correct disposal of this product protects the environment and the health of your fellow
men. Health and the environment are endangered by incorrect disposal.

Further information about the recycling of this product can be obtained from your local town hall, your refuse
collection service, or in the store at which you bought the product.

This regulation is valid only in EU member states.
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ILLUSTRATIONS
The illustrations are grouped on the initial pages of the manual

0 - WARNINGS

0.1 - GENERAL INFORMATION
First of all, we would like to thank you for choosing our appliance.

0.2 - SYMBOLS
The pictograms in the next chapter provide the necessary information for correct, safe use of
the machine in a rapid, unmistakable way.

0.2.1 - Editorial pictograms

Indicates that this document must be read carefully before installing and/or using
the appliance.

L) — . .
Indicates that this document must be read carefully before any maintenance and/
or cleaning operation.

Indicates that there may be additional information in attached manuals.

Indicates that information is available in the user manual or in the installation manual.

Indicates that the assistance personnel must handle the appliance following the
installation manual.

Indicates that the appliance uses inflammable refrigerant. If the refrigerant escapes
and is exposed to a source of external ignition, there is a fire risk.

B4 &

aaaaaaaaaaaaa

Signals to the personnel that the operation described could cause electrocution if
not performed according to the safety rules.

ltinforms the personnel concerned that if the operationis not carried outin compliance
with the safety regulations, it presents the risk of suffering physical damage.

ltinforms the personnel concerned that if the operationis not carried outin compliance
with the safety regulations, it presents the risk of burns due to contact with components
at very high temperatures.

B> B

Paragraphs marked with this symbol contain very importantinformation and recommendations, particularly as regards
safety. Failure to comply with them may result in:

- danger of injury to the operators

- loss of the warranty

- refusal of liability by the manufacturer.

Refers to actions that absolutely must not be performed.

Indicates to the personnel concerned, that it is prohibited to cover the appliance, to prevent over-heating.

Q= i
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0.3 - GENERAL WARNINGS

WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT,

BASIC SAFETY PRECAUTIONS MUST ALWAYS BE FOLLOWED IN ORDER TO

REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS
AND INJURY, INCLUDING THE FOLLOWING:

[>=" 1. This document is restricted in use to the terms of the law and may not be

BB

12.

13.

10.

11.

copied or transferred to third parties without the express authorization of
the manufacturer, OLIMPIA SPLENDID. Our machines are subject to change
and some parts may appear different from the ones shown here, without
this affecting the text of the manual in any way.

Read this manual carefully before performing any operation (installation,
maintenance, use) and follow the instructions contained in each chapter.

Make all personnel involved in transport and installation of the machine
aware of these instructions.

After removing the packaging, ensure that the appliance is undamaged; the
elements of the packaging must not be left within the range of children as
they are a potential source of danger.

THE MANUFACTURERIS NOT RESPONSIBLE FORDAMAGES TO PERSONS
OR PROPERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN
THIS MANUAL.

The manufacturer reserves the right to make any changes it deems
advisable to its models, although the essential features described in this
manual remain the same.

Failing to comply with the instructions contained in this manual, and using
the unit with temperatures exceeding the permissible temperature range
will invalidate the warranty.

During installation of the unit, it is necessary to ensure that the rear area of
the appliance cannot be accessed.

During installation and maintenance, respect the precautions indicated in
the manual, and on the labels applied inside the units, as well as all the
precautions suggested by good sense and by the safety regulations in
effect in your country.

In case of replacement of parts, use only original OLIMPIA SPLENDID parts.

Do not disconnect power supply during operation.
Risk of fire or electric shock.

Before electrically connecting the appliance, make sure that the label data
correspond to those of the electricity distribution network.

The power socket must be equipped with ground connection.

Install the appliance according to the instructions of the manufacturer. A
wrong installation may cause damages to people, animals or things for
which the manufacturer cannot be held liable.

Installation of the plug must be carried out by professionally qualified
personnel, who shall ensure that the section of the cables of the socket
is suitable for the power absorbed by the appliance. In general, it is not
advised to use adapters and/or extension cables; if their use becomes
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14.

15.

16.

22.

27.
28.

29.

essential, they must comply with the safety standards and their current
carrying capacity (A) must not be lower than the maximum one of the
appliance.

Do not use the appliance:

- with wet or moist hands;

- barefoot.

Do not pull the power cord or the appliance itself to disconnect the plug
from power supply.

Do not handle power supply with wet hands.

Do not bend excessively, twist, pull or damage the power cord.
In no way obstruct the air intake and outlet grilles.

Do not insert foreign objects in the air intake and outlet grilles since there
is the risk of electric shock, fire or damages to the appliance.

In case water leakages, set the main switch of the system to “OFF” and
close the water valves.

Call, as soon as possible, the Technical Assistance Service of OLIMPIA
SPLENDID or professionally qualified personnel and do not intervene
personally on the appliance.

Disassembly, repair or reconversion by an unauthorized person may cause
serious damages and will nullify the warranty of the manufacturer.

Do not use the appliance in case of failure or bad operation, if power supply
is damaged, or if the appliance has been dropped or damaged in any way.
Switch off the appliance, disconnect the power supply and have it checked
by professionally qualified personnel.

Do not disassemble nor modify the appliance.

Repairing the appliance by yourself is extremely dangerous.

A temperature too low or too high, depending on the modes of operation, is
harmful to health and constitutes an useless waste of energy.

Avoid direct contact with the air flow for a prolonged period.

Avoid that the room remains closed for a prolonged period.

Periodically open the windows to ensure correct air recirculation.

Any cleaning operation is prohibited if the appliance has not been
disconnected from the electricity distribution network by setting the main
power switch to “OFF”.

It is prohibited to change the safety or adjustment devices without
authorization or indications of the appliance manufacturer.

It is prohibited to step on the appliance and/or to place any type of object
on it.

The appliance can reach temperatures higher than 70°C on the external
components.
PAY PARTICULAR ATTENTION TO CONTACT, DANGER OF BURNS.

OLIMPIA
SPLENDID



é 30. OLIMPIA SPLENDID’s fan radiators/fan coils are compliant with the
European Directives:

* Low voltage directive 2014/35/EU

* Electromagnetic compatibility directive 2014/30/EU.

* RoHS directive 2011/65/EC.

In any case, since they are incorporated inside the system, conformity
of the fan radiators / fan coils in a specific system shall be verified and
ensured by the installer in compliance with the applicable laws and rules.

1 - INSTALLATION
1.1 - MODE OF INSTALLATION

The following descriptions on the various phases of assembly and the corresponding drawings refer to a
version of the machine with connections to the left.

The descriptions for the assembly operations of the machines with connections to the right are the same.
Only the figures must be considered as shown specularly.

1.2 - OPENING THE UNIT (Fig.2a-2b)

a. Raise the lid (1a) and undo the screw (1b).

b. Slightly move the side panel (1) rightwards and raise it.
c. Raise the lid (2a) and undo the screw (2b).

d. Slightly move the side panel (2) leftwards and raise it.

1.3 - ASSEMBLY AND CONNECTIONS

. Undo the screws (3a) (fig.3).

. Remove the cover (3b) of the box (3) (fig.3).

. Wedge in the locks (4) in the specific slots (5) located on the side of the appliance (fig.4).

. Secure the box (3) to the appliance by means of the two screws (6) (fig.4).

. Connect the ground cable to the appliance structure using the supplied screw (x) and the washer (y)
(minimum force for screwing is 4 N) (fig.5).
Connect the power cord to the terminal block and fix it in the specific strain relief.

. Remount the cover (3b) of the box (3) and tighten the screws (3a) (fig.6).

. Insert the control panel (7) in the seat positioned in the upper part of the fan coil/fan radiator, then secure
it to the side part by means of the two supplied screws (7a) (fig.7).

i. If the control must be installed on the left side of the machine, repeat the steps from point “a” to point “i”,

but move the support (7b) as indicated in figure 7 instead.

®©® 00T o

SQ ™

Once the connection operations and possible configuration are complete, close the electric panel by means
of the previously removed screws.

Reposition the front panel taking care to connect the connector of the display.

Secure the front panel by means of the screws, then power the machine.

EN-5
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2 - ELECTRICAL CONNECTION

Before carrying out any electrical connection, make sure that power supply is disconnected
by the units and that the systems to which the equipment must connect are compliant with the
current standards.

In case you want to proceed with installation without plug, proceed as described below:

- Use a cable with a minimum section of 3G 0,75

- Use a ground cable at least 20 mm longer than the active wires.

- Connect the ground connection wires to the corresponding terminal.

- Pull the wires to make sure they are connected correctly, then stop them with the specific cable tie.

For correct dimensioning of the guards, please refer to voltage and current consumption indicated on the
label located on the unit.

é The appliance connection MUST respect the European and national standards
and MUST be protected by a 30 mA differential switch.

Connection to the mains supply can be carried out with fixed connection or with mobile plug and
MUST be equipped with an omnipolar switch compliant with the current IEC EN standards, with
a contact opening of at least 3mm (better if equipped with fuses).

é Correct connection to the ground system is essential to ensure safety of the
appliance.

Wiring diagram key (fig.1)

H2: Water temperature probe L: Line

AIR: Air temperature probe N: Neutral

M1: Fan motor S2: Presence contact input

Yh: Hotwater 230V-50Hz solenoid valve, max A: Modbus line or presence contact input
10w (Yellow)

Yc: Coldwater230V-50Hz solenoid valve, max B: Modbus line or presence contact input
10W (Orange)

Gr: Grille input contact D1: Visualization display

F1: Fuse CR: Remote control

2.1 - CONFIGURATION

The printed circuit board must be configured depending on the type of installation and based on particular

operating preferences of the machine.

The three selectors J1, J2 and J3 indicated in fig. 1 must be set as described in the next page:

J1. ON: in night mode, heating works in natural convection and irradiation mode only, without ventila-
tion; In all the other cases of heating, ventilation switches off approximately 1°C before reaching
the desired temperature and continues in irradiation and natural convection only up to the desired
temperature.

J1. OFE: for appliances without radiant panel: heating occurs always through forced convection, with
activation active also in night mode (at reduced speed).

J2. ON: in cooling mode, the fan remains powered even upon reach the desired ambient temperature.
J2. OFF: in cooling mode, the fan id deactivated upon reaching the set temperature.

>>>>>
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2.2 -

2.3 -

J3. ON: for appliances to be installed in 2-pipes systems: the board is set for management of a single
water valve (Yh) for summer (cooling) and winter (heating) operation.
J3. OFF: for appliances to be installed in 4-pipes systems: the board is set for management of two water

valves, one for summer (Yc - cooling) operation and one for winter (Yh -heating) operation.

The three selectors can be positioned in all the possible combinations since the respective
functions are independent from each other.

At each reactivation, the display shows the code corresponding to the setting of the internal selectors for
5 seconds:

OFF

OFF

J3

OFF

ON

OFF

OFF

ON

OFF

PRESENCE CONTACT INPUT

To the terminals “A” and “B” of the internal terminal box (fig. 1), it is possible to connect the volt-free
contact, not live, of a possible presence sensor (not supplied) at the closure of which, the appliance is
deactivated (factory setting stand-by).

It is possible, in factory or at an authorized assistance centre upon prior request of the customer, change
this function so as that, at the closure of the contact, the selected room temperature is automatically
increased (in cooling) or decreased (in heating) of a specific “Economy function”.

It is not possible to connect the parallel input the one of other circuit boards;
use separate contacts.

To connect the presence sensor, it is necessary to use a double-insulated cable with a minimum section
of 2x0,5 mm? and maximum length of 20 m. Keep this connection separated from the power supply line
of the appliance.

CONNECTION WITH WIRED REMOTE CONTROL B0736 OR THIRD PAR-
TIES MODBUS

s

Connect the cables coming from the “A B” connection of the BO736 command
with the respective wires on the mammoth connected to the panel lid, taking
care to respect the polarity, yellow cord “A” and orange cord “B”, connecting
the farthest unit with the 120 Ohm resistor supplied with the appliance.

Enable Remote configuration (paragraph “2.5”, configuration parameter “CF”).

BOO®

“rE” will appear on the display every time they are activated.

All the commands

” shall be disabled and the message

The indicator “ﬁ%” shows the chosen mode of operation, the indicators “
u’ “Au, 13 % 1] and “

As regards the functionalities and settings, see the instructions of command
B0736.

” and the set fan speeds.

EN-7
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- When the unit is configured for remote control, the remote controller is disabled.
- It is not possible to control the flap from remote control.
- In this mode, the air probe installed on board the fan coil is ignored.

2.4 - CONNECTION WITH SIOS CONTROL

- Connect the cables coming from the “A B” connection of SIOS CONTROL
with the respective wires on the mammoth connected to the panel lid, taking
care to respect the polarity, connecting the farthest unit with the 120 Ohm
resistor supplied with the appliance.

- Enable Autonomous configuration (paragraph “2.5”, configuration parameter
“CF”).

- Set the protocol type ASCII if SIOS CONTROL envisages B0863 or RTU if
SIOS CONTROL does not envisage B0863 (paragraph “2.5”, configuration
parameter “bU”).

- Set the address, each appliance must have an address different from all the
other units connected to the same BUS (paragraph “2.5”, configuration pa-
rameter “Ad”).

- As regards mounting of the connections, proceed by following the indications
described in the previous paragraphs.

Ve
%«%m
oy %
-

2.5 - BOARD CONFIGURATION

Work as follows:
a. Connect power supply, then ensure that the latter is set to any mode except for stand-by.

b. On the control panel, simultaneously press the key “” (T2) and “@” (T1) for at least 5 seconds,
until an acoustic signal is emitted.
c. The display shows the reference to the parameter

d. Scroll using the key “@” or “@” (T1) until you select the desired parameter

Press the key “@” or “(™)” (T1) to scroll the list of parameters: CF -> bU -> Ad -> Fa -> Po -> co ->
CF-> ...

Press key “@” (T2) to access the value
. Release and press key “@” (T2) for more than 3 seconds to change the value (Display blinking)

. Press key “@” or “@” (T1) to scroll the possible values of the parameters
Press key “” (T3) to confirm the value
j- Press key “” (T3) to exit the configuration or wait 20 seconds.

Se ™ o

Quit and give power voltage to the system to start the unit under the new config-
uration.

ID ‘ Name ‘ Description Permitted values

AU : Autonomous

CF | Configuration Configure the type of control 'E - Remote
bU | Bus Protocol Allows to configure the type of bus used 'rAt‘S‘ :FQA.‘I.SUC”

Allows to set/change the unit address

Ad | Unit Address (insert the value in hexadecimal format)

00 -> FF (255)

_0: With flap (200-1000)
_1: With flap (1100-1600)
_2: Without flap (200-1000)

Allows to select where the fancoil has | uP : roof installation
been installed dO : floor installation

Allows to select the type of

Fa | Fancoil Type fancoil

Po | Positionofinstallation

EN-8
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‘ Description

‘ Permitted values

ID ‘ Name

co

Temperature
compensation

Allows to choose the compensation
value to use

bU — BUS Protocol:

Modicon Modbus” ASCII type

Baudrate = 9600

Modicon Modbus RTU type

Baudrate = 9600

data bits = 7 data bits = 8
stop bit =1 stop bit =1
equality = yes equality = no

Ad - Unit Address:
In the event of need, it is possible to change the unit address. The value must be entered in hexadecimal
format. The table below indicates the conversion of the first 80 numbers from decimal to hexadecimal
format, for the next numbers, please refer to the specific tables which can be consulted on the web.

Decimal | Hexadecimal Decimal | Hexadecimal
1 01 41 29
2 02 42 2A
3 03 43 2B
4 04 44 2C
5 05 45 2D
6 06 46 2E
7 07 47 2F
8 08 48 30
9 09 49 31
10 0A 50 32
1" 0B 51 33
12 0C 52 34
13 oD 53 35
14 OE 54 36
15 OF 55 37
16 10 56 38
17 1" 57 39
18 12 58 3A
19 13 59 3B

20 14 60 3C
21 15 61 3D
22 16 62 3E
23 17 63 3F
24 18 64 40
25 19 65 41
26 1A 66 42
27 1B 67 43
28 1C 68 44
29 1D 69 45
30 1E 70 46
31 1F 71 47
32 20 72 48
33 21 73 49
34 22 74 4A
35 23 75 4B
36 24 76 4C
37 25 77 4D
38 26 78 4E
39 27 79 4F
40 28 80 50
EN-9
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Co — temperature compensation:
If the particular installation of the unit requires it, it is possible to add compensation on the reading of

ambient temperature from -5°C to +5°C active in any mode, except for automatic mode.

If the unit has a roof configuration, the unit has a default compensation of -3°C which can be
changed by the installer

3 - USE OF THE APPLIANCE
3.1 - SYMBOLS AND KEYS OF THE CONTROL PANEL (Fig.B)

*T1: Ambienttemperature selector (15°C-30°C) * A2: Silent/minimum speed operation indicator
*T2: ON/Stand-by and fan operation selection * A3: Automatic operation indicator

key e A4: Maximum speed operation indicator
*T3: Cooling/heating/fan mode selection key * A5: Cooling/heating mode operation indicator

* A1: Nigh operation indicator

The control makes ambient temperature adjustment completely independent thanks to the programs AUTO,
SILENT, NIGHT and MAX by means of a probe positioned in the lower part of the fan radiator/fan coil and
ensures an antifreeze safety even when it is set to stand-by.

3.2 - SYMBOLS AND KEYS OF THE REMOTE CONTROLLER (Fig.B)

*B1: ON/Standby * B11: Night mode selection (on/off)
*B2: Operating mode selection (cooling => fan °1: Temperature setting
=> heating) °2: Delay setting
* B3: Flap position selection (only models with Flap) *3: Programmed switching off
*B4: Increase temperature 4. Remote controller transmission
* B5: Decrease temperature o 5: Auto fan mode
*B6: Fanspeedselection (maxspeed =>medium * 6: Fan speed / Fan mode
speed => min speed => auto....) o 7: Night mode
*B7: LED *8: Programmed switching on
* B8: Unit programmed switching on setting °9: Swing mode active
* B9: Unit programmed switching off setting *10: Heating mode active
* B10: Unit programmed switching on/off confir- *11: Cooling mode active

mation/cancellation
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3.3 - USE OF THE REMOTE CONTROLLER

The remote controller supplied with the appliance has been designed so as to grant it maximum robustness
and exceptional functionality, but it still needs to be handled with care.

U@D Avoid:

* leaving it exposed to rain, pouring liquids on its keyboard or dropping it in water;

* making it undergo excessive shocks or dropping it on hard surfaces,

« leaving it exposed to sun rays,

* interposing obstacles between the remote controller and the appliance while the remote controller is being used.

Additionally:

« if other appliances equipped with remote controller (TV, radio, stereo units, etc.) are used in the
same room, some interferences may occur;

« electronic and fluorescent lamps may interfere with the communications between the remote
controller and the appliance,

» extract the batteries in case of prolonged inactivity of the remote controller.

3.3.a - Inserting the batteries

To correctly insert the batteries:
a. Remove the cover of the battery compartment (Fig.8).
b. Insert the batteries in the specific compartment (Fig.8).

D@D Scrupulously respect the polarities indicated on the bottom of the battery compartment.

c. Correctly close the cover (Fig.8).

3.4 - REPLACING THE BATTERIES

Always use new batteries.
The use of old batteries or of batteries of a different type may generate a malfunction of
the remote controller.

- The remote controller uses two 1,5V dry-cell alkaline batteries (AAA type) (Fig.8).

3.5 - USE OF THE APPLIANCE

To use the appliance, work as follows.

3.5.a - Appliance switching on/off

In the event that a main switch has been installed on the power line, it must be switched on.
a. To switch on/off the fan coil/fan radiator, press key “@” (T2) for 2 seconds.
b. The appliance can be switched on or off by pressing key “B1” on the remote controller.

All the timers are reset when the appliance is switched off.
The absence of any light signal identifies the ‘stand-by’ status, absence of function.

When the control is set to this mode of operation, it ensures safety against freezing. In the event that am-

bient temperature drops below 5°C, the hot water solenoid valve and the fan motor at minimum speed are
activated, the display shows code “AF”.

EN - 11
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3.6 - AUTOMATIC COOLING /HEATING MODE

Setting this type of adjustment allows the control to automatically carry out the selection of cooling or heating
mode, based on the difference between temperature set by the user and ambient temperature.

a. To activate/deactivate this function, keep the cooling/heating selection key “B1” pressed for 10 seconds
until the blue and red symbols (A5) light up alternatively.
This setting is maintained also in the event of power interruption.

b. Then, ensure that when the set temperature is changed, the unit alternates cooling only (blue indicator
“A5” on), fan (blue and red indicators off) or heating only (red v “A5” on) mode.

c. Pressing key “B1” for 2 seconds allows to cyclically select cooling (blue LED), heating (red LED) or fan
(red LED and blue LED off) mode.

In this mode, read ambient temperature compensation is disabled.
This setting can only be carried out from the panel on board the machine.

3.7 - MANUAL COOLING/ HEATING MODE

From board the machine

a. To activate/deactivate this function, keep cooling/heating selection key “T3” pressed for 10 seconds until
the blue and red symbols (A5) light up alternatively.
This setting is maintained also in the event of power interruption.

b. Pressing key “T3” for 2 seconds allows to cyclically select cooling (blue LED), heating (red LED) or fan
(red LED and blue LED off) mode.

From remote controller

a. To activate/deactivate this function, press key “B2” until the heating only (10) or cooling only (11) symbols
appear on the remote controller

From the remote controller it is not possible to change setting from manual mode to automatic mode.

3.8 - FAN MODE

When this mode is used, the appliance does not exercise any action on temperature or air humidity in the
room, but only keeps it in circulation.
From board the machine

a. Pressing key “T3” for 2 seconds allows to cyclically select cooling (blue LED), heating (red LED) or fan
(red LED and blue LED off) mode.

b. Under this operating mode, the internal fan is always on and it is possible to select the desired speed of
the fan at any moment by pressing the specific key “T2”.

The desired temperature which operates on the automatic speed of the fan can be selected only
from board the machine: the more the desired temperature deviates from ambient temperature,
the more the fan speed is high.

These are the possible speeds for the fan.
B MAXIMUM speed

@ MINIMUM speed

@ AUTO speed

From remote controller

a. This function can be selected by pressing key “B2” until when the two heating (10) or cooling (11) symbols
are both off.

b. Under this operating mode, the internal fan is always on and it is possible to select the desired speed of
the fan at any moment by pressing the specific key “B6”.
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D@D In fan mode, the solenoid valve remains disabled, while the fan is activated at the set speed.

3.8.a - Operation at maximum speed

From board the machine

a. To select this mode, press key “” (T2) several times until the indicator (A4) activates.
b. With this mode it is possible to obtain the maximum supplied power both in cooling and heating modes

(the fan motor is always activated at maximum speed).

From remote controller
a. To select this mode, press key “B6” several times until the indicator (6) activates completely.

3.8.b - Operation at AUTO speed

From board the machine

a. To select this mode, press key “” (T2) several times until the indicator (A3) activates.
b. In this mode, the fan speed adjustment is completely automatic between a minimum and maximum value,

according to the heating or cooling needs of the room

From remote controller
a. To select this mode, press key “B6” several times until the indicator (5) activates.

3.9 -

NIGHT OPERATION

From board the machine
a. To select this mode, press key “” (T2) several times until the indicator (A1) activates.
b. The function deactivates automatically when the fan speed is changed by means of the key “” (T2).

From remote controller
a. To select this mode, press key “B11” until the indicator (7) activates.
b. To be able to change ventilation speed, it is necessary to disable the function by pressing key “B11” first.

When this function is enabled, the internal fan is forced at minimum speed and the set ambient temper-
ature changed automatically as follows:

« decreased by 1°C after one hour and by another degree after 2 hours in heating function;

* increased by 1°C after one hour and by another degree after 2 hours in cooling function.

If the unit has been configured as radiant (J1 in ON position), night ventilation speed selection
inhibits the rotation of the fan.

3.10 -MEANING OF BLINKING AND OPERATION OF THE LED

The blinking LED (A5) indicates that the request for water (hot or cold) has not been met and causes the
stop of the fan as long as water temperature does not reach an appropriate value which can meet the
request.

The alternate switching on of the red and blue LEDs (A5) indicates that the automatic cooling/heating
mode is active.

The 4 LEDs “ ” “@”, “ @ ”and “ @ ” indicate the set fan speed. If all the 4 LEDs are off, Stand-by

mode is active.
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Each one of these LEDs is active in soft-blinking if in heating or cooling mode (red or blue LEDs “A5”on).
The set temperature is respectively lower or higher than the ambient temperature detected by the appli-
ance.

To increase comfort at night, the LEDs brightness on the electronic panel is decreased after 15
seconds of inactivity on the keys or on the temperature selector.

Only from remote controller, press key “B7” to be able to switch off the LEDs on the control panel after 15
seconds of inactivity on the keys.
Every time the keys are pressed on the control panel, the LEDs brightness returns at maximum level over

the following 15 seconds.

3.11 -SPECIAL FUNCTIONS
3.11.a - Air sampling

In heating or cooling mode and with ambient temperature higher or lower than the desired value, the fan
is periodically powered for 1 minute at minimum speed. This way, the system is able to adequately keep
temperature in the room under control and to reactivate faster in case of need.

@ This function is ONLY active if the unit is installed in high position.

3.11.b - Commands lock

To lock the keys on board the machine, keep keys “@‘@” (T1) pressed simultaneously for 5 seconds.
The activation of the function is verified by the visualization of (BL) on the display every time any key is
pressed.

[@: This function can only be activated/deactivated from board the machine.

3.11.c - Water not suitable

The effective operation of the appliance in cooling or heating mode is always conditioned by temperature
of water circulating inside the system. If water temperature does not reach a value suitable for the set
mode, so if water is too hot in cooling mode or too cold in heating mode, the fan motor remains off and
the indicator of the current mode (AS5) blinks.

- The function is active in cooling mode if the unit is not thermostatic and if water temperature in the
battery is higher than 20°C from more than 5 minutes.
The unit immediately resumes normal operation of one of the two conditions is not met anymore.

- The function activates in heating mode if the unit is not thermostatic and if water temperature in the
battery drops under 30°C (the fan stops immediately).

In heating mode, the unit restarts normal operation only if temperature is higher than 30°C for at least 30
seconds

3.11.d - Water probe inhibition

If a particular system requires it, it is possible to inhibit the control of the unit on unsuitable water temper-
ature.

- Disconnect the unit from the power supply.

- Disconnect the battery probe from the connector X4

- Switch on the unit and wait that the alarm “E3” appears on the display.

- Press keys “@” (T2) and “” (T3) simultaneously for at least 10 seconds, at this point the alarm
is disabled and the display shows the desired temperature.

To reactivate the control of water temperature (from disconnected machine), it is necessary to reconnect
the probe.
EN -14
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3.12 -DISPLAY ROTATION

If the installation of the unit requires it, it is possible to rotate temperature on the display 180° by pressing
“@” (T1) and “” (T3) simultaneously for at least 5 seconds.

@D This function can only be activated/deactivated from board the machine.

3.13 -OPERATION WITH TIMER (DELAYED SWITCHING ON AND SWITCHING
OFF)

This mode allows to program the unit switching on and switching off
The delay time can be set, activated and cancelled from the remote controller.

3.13.a - Setting of the switching on timer from remote controller @ 6 0 H
a. After switching on the unit, selectthe operating mode, desired tempera- ON -
ture and fan speed with which the unit will reactivate at the programmed
switching on.

Then, set the machine to Stand-By mode.
b. Press key “B8” to set the desired delay (from 1 to 24 hours) after which
the unit will switch on starting from timer confirmation.

c. If no key is pressed within 5 seconds, the timer setting function will Off ﬁ
end automatically. ‘[_—::::::
d. The remote controller display shows the countdown for switchingon |~ — — "= — —

while the display of the fan coil shows the message "tI". Oh 6.0 H

Once the set time passes, the unit will start with the last selected set-
tings.

3.13.b - Setting of the switching off timer from remote controller @ 3 0 H

a. With the unit set to any operating mode, press key “B9” to set the OFF "
desired delay (from 1 to 24 hours) after which the unit will switch off
starting from timer confirmation.

b. If no key is pressed within 5 seconds, the timer setting function will
end automatically.

d. The remote controller display shows the countdown for switching off

while the display of the fan coil shows the message “tI”. q Stop
o lkzzz

Once the set time passes, the unit will switchoft. [ = =777 "¢

3.14 -SWITCHING OFF FOR PROLONGED PERIODS

If the appliance is not used for a prolonged period of time, it is necessary to carry out the following operations:

a. Set the main switch of the system to “off”.

b. Close the water valves.

c. Iftherisk of frost exists, make sure that antifreeze liquid has been added to the system, empty the system
otherwise.

D@D The antifreeze function is not active.
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3.15 -LEDs KEY

_ D1 Mode Max AutoFan Min [\ [Te] 3}

Unit status (white) A5 Afl A? A_2 A:l
(red/blue) (white) (white) (white) (white)

Stand-by mode OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Cooling mode -18 + 30 ON blue X X X X
Heating mode -18 + 30 ON red X X X X
Automatic commutation mode -18 + 30 X X X X X
Fan mode -18 + 30 OFF X X X X
Fan max speed X X ON ** OFF OFF OFF
Fan auto speed X X OFF ON ** OFF OFF
Fan min speed X X OFF OFF ON ** OFF
Night mode X X OFF OFF OFF ON **
Antifreeze function ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
e | 8% ONwa® x| x x| X
Water temperature NOT ON blue
SUITABLEpin cooling mode -18+30 (B) X X X X
Timer ON active br OFF OFF OFF OFF OFF
Timer OFF active ‘tI'+ Tset X X X X X
Controls lock ‘bl’ X X X X X
Thermostat remote control (7) ‘re’ X X X X X
Autonomous control Au X X X X X
Configuration submenu cF X X X X X
Bus configuration submenu bU X X X X X
Address configuration submenu Ad X X X X X
::Src]:qoeiln'l:ype configuration Fa X X X X X
ISr:Jst;[?T:I:rt]isn position configuration Po X X X X X
Compensation management co X X

*% .

(B): LED blinking

3.16 -ALARMS KEY

ALARMS

If blinking : unit with set point reached

D1
(white)

Mode
A5
(red/blue)

Max
A4

(white)

AutoFan
A3
(white)

Min
A2
(white)

Night
A1
(white)

Main board communication error E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
,:lr;rtr)rzent temperature sensor E2 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Water temperature sensor alarm E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Fan motor alarm E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Serial port communication error E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Air grille switch alarm E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B): LED blinking
EN -16
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4 - INCONVENIENCES AND POSSIBLE SOLUTIONS

MALFUNCTION

Ventilation activation is delayed with
respect to the new temperature or
function settings.

CAUSE

The circuit valve requires a
certain time for its opening and
therefore to make hot or cold
water circulate in the appliance.

SOLUTION

Wait 2 or 3 minutes so that the
circuit valve opens.

Ventilation speed increases or de-
creases automatically.

The electronic control works so
as to adjust the best level of
comfort.

Wait for temperature adjustment
or select silent function in case
of need.

The appliance does not start ven-
tilation.

Hot or cold water is missing in the
system.

Check that the boiler or the water
refrigerator are operational.

The fan does not activate even
if there is hot or cold water in the
hydraulic circuit.

The hydraulic valve remains
closed

The ventilation motor is locked or
burned out.

The electrical connections are not
correct.

Dismount the valve body and
check if water circulation is
restored.

Check the operating status of the
valve by powering it separately at
220 V. Ifit activates, the problem
may be in the electronic control.
Check the motor windings and
the free rotation of the fan.
Check the electrical connections.

The appliance loses water during
heating function.

Losses in the water connection
of the system.
Losses in the valves unit.

Check the loss and firmly tighten
the connections.
Check the status of the seals.

Dew formations are present on the
front panel.

The thermostatic valve integrated
in the connection unit between
panel and battery does not close
flow towards the wall.

Thermal insulators are discon-
nected.

Replace the junction which
integrates the thermostatic valve
in the water inlet upper unit.
Check for correct positioning of
the thermoacoustic insulators,
paying particular attention to
the front one above the finned
battery.

Afew water drops are present on the
air outlet flap.

In situations of high relative am-
bient humidity (>60%) conden-
sation phenomenons may occur,
especially at minimum ventilation
speeds.

Once relative humidity drops, the
phenomenon disappears. In any
case, the possible fall of some
water drops inside the appliance
does not indicate a malfunction.

J
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MALFUNCTION

The appliance loses water during
cooling only function.

CAUSE

The condensation basin is
clogged.

The condensation drain has not
the necessary inclination for
correct drainage.

SOLUTION

Slowly pour a water bottle in
the bottom part of the battery to
ensure drainage; if necessary,
clean the basin and/or improve
inclination of the drain pipe.

The connection pipelines and
the valves unit are not insulated
correctly.

Check for insulation of the
pipelines.

The appliance emits excessive
noise.

The fan touches the structure.

The fan is unbalanced.

Check for possible interferences
by manually rotating the fan.

Unbalancing determines
excessive vibrations of the
machine: replace the fan.

Fl: The fan coil needs maintenance.

Select the program stand-by
Clean the air filter as described
on the maintenance manual of
the machine

Switch the unit on and keep
keys “T2” and “T3” pressed for
5 seconds until normal operation
is restored.

E2: indicates the presence of a
failure in the ambient temperature
probe.

Contact assistance

E3 is associated with the failure of
the water probe.

Contact assistance

E4 indicates a failure of the motor.

Contact assistance

ES5 indicates an anomaly in
communication with the remote
controller.

\.

Contact assistance

Do not try to repair the equipment by yourself.

If the problem has not been solved, please contact your local retailer or the closest assistance service.
Supply detailed information on the malfunction and on the equipment model.

EN -18
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ELIMINATION

Le symbole sur le produit ou sur 'emballage indique que le produit ne doit pas étre considéré comme un normal
déchet ménager, mais doit étre amené sur le point de collecte approprié pour recycler les appareils électriques
etélectroniques. En éliminant ce produit de fagon appropriée, on contribue a éviter des conséquences négatives
potentielles pour I'environnement et pour la santé qui pourraient dériver d’'une élimination inappropriée du
produit.

Pour des informations plus détaillées sur le recyclage de ce produit, contacter le bureau municipal, le service
local d’élimination des déchets ou le magasin ou le magasin a été acheté.

Cette disposition est uniquement valable dans les Etats-membres de I'UE.
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ILLUSTRATIONS
Les illustrations sont regroupées dans les pages initiales de la notice

0 - MISES EN GARDE

0.1 - INFORMATIONS GENERALES
Tout d’abord, nous tenons a vous remercier pour avoir décidé d’accorder votre préférence a
un appareil de notre production.

0.2 - SYMBOLOGIE
Les pictogrammes reportés au chapitre suivant permettent de fournir rapidement et de maniére
univoque les informations nécessaires pour une utilisation correcte de la machine dans des
conditions de sécurité.

0.2.1 - Pictogrammes rédactionnels

L

Il indique que ce document doit étre lu attentivement avant d’installer et/ ou d’utiliser
'appareil.

Ilindique que ce document doit étre lu attentivement avant toute opération d’entretien
et/ou de nettoyage.

|l signale la possibilité d’avoir des informations supplémentaires surles manuels joints.

[l indique que des informations sont disponibles dans la notice d’utilisation ou dans
la notice d'installation.

Indique que le personnel préposeé a la réparation doit gérer I'appareil conformément
a la notice d’installation.

Il indique que I'appareil utilise un réfrigérant inflammable. Si le liquide réfrigérant fuit
et qu'il est exposé a une source d’ignition externe, un incendie risque de survenir.

Signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, sielle n’est pas effectuée
conformément aux normes de sécurité, le risque de provoquer une décharge électrique.

Il signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, si elle n’est pas
effectuée conformémentaux normes de sécurité, le risque de subir des Iésions physiques.

B B> 8] B

Il indique au personnel concerné que l'opération décrite présente, si elle n’est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque de subir des brllures par
contact avec des composants a haute température.

Les paragraphes précédés par ce symbole contiennent des informations et des prescriptions trés importantes,
notamment pour ce qui concerne la sécurité. Le non-respect peut comporter:

danger pour la sécurité des opérateurs.

perte de la garantie du contrat.

dégagement de la responsabilité du fabricant.

Indique les actions qu'il ne faut absolument pas accomplir.

@r= i

Il indique au personnel concerné qu'il est interdit de couvrir I'appareil afin d’en éviter la surchauffe.

FR -2
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0.3 - MISES EN GARDE GENERALES

LORS DE L'UTILISATION D’APPAREILS ELECTRIQUES, IL EST IMPERATIF DE
SUIVRE SCRUPULEUSEMENT LES CONSIGNES DE SECURITE ESSENTIELLES
AFIN DE REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE, DE CHOCS ELECTRIQUES ET DE

BLESSURES, Y COMPRIS CE QUI SUIT :

INSMNE

BB

13.

A 10.
A 11.

12.

Document confidentiel conformément a la législation, avec interdiction de
reproduction ou de transmission a des tiers sans I'autorisation explicite de
la société OLIMPIA SPLENDID.

Les appareils peuvent subir des mises a jour et, par conséquent, présenter
des pieces différentes de celles qui sont représentées, sans pour cela
représenter un préjudice pour les textes contenus dans ce manuel.

Lire attentivement ce manuel avant de procéder a toute opération
(installation, entretien, utilisation) et s’en tenir scrupuleusement aux
descriptions fournies dans chaque chapitre.

Conserver avec soin ce livret pour pouvoir le consulter par la suite.

Aprés avoir enlevé I’'emballage s’assurer de I'intégrité de I'appareil ; les
éléments de I’emballage ne doivent pas étre laissés a portée des enfants
car ils représentent des sources potentielles de danger.

LE FABRICANT N’ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE
DOMMAGES A DES PERSONNES OU A DES BIENS DUS AU NON-RESPECT
DES CONSIGNES CONTENUES DANS CE MANUEL.

Le fabricant se réserve le droit d’apporter des modifications a ses modéles
a tout moment, sans préjudice des caractéristiques essentielles décrites
dans ce manuel.

Les installations effectuées sans respecter les consignes fournies dans ce
manuel et toute utilisation en dehors des limites de température prescrites
impliqueront 'annulation de la garantie.

Dans l'installation de I'appareil, il est nécessaire de garantir I'impossibilité
d’avoir accés a la zone arriére de I'appareil.

Durant le montage, et a chaque opération d’entretien, respecter les
précautions mentionnées dans ce manuel et sur les étiquettes appliquées
dans les appareils, et prendre toutes les précautions suggérées par le bon
sens commun et par les Réglementations de Sécurité en vigueur dans le
lieu d’installation.

En cas de remplacement de composants, utiliser exclusivement les piéces
de rechange originales OLIMPIA SPLENDID.

Ne pas débrancher I'alimentation électrique durant le fonctionnement.
Risque d’incendie ou de choc électrique.

Avant de raccorder électriquement I'appareil, s’assurer que les données
de la plaque correspondent celles du réseau de distribution électrique. La
fiche secteur doit impérativement intégrer une mise a la terre.

Installer I’appareil selon les consignes du fabricant. Une installation erronée
peut causer des dommages aux personnes, animaux ou choses, vis-a-vis
desquels le fabricant ne peut étre tenu pour responsable.

L’installation de la fiche doit étre effectuée par un personnel qualifié
professionnellement qui s’assurera que la section des cables de la prise
convient a la puissance absorbée par 'appareil. En général, I'utilisation
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A 14.
A 15.
A 16.

17.

22.

d’adaptateurs et/ou de rallonges est déconseillée. Si leur utilisation devait
s’avérer indispensable, ces dispositifs devront étre conformes aux normes
de sécurité en vigueur et leur capacité de courant (A) ne devrait pas étre
inférieure a la puissance maximum de I'appareil.

Ne pas utiliser I'appareil.

- avec les mains mouillées ou humides ;

- pieds nus.

Ne pas tirer le cable d’alimentation ou I’appareil pour débrancher I'appareil.

Ne pas manipuler I’'alimentation électrique avec les mains mouillées.

Ne pas plier excessivement, entortiller, tirer ou endommager le cable
d’alimentation.

Ne jamais couvrir de quelque fagon que ce soit les grilles respectivement
d’entrée et de sortie d’air.

Ne pas insérer d’objets étrangers dans les grilles d’entrée et de sortie afin
d’éviter tout risque de choc électrique, incendie ou dommage a I'appareil.

En cas de fuites d’eau placer l'interrupteur général de l'installation sur
« éteint » et fermer les robinets de I’eau.

Appeler rapidement le service d’assistance technique OLIMPIA SPLENDID
ou demander l'intervention d’un personnel qualifié. Ne jamais intervenir
personnellement sur I'appareil.

Le démontage, la réparation ou la reconversion de la part d’'une personne
non autorisée pourrait comporter de graves dommages et annulera la
garantie du fabricant.

Ne pas utiliser I'appareil en cas de panne ou de dysfonctionnement, si
I’alimentation électrique est endommagée, ou si I'appareil est tombé ou est
endommagé de quelque fagon que ce soit. Eteindre I'appareil, débrancher
I’alimentation électrique et la faire vérifier par un personnel qualifié.

Ne pas démonter ni apporter des modifications a I’appareil.

Réparer I'appareil tout seul est extrémement dangereux.
Unetempératuretropbasseoutrop élevée,selonle mode defonctionnement,
est un danger pour la santé et constitue un gaspillage d’énergie inutile.
Ewter le contact direct avec le flux d’air pendant une période prolongée.
Eviter que le local reste fermé pendant longtemps. Ouvrir les fenétres
périodiquement pour assurer un bon renouvellement de I’air.

Toute opération de nettoyage estinterdite, avantd’avoir débranché I’appareil
en positionnant I'interrupteur général de I'installation sur « éteint ».

Il est interdit de modifier les dispositifs de sécurité ou de réglage sans
I’autorisation et les indications du fabricant de I’appareil.

Il est interdit de monter sur le I'appareil avec les pieds et/ou d’y poser toute
type d’objet.

Sur les composants extérieurs, I'appareil peut atteindre des températures
supérieures a 70 °C.
FAIRE TRES ATTENTION AU CONTACT, RISQUE DE BRULURES.
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é 30. Les ventilo-radiateurs/ventilo-convecteurs OLIMPIA SPLENDID sont
conformes aux Directives Européennes :

e Directive basse tension 2014/35/UE
* Directive comptabilité électromagnétique 2014/30/UE
* Directive RoHS 2011/65/CE ;
En tout cas, étant incorporés dans l'installation, la conformité des ventilo-
radiateurs / ventilo-convecteurs dans linstallation devra étre vérifiée
et garantie par l'installateur conformément aux lois et aux réglements
applicables.

1 - INSTALLATION
1.1 - MODE D’INSTALLATION

Les descriptions suivantes sur les différentes phases de montage et les dessins correspondants font allusion
a une version de machine avec des fixations a gauche.

Les descriptions pour les opérations de montage des machines avec des fixations a droite sont les mémes.
Seules les images doivent étre considérées comme étant représentées de maniére spéculaire.

1.2 - OUVERTURE DE L’APPAREIL (Fig.2a-2b)

a. Soulever le couvercle (1a) et dévisser la vis (1b).

b. Déplacer légérement vers la droite le cété (1) et le soulever.
c. Soulever le couvercle (2a) et dévisser la vis (2b).

d. Déplacer l1égérement vers la gauche le c6té (2) et le soulever.

1.3 - MONTAGE ET RACCORDEMENTS

Dévisser les vis (3a) (fig.3).

. Retirer le couvercle (3b) de la boite (3) (fig.3).

Encastrer les arrétoirs (4) dans les fentes spéciales (5) positionnées sur le cété de I'appareil (fig.4).

. Fixer la boite (3) a 'appareil a I'aide des deux vis (6) (fig.4).

Raccorder le fil de terre a la structure de I'appareil en utilisant la vis (x) et la rondelle (y) fournies (force

minimale pour le vissage 4 N) (fig.5).

Raccorder le cable d’alimentation au bornier et le fixer dans le passe-cable.

. Remonter le couvercle (3b) de la boite (3) et visser les vis (3a) (fig.6).

. Enfilerle panneau de commande (7) dans le logement placé dans la partie supérieure du ventilo-convecteur/
ventilo-radiateur, puis le fixer au mur latéral a I'aide de deux vis fournies (7a) (fig.7).

i. Sila commande est installée sur le cété gauche de la machine, répéter les passages du point « a » au

point « i » en déplacant cependant le support (7b) de la maniére indiquée sur la figure 7.

PoooTo

SQ ™

Une fois que les opérations de branchement et I'éventuelle configuration sont terminées, refermer le tableau
électrique a l'aide des vis retirées au préalable.

Replacer le panneau avant en ayant soin de relier le connecteur de 'écran. Fixer le panneau avant a l'aide
des vis, puis alimenter la machine.

FR-5

KIT B0872



2 - RACCORDEMENT ELECTRIQUE

Avant d’effectuer n’importe quel branchement électrique s’assurer que I’alimentation électrique
est débranchée des unités et que les installations auxquelles I'appareil doit se connecter sont
conformes aux lois en vigueur.

Si 'on souhaite procéder a l'installation sans fiche, suivre la description ci-apres :

- Utiliser un cable avec une section minimale 3G 0,75

- Utiliser le fil de terre dont la longueur est supérieure d’au moins 20 mm par rapport aux fils actifs.
- Raccorder les fils de terre au terminal correspondant.

- Tirer les fils pour s’assurer qu’ils sont bien raccordés, puis les bloquer avec le serre-cable.

Pour le juste dimensionnement des protections, se baser sur la tension et la consommation de courant
indiquées sur la plaque placée sur 'unité.

é Le raccordement de I'appareil DOIT respecter les normes européennes et
nationales et DOIT étre protégé par un disjoncteur différentiel de 30 mA.

Le raccordement au réseau électrique peut étre effectué avec un raccordement fixe ou une fiche
mobile et DOIT étre doté d’un interrupteur omnipolaire conforme aux normes CEI EN en vigueur,
avec l'ouverture de contacts d’au moins 3mm (mieux si munis de fusibles).

é Le bon raccordement a la terre est indispensable pour garantir la sécurité de
I'appareil.

Légende du schéma électrique (fig.1)

H2: Sonde de la température de I'eau L: Ligne

AIR : Sonde température de l'air N: Neutre

M1 : Moteur ventilateur S2: Entrée du contact de présence

Yh: Electrovanne d’eau chaude 230V-50Hz, A: Entrée du contact présence ou ligne Modbus
max 10W (Jaune)

Yc: Electrovanne d’eau froide 230V-50Hz, max B: Entrée du contact présence ou ligne Modbus
10W (Orange)

Gr: Contact entrée de grille D1: Ecran d'affichage

F1: Fusible CR: Commande a distance

2.1 - CONFIGURATION

La carte électronique doit étre configurée selon le type d’installation et sur la base de certaines préférences

de fonctionnement de la machine.

Les trois sélecteurs J1, J2 et J3 indiqués sur les fig. 1 doivent étre configurés comme il est décrit sur la

page suivante :

J1. ON : en fonction nocturne le chauffage fonctionne uniquement en rayonnement et convection
naturelle, sans ventilation ; dans tous les autres cas de chauffage, la ventilation s’éteint 1 °C avant
d’arriver a la température désirée et continue uniquement en rayonnement et convection naturelle
jusqu’a la température programmeée.

J1. OFF : pour les appareils sans panneau radiant : le chauffage a toujours lieu par convection forcée,
avec la ventilation activée méme en mode nocturne (a vitesse réduite).

J2. ON : en mode refroidissement le ventilateur reste alimenté méme en atteignant la température
ambiante désirée.

J2. ON : en mode refroidissement le ventilateur est désactivé en atteignant la température ambiante
désirée.

>>>>>
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2.2 -

2.3 -

J3. ON : pour les appareils @ monter dans des installations a 2 tuyaux : la carte est configurée pour
la gestion d’une seule vanne d’eau (Yh) pour le fonctionnement d’été (refroidissement) et d’hiver
(chauffage).

J3. ON : pour les appareils @ monter dans des installations a 4 tuyaux : la carte est configurée pour la
gestion de deux vannes d’eau pour le fonctionnement d’été (Yc -refroidissement) et d’hiver (Yh -
chauffage).

Les trois sélecteurs peuvent étre positionnés dans toutes les combinaisons possibles car les
fonctions respectives sont indépendantes I'une de I'autre.

Au moment de chaque rallumage I'écran affiche pendant 5 secondes le codage correspondant au
réglage des sélecteurs internes :

J3 OFF ON OFF ON OFF ON OFF ON

ENTREE DU CONTACT PRESENCE

Les bornes « A » et « B » du bornier interne (fig. 1) peuvent étre utilisées pour connecter le contact sans
potentiel, d’'un éventuel détecteur de présence (non inclus dans la fourniture), a la fermeture duquel
I'appareil est désactivé (mode veille réglé en usine).

A l'usine ou dans un centre d’assistance autorisé a la demande préalable du client, il est possible de
varier cette fonction de facon qu’a la cléture du contact, la température ambiante sélectionnée est
automatiquement augmentée (en refroidissement) ou diminuée (en chauffage) d’'une valeur spécifique
« Fonction Economy ».

llestpossible derelier 'entrée en paralléle avec celle d’autres cartes électroniques ;
utiliser des contacts sépares.

Pour le raccordement au capteur de présence, il est nécessaire d'utiliser un cable double isolation avec
une section minimale de 2x0,5 mm? et une longueur maximale de 20 m. Tenir ce raccordement distinct
de la ligne d’alimentation électrique de I'appareil.

CONNEXION AVEC COMMANDE A DISTANCE MURAL B0736 OU
MODBUS TIERCES PARTIES

4 ——==\ 1
Raccorderles cables provenantde la connexion « AB » de lacommande B0736 (@?
avec les fils du bornier a vis branché au couvercle du tableau en ayant soin
de respecter la polarité, cable jaune « A » et cable orange « B », en terminant
I'unité la plus lointaine avec la résistance de 120 Ohm, fournie.

Activer la configuration a distance (paragraphe « 2.5 », paramétre « CF »
configuration).

Toutes les commandes « ‘ @‘@“ ‘ » seront désactivée etla mention ©

« rE » s’affichera sur I'écran a chacune de leur activation. ] J

L'indicateur « g% » affiche le mode de fonctionnement choisi et les indicateurs «

@ », « A»,« a’% »et« @ » activeront les vitesses de ventilation programmées.

En ce qui concerne les fonctions et les configurations voir les instructions de Hﬁg
la commande B0736. L m
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2.4 -

2.5-

- Quand I'appareil est configuré pour la gestion a distance, la télécommande est désactivée.
- Le déflecteur ne peut étre géré par la commande a distance.
- Dans ce mode la sonde air installée a bord du ventilo-convecteur est ignorée.

CONNEXION AVEC SIOS CONTROL

Raccorder les cables provenant de la connexion « AB » de SIOS CONTROL [~ ) N
avec les fils du bornier a vis branché au couvercle du tableau, en ayant soin |
de respecter la polarité, en terminant I'unité plus lointaine avec la résistance
de 120 Ohm, fournie.

Activer la configuration autonome (paragraphe « 2.5 », paramétre « CF »
configuration).

Configurer le type de protocole ASCII si SIOS CONTROL prévoit BO863 ou
bien RTU si SIOS CONTROL ne prévoit pas B0863 (paragraphe « 2.5 »,
paramétre « bU » configuration).

Configurer I'adresse, chaque appareil doit avoir une adresse différente de
toutes les autres unités reliées sur le méme BUS (paragraphe « 2.5 », para-
métre « Ad » configuration).

En ce qui concerne le montage des connexions procéder selon les indications
décrites aux paragraphes précédents.

Ve
%«%m
oy %
-

CONFIGURATION DE LA CARTE

Opérer comme suit :

a.

b.

Brancher I'alimentation électrique puis s’assurer que celle-ci se trouve dans un mode quelconque a
I'exception du mode veille.
Sur le panneau de commandes presser sur le bouton « » (T2) et « @ » (T1) pendant au moins 5

secondes, jusqu’a I'’émission d’un signal acoustique.
L'écran affiche la référence au paramétre

. Faire défiler avec les boutons « @ » OU « @ » (T1) jusqu’'a ce que l'on sélectionne le parametre

souhaité

Appuyer sur les boutons « @ » OU « @ » (T1) pour faire défiler la liste des paramétres : CF -> bU ->
Ad -> Fa->Po->co->CF -> ...

f. Appuyer sur le bouton « » (T2) pour avoir accés a la valeur

FR-8

. Lacher et appuyer sur le bouton « » (T2) pendant plus de 3 secondes pour modifier la valeur (Ecran

clignotant)

. Appuyer sur les boutons « @ » OU « @ » (T1) pour faire défiler les valeurs possibles des paramétres

Appuyer sur le bouton « » (T3) pour confirmer la valeur
Appuyer sur le bouton « » (T3) pour sortir de la configuration ou attendre 20 secondes.

Couper et rétablir la tension d’alimentation au systéme pour démarrer I’'unité dans
la nouvelle configuration.

ID | Prénom | Description Valeurs admises

AU : Autonome

CF | Configuration Configurer le type de gestion rE - A distance

Permet de configurer le type de bus | AS : ASCII
utilisé rt: RTU

Permetderégler/de modifier'adressede
l'unité (entrerlavaleuren hexadécimale)

bU | Protocole Bus

Ad | Adresse Unité 00 -> FF (255)

_0: Avec déflecteur (200-1000)
_1: Avec déflecteur (1100-1600)
_2: Sans déflecteur (200-1000)

Il permet de sélectionner la position | uP : montage au plafond
d’installation du ventilo-convecteur dO : Montage au sol

Type de ventilo- | Il permet de sélectionner le type de

Fa .
convecteur ventilo-convecteur

Po | Positiond'installation

OLIMPIA
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ID |Prénom Description Valeurs admises

Compensation de la | Il permet de choisir la valeur de

co i S -5:5
température compensation a utiliser
bU — Protocole BUS :
Modicon Modbus” type ASCII | Modicon Modbus” type RTUI
Vitesse de transmission =9 600 Vitesse de transmission =9 600
bits de données =7 bits de données =8
bit d'arrét =1 bit d'arrét =1
parité = oui parité = non

Ad - Adresse Unité :

Au besoin, il est possible de modifier 'adresse de I'unité. La valeur doit étre saisie en hexadécimale. Le
tableau ci-dessous indique la conversion des chiffres de décimal en hexadécimal uniquement des 80
premiers chiffres, pour les chiffres successifs, faire référence aux tableaux pouvant étre consultés sur le net.

Décimal | Hexadécimale Décimal | Hexadécimale
1 01 41 29
2 02 42 2A
3 03 43 2B
4 04 44 2C
5 05 45 2D
6 06 46 2E
7 07 47 2F
8 08 48 30
9 09 49 31
10 0A 50 32
1" 0B 51 33
12 0C 52 34
13 oD 53 35
14 OE 54 36
15 OF 55 37
16 10 56 38
17 1" 57 39
18 12 58 3A
19 13 59 3B
20 14 60 3C
21 15 61 3D
22 16 62 3E
23 17 63 3F
24 18 64 40
25 19 65 41
26 1A 66 42
27 1B 67 43
28 1C 68 44
29 1D 69 45
30 1E 70 46
31 1F 71 47
32 20 72 48
33 21 73 49
34 22 74 4A
35 23 75 4B
36 24 76 4C
37 25 77 4D
38 26 78 4E
39 27 79 4F
40 28 80 50
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Co — compensation de température :
Si la particuliere installation de I'unité le demandait, il est possible d’ajouter une compensation sur la lecture de

la température ambiante de -5 °C a +5°C active dans n’'importe quel mode, a I'exception du mode automatique.

Si l'unité est configurée au plafond, I'unité a une compensation de -3 °C par défaut, pouvant étre
modifiée par l'installateur.

3 - UTILISATION DE L’APPAREIL
3.1 - SYMBOLES ET BOUTONS DU PANNEAU DE COMMANDE (Fig.B)

*T1:
e T2:

°T3:

*A1:

Sélecteurtempérature ambiante (15°C-30°C)
Bouton ON/Stand-by et sélection du
fonctionnement du ventilateur

Bouton sélection mode refroidissement/
chauffage/ventilation

Indicateur du fonctionnement nocturne

e A2:

e A3:
e Ad:
e A5:

Indicateur du fonctionnement silencieux /
vitesse minimale

Indicateur du fonctionnement automatique
Indicateur du fonctionnement vitesse maximale
Indicateur du fonctionnement en mode
refroidissement/chauffage

La commande rend complétement autonome le réglage de latempérature ambiante a travers les programmes
AUTO, SILENCIEUX, NOCTURNE et MAX au moyen d’une sonde placée sur la partie inférieure du ventilo-

radiateur /ventilo-convecteur et garantit une sécurité antigel méme quand il est placé en stand-by.

3.2 - SYMBOLES ET BOUTONS TELECOMMANDE (Fig.B)

*B1: ON/Standby * B10 : Confirmation/annulation allumage/extinction
*B2: Sélection opérationnelle (refroidissement => programmeés de l'unité
ventilation => chauffage) * B11 : Sélection mode Nuit (on/off)
*B3: Sélection de position déflecteur (seulement *1: Programmation de la température
les modeles avec Déflecteur) *2: Programmation du retard
*B4: Augmentation température *3: Extinction programmée
*B5: Réduction température *4:  Transmission télécommande
*B6 : Sélection de la vitesse du ventilateur (vitesse *5:  Mode Auto fan (ventilateur)
max => vitesse moyenne => vitesse min => *6: Vitesse ventilateur / Mode ventilateur
auto....) *7: Mode nocturne
*B7: DEL *8: Allumage programmeé
* B8 : Configurationd'allumage programmédel'unité *9:  Mode swing actif
*B9 : Configuration d’extinction programmée de *10: Mode chauffage actif
I'unité *11: Mode refroidissement actif
(&) )
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3.3 - UTILISATION DE LA TELECOMMANDE

La télécommande fournie avec I'appareil a été congue pour lui conférer un maximum de robustesse et une
fonctionnalité exceptionnelle, quoi qu’il en soit elle doit étre manipulée avec précaution.

U@D Eviter de :

* la laisser exposée a la pluie, de verser des liquides sur son clavier ou de la faire tomber dans I’eau ;
« lui faire subir de chocs violents ou Ide a laisser tomber sur des surfaces dures,

* la laisser exposée au soleil,

« interposer des obstacles entre la télécommande etl’appareil pendant que I’'on utilise la télécommande.

En outre :

* dans le cas ou d’autres appareils munis de télécommande (TV, radio, groupes stéréo, etc.), sont
utilisés dans la méme piéce, certaines interférences pourraient se produire ;

» les lampes électroniques et fluorescentes peuvent interférer dans les communications entre la
télécommande et I'appatreil,

» extraire les piles en cas d’inutilisation prolongée de la télécommande.

3.3.a - Introduction des piles

Pour insérer les piles correctement :
a. Retirer le cache du compartiment de la pile (Fig.8).
b. Insérer les piles dans le compartiment.prévu a cet effet (Fig.8).

@3 Respecter scrupuleusement les polarités indiquées sur le fond du logement des piles.

c. Refermer correctement le cache (Fig.8).

3.4 - REMPLACEMENT DES PILES

Utiliser toujours de nouvelles piles.
L’utilisation de piles usagées ou différentes peut entrainer une défaillance de la
téelécommande.

- La télecommande utilise deux piles alcalines séches de 1,5V (type AAA) (Fig. 8).

3.5 - UTILISATION DE L’APPAREIL

Pour utiliser 'appareil, opérer comme suit.

3.5.a - Allumagel/extinction de I’appareil

Si un interrupteur général a été prévu sur la ligne électrique d’alimentation, celui-ci doit étre inséré.

a. Pour allumer/éteindre le ventilo-convecteur /ventilo-radiateur, appuyer sur le bouton « @ » (T2) pendant
2 secondes.

b. L'appareil peut étre allumé ou éteint en appuyant sur le bouton « B1 » sur la télécommande.

Quand l'appareil est éteint toutes les minuteries sont réinitialisées.
L’absence de toute signalisation identifie I'état ‘stand-by’, absence de tension.

Quand la commande se trouve dans ce mode de fonctionnement, elle garantit une sécurité antigel. Si la

température ambiante descend au-dessous de 5°C, I'électrovanne de I'eau chaude est activée, le moteur
ventilateur est a la vitesse minimale et I'écran indique le code « AF ».
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3.6 - MODE REFROIDISSEMENT / CHAUFFAGE AUTOMATIQUE

La configuration de ce type de réglage permet a la commande d’effectuer automatiquement la sélection du
mode de refroidissement ou de chauffage, selon la différence entre la température réglée par I'utilisateur et
la température du local.

a. Pour activer/désactiver cette fonction, maintenir enfoncé le bouton « B1 » sélection refroidissement/
chauffage pendant 10 secondes jusqu’a I'allumage alterné des symboles bleu et rouge (A5). Cette
configuration est maintenue méme en cas d’interruption de I'alimentation.

b. Vérifier parlasuite que lors de la variation de latempérature programmée I'unité alterne le mode uniquement
refroidissement (indicateur bleu « A5 » allumé), ventilation (les deux indicateurs bleu et rouge éteints) ou
uniquement chauffage (indicateur rouge « A5 » allumé).

c. En appuyant sur le bouton « B1 » pendant 2 secondes il est possible de sélectionner cycliquement les
modes refroidissement (LED bleu), chauffage (LED rouge) ou ventilation (LED rouge et LED bleu éteints).

Dans ce mode la compensation de la température ambiante lue est désactivée.
Cette configuration peut étre effectuée uniquement par le panneau a bord de la machine.

3.7 - MODE REFROIDISSEMENT / CHAUFFAGE MANUEL

A bord de la machine

a. Pouractiver/désactiver cette fonction maintenirenfoncé le bouton « T3 » sélection refroidissement/chauffage
pendant 10 secondes jusqu’a I'allumage alterné des symboles bleu et rouge (A5). Cette configuration est
maintenue méme en cas d’interruption de 'alimentation.

c. En appuyant sur le bouton « T3 » pendant 2 secondes il est possible de sélectionner cycliquement les
modes refroidissement (LED bleu), chauffage (LED rouge) ou ventilation (LED rouge et LED bleu éteints).

Depuis la télécommande
a. Pour activer/désactiver cette fonction, appuyer sur le bouton « B2 » jusqu’a ce que le symbole de chauffage
seulement (10) ou refroidissement seulement (11) s’affiche sur la télécommande

A partir de la télécommande, il n’est pas possible de changer la configuration de mode manuel & mode
automatique.

3.8 - MODE VENTILATION

En définissant ce mode, I'appareil n’exerce aucune action ni sur la température ni sur 'humidité de I'air dans
la piece mais il la maintient uniquement en circulation.

A bord de la machine

a. En appuyant sur le bouton « T3 » pendant 2 secondes il est possible de sélectionner cycliquement les
modes refroidissement (LED bleu), chauffage (LED rouge) ou ventilation (LED rouge et LED bleu éteints).

b. Dans ce mode opérationnel le ventilateur interne est toujours allumé et il est possible de sélectionner la
vitesse désirée du ventilateur a tout moment en appuyant sur le bouton « T2 ».

Seulement a bord de la machine, il est possible de sélectionner la température désirée qui agit
sur la vitesse automatique du ventilateur : plus la température désirée s’écarte de la température
ambiante, plus la vitesse du ventilateur est élevée.

Celles-ci sont les vitesses possibles pour le ventilateur :
} Vitesse MAXIMALE

@  Vitesse MINIMALE

B  Vitesse AUTO

Depuis la télécommande

a. Ce mode peut étre sélectionné en appuyant sur le bouton « B2 »jusqu’a ce que les deux symboles
chauffage (10) et refroidissement (11) soient éteints.

b. Dans ce mode opérationnel le ventilateur interne est toujours allumé et il est possible de sélectionner la
vitesse désirée du ventilateur a tout moment en appuyant sur le bouton « B6 ».
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Dans le mode ventilation, I’électrovanne reste désactivée, tandis que le ventilateur est activé a
la vitesse programmeée.

3.8.a - Fonctionnement a la vitesse maximale

A bord de la machine
a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « @ » (T2) jusqu’a l'activation de

l'indicateur (A4).
b. Avec ce mode on obtient immédiatement la plus haute puissance a distribuer tant en refroidissement
qu’en chauffage (le moteur ventilateur est toujours activé a la vitesse maximale).

Depuis la télécommande
a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « B6 » jusqu’a I'activation compléte de
I'indicateur (6).

3.8.b - Fonctionnement a la vitesse AUTO

A bord de la machine

a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « @ » (T2) jusqu’a l'activation de
I'indicateur (A3).

b. Dans ce mode le réglage de la vitesse du ventilateur est complétement automatique entre une valeur
minimale et une valeur maximale, selon les besoins de chauffage ou de refroidissement du local

Depuis la télécommande
a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « B6 » jusqu’a 'activation de I'indicateur

(5).

3.9 - FONCTIONNEMENT NOCTURNE

A bord de la machine

a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « @ » (T2) jusqu’a l'activation de
l'indicateur (A1).

b. En changeant la vitesse de ventilation a I'aide du bouton « » (T2) la fonction est désactivée
automatiquement.

Depuis la télécommande
a. Pour sélectionner ce mode, appuyer plusieurs fois sur le bouton « B11 » jusqu’a 'activation de I'indicateur (7).
b. Pour pouvoir varier la vitesse de ventilation, il est nécessaire de désactiver d’abord la fonction en appuyant
sur le bouton « B11 ».
Quand cette fonction est activée, le ventilateur interne est forcé a la vitesse minimale et la température
ambiante programmée est modifiée automatiquement comme suit :
+ diminuée de 1°C apres une heure etun degré supplémentaire aprés 2 heures dans la fonction chauffage ;
+ augmentée de 1°C aprés une heure et un degré supplémentaire aprés 2 heures dans la fonction
refroidissement.

Si l'unité a été configurée comme radiante (J1 sur la position ON), la sélection de la vitesse de
ventilation nocturne empéche sa rotation.

3.10 -SIGNIFICATION DES CLIGNOTEMENTS ET FONCTIONNEMENT A LED

- Le clignotement de la LED (A5) indique que la demande d’eau (chaude ou froide) n’est pas satisfaite
et comporte l'arrét du ventilateur tant que la température de I'eau n’atteint pas une valeur adéquate a
satisfaire la demande.

- Lallumage alterné des LEDS rouge ou bleu (A5) indique le mode refroidissement/chauffage automatique
est actif.

- Les 4 LEDS « @ », « @ », « @ » et « @ » indiquent la vitesse de ventilation configurée. Si les 4
Leds sont éteints, le mode Stand-by est actif.
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Chacune de ces LEDS estactivée en mode clignotant (soft-blinking) sion est en chauffage ou refroidissement
(LEDS rouge ou bleu « A5 » allumées). La température programmée est respectivement inférieure ou
supérieure a la température ambiante relevée par I'appareil.

Pour augmenter le confort durant la nuit, la luminosité des LEDS sur le panneau électronique
est diminuée aprés 15 secondes d’inactivité sur les boutons ou sur le sélecteur de température.

Uniquement depuis la télécommande, en appuyant sur le bouton « B7 » il est possible d’éteindre les leds sur
le panneau de commandes aprés 15 secondes d’inactivité sur les boutons. A chaque pression des boutons
sur le panneau des commandes, la luminosité de la LED revient a la maximale pendant 15 secondes.

3.11 -FONCTIONS SPECIALES

3.11.a - Echantillonnage d’air

En mode chauffage ou refroidissement et avec la température ambiante respectivement supérieure ou
inférieure a la valeur souhaitée, le ventilateur est alimenté périodiquement pendant 1 minute a la vitesse
minimale. De cette fagon, le systeme est en mesure de tenir la température contrdlée de maniére adéquate
dans le milieu environnant et se réactiver plus rapidement en cas de nécessité.

@ Cette fonction est active SEULEMENT si I'unité est installée en hauteur.

3.11.b - Bloc des commandes

Pour blogquer les boutons a bord de la machine, tenir enfoncés en méme temps les boutons « @‘@ »
(T1) pendant 5 secondes.

L'activation de la fonction est vérifiée par I'affichage de (BL) sur I'écran a chaque pression d’'un bouton
quelconque.

@ Cette fonction peut étre activée/désactivée uniquement du bord de la machine.

3.11.c - Eau inappropriée

Le fonctionnement effectif de 'appareil dans le mode refroidissement ou chauffage est toujours conditionné
par la température de I'eau qui circule dans linstallation. Si la température de 'eau n’atteint pas une
valeur appropriée au mode configuré, donc si I'eau est trop chaude en refroidissement ou trop froide en
chauffage, le moteur ventilateur reste éteint, et I'indicateur du mode courant (A5) clignote.

- La fonction s’active en refroidissement si 'unité n’est pas thermostatée et si la température de 'eau
dans la batterie est supérieure a 20°C depuis plus de 5 minutes.
L'unité reprendimmédiatement le fonctionnement normal si une des deux conditions n’est plus présente.
- La fonction s’active en chauffage si 'unité n’est pas thermostatée et si la température de I'eau dans
la batterie descend sous 30°C (le ventilateur s’arréte immédiatement).

En mode chauffage 'unité reprend le fonctionnement normal uniquement si la température est supérieure
a 30°C pendant au moins 30 secondes

3.11.d - Blocage de sonde a eau

Sila particuliere installation le demandait, il est possible de bloquer le contrdle de I'unité sur la température
de I'eau inappropriée.

- Débrancher l'unité de I'alimentation.

- Déconnecter la sonde batterie du connecteur X4

- Allumer 'unité et attendre I'affichage de I'alarme « E3 » sur I'écran.

- Appuyer en méme temps pendant au moins 10 secondes les boutons « @ » (T2) et « » (T3), a
ce moment-ci 'alarme est désactivée et I'écran affiche la température désirée.

Pour réactiver le contrble de la température de I'eau il est nécessaire (avec la machine déconnectée) de
reconnecter la sonde.
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3.12 -ROTATION DE L’ECRAN

Sil'installation de I'unité le demande, il est possible de tourner la température affichée sur I'écran de 180°
en appuyant en méme temps, pendant au moins 5 secondes, sur « @ » (T1) et « » (T3).

@D Cette fonction peut étre activée/désactivée uniquement du bord de la machine.

3.13 -FONCTIONNEMENT AVEC MINUTERIE (ALLUMAGE ET EXTINCTION
RETARDES)

Ce mode vous permet de programmer la mise en marche ou I'arrét de 'appareil.
Le temps de retard peut étre programmé, activé et annulé par la télécommande.

3.13.a - Réglage de la minuterie d’allumage a partir de la télécommande

a. Aprésavoirallumé I'appareil, sélectionnez le mode de fonctionnement,
la température souhaitée et la vitesse du ventilateur avec I'appareil @ 6_0 H
s’activera a I'allumage programme. ON

Ensuite, mettez la machine en Stand-by.

b. Appuyez sur le bouton « B8 » pour programmer le retard souhaité (de
1 a 24 heures) apres quoi I'appareil s’allume a partir de la confirmation
de la minuterie.

c. Sivous n’appuyez sur aucun bouton dans les 5 secondes qui suivent,
la fonction de réglage de la minuterie s’arréte automatiquement. Off ﬁ

d. L’écrandelatélécommande affiche le compte & rebours pour 'allumage S

tandis que I'écran du ventilo-convecteur affiche la mention « tl ».

Oh 6.0H
Une fois le délaiprogrammeé écoulé, 'appareil démarre avecles derniers
parameétres sélectionnés.
3.13.b - Réglage de la minuterie d’extinction a partir de la @ 3 0 H
télécommande OFF .

a Avec/l'appareil dans n’importe quel mode de fonctionnement, appuyez
sur le bouton « B9 » pour régler le retard souhaité (de 1 a 24 heures)
aprés quoil’appareil s’éteindra a partir de la confirmation de la minuterie.

b. Sivous n'appuyez sur aucun bouton dans les 5 secondes qui suivent,
la fonction de réglage de la minuterie s’arréte automatiquement. Sto

d. L’écrandelatélécommande affiche le compte arebours pourl’extinction %_ _ _p_

On ke e=-

tandis que I'écran du ventilo-convecteur affiche la mention «tl». | On o= —-

Une fois le délaiprogrammeé écoulé, 'appareil démarre avecles derniers Oh 3.0H
parameétres sélectionnés.

3.14 -EXTINCTION PENDANT DE LONGUES PERIODES

Si l'appareil est inutilisé pendant une longue période, il est nécessaire d’accomplir les opérations suivantes :

a. Positionner l'interrupteur général de I'installation sur « éteint ».

b. Fermer les robinets de I'eau.

c. S’il existe unrisque de gel, s’assurer que I'installation a été additionnée avec du liquide antigel, autrement
vider l'installation.

@: La fonction antigel n’est pas active.
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3.15 -LEGENDE LEDS

) Mode A5 : AutoFan Min
Etat de 'unité (rouge/ A3 A2

bleu) (blanc) (blanc)
Mode Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Mode refroidissement -18 + 30 ON bleu X X X X
Mode chauffage -18 +30 | ON rouge X X X X
Mode commutation automatique | -18 + 30 X X X X X
Mode ventilateur -18 + 30 OFF X X X X
Vitesse maxi ventilateur X X ON ** OFF OFF OFF
Vitesse automatique ventilateur X X OFF ON ** OFF OFF
Vitesse min. ventilateur X X OFF OFF ON ** OFF
Mode Nocturne X X OFF OFF OFF ON **
Fonction antigel ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
Température de 'eau INAPPRO- ON rouge
PRIEpE enphasederéchauffement 18 +30 (B) ° X X X X
PRIEE enphasodereroiissement. 870 | gy X X X X
Minuterie ON active Kr OFF OFF OFF OFF OFF
Minuterie OFF active ‘41 + Tset X X X X X
Bloc des commandes ‘bl X X X X X
gzr:tr;[a(g()ie a distance du ther ‘B’ X X X X X
Commande autonome Au X X X X X
Sous-menu de configuration cF X X X X X
Sous-menu de configuration Bus bU X X X X X
ggriz-srgenu de configuration Ad X X X X X
e R X x| x x| x
st S T x| x
Gestion de compensation co X X X X X

*% .

(B) : Led clignotante :

3.16 -LEGENDE ALARMES

ALARMES

Erreur de communication de la

S'il clignote : appareil avec point de consigne atteint

Mode A5 :

(rouge/
o] [=11))]

Max
A4

(blanc)

AutoFan
A3
(blanc)

Min
A2
(blanc)

Nuit
A1
(blanc)

- E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
carte principale
Alarme d_u capteur de tempéra- E2 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
ture ambiante
Alarme gu capteur de tempéra- E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
ture de I'eau
Alarme du moteur du ventilateur E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Erreur de communication port série E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Alarme d’interrupteur grille d’air E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B) : Led clignotante :
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4 - DEPANNAGE

DYSFONCTIONNEMENT

La ventilation s’active en retard par
rapport aux nouvelles programma-
tions de température ou de fonction.

CAUSE

La vanne du circuit demande un
certain temps pour son ouverture
et, donc, pour faire circuler 'eau
chaude ou froide dans I'appareil.

REMEDE

Attendre 2 ou 3 minutes pour
ouvrir la vanne du circuit.

La vitesse de ventilation augmente
ou diminue automatiquement.

La commande électronique
agit de maniére a régler un bon
niveau de confort.

Attendre le réglage de la
température ou, en cas de
besoin, sélectionner la fonction
silent.

L'appareil n’active pas la
ventilation.

Absence d’eau chaude ou froide
dans l'installation.

Vérifier que la chaudiére ou le ré-
frigérateur d’eau sont en marche.

La ventilation ne s’active pas méme
s’il y a de I'eau chaude ou froide
dans le circuit hydraulique.

La vanne hydraulique reste
fermée

Le moteur de ventilation est
bloqué ou bralé.

Les raccordements électriques
ne sont pas corrects.

Démonter le corps de la vanne et
vérifier si la circulation de 'eau a
été rétablie.

Contréler I'état de fonctionne-
ment de la vanne en l'alimen-
tant séparément a 220 V. Si
elle devait s’activer, le probléme
peut se trouver dans la com-
mande électronique.

Vérifier les enroulements du
moteur et la libre rotation du
ventilateur.

Vérifier les raccordements
électriques.

L’appareil perd de I'eau dans la
fonction chauffage.

Fuites dans le raccordement
hydraulique de l'installation.
Fuites dans le groupe vannes.

Controler la perte et serrer a fond
les raccordements.
Vérifier I'état des joints.

Il'y a de la rosée sur le panneau
avant.

La vanne thermostatique intégrée
dans le groupe de connexion
entre le panneau et la batterie ne
ferme pas le flux ou vers le mur.
Les isolants thermiques sont
détachés.

Remplacer le raccord qui intégre
la vanne thermostatique dans
le groupe supérieur d’entrée de
I'eau.

Controler le bon fonctionnement
des isolants thermo-acoustiques
en faisant attention a l'isolant
avant au-dessus de la batterie
a ailettes.

Il'y a quelques gouttes d’eau sur le
déflecteur de sortie de l'air.

Dans des situations de forte
humidité ambiante (>60%) des
phénomeénes de condensation
peuvent se produire,
spécialement aux vitesses de
ventilation minimales.

Dés que 'humidité relative tend
a diminuer, le phénomeéne dis-
parait. En tout cas, I'éventuelle
chute de quelques gouttes d’eau
a l'intérieur de I'appareil n’est
pas signe de dysfonctionnement.

>>>>

FR-17

KIT B0872



DYSFONCTIONNEMENT

L'appareil perd de I'eau uniquement
dans la fonction de refroidissement.

CAUSE

La bassine de condensat est
obstruée.

L’évacuation du condensat n’a
pas l'inclinaison nécessaire pour
un drainage correct.

Les tuyauteries de raccordement
et les groupes des vannes ne
sont pas bien isolées.

REMEDE

Verser lentement une bouteille
d’eau dans la partie basse de la
batterie pour vérifier le drainage ;
au besoin nettoyer la bassine
et/ou améliorer I'inclinaison du
tuyau de drainage.

Contréler l'isolation des
tuyauteries.

L'appareil émet un son excessif

Le ventilateur touche la structure.

Le ventilateur est déséquilibré.

Vérifier les éventuelles
interférences en faisant tourner
manuellement le ventilateur.

Le déséquilibre détermine des
vibrations excessives de la
machine : remplacer le ventilateur.

FI : Le ventilo-convecteur a besoin
d’entretien.

Sélectionner le programme
stand-by

Nettoyer le filtre air selon la
description du manuel d’entretien
de la machine

Rallumer I'appareil et tenir
pressés les boutons « T2 » et
« T3 » pendant 5 secondes
jusqu’au rétablissement du
fonctionnement normal.

E2 : indique la présence d’une
panne de la sonde de température
ambiante.

Contacter I'assistance

E3 est associé a la panne de la
sonde eau.

Contacter I'assistance

E4 indique une panne au moteur.

Contacter I'assistance

E5 indique une anomalie dans la
communication avec la commande
a distance.

L

Contacter I'assistance

N’essayez pas de réparer vous-méme I’équipement.

Si le probléme persiste, contactez votre revendeur local ou le centre d’assistance le plus proche. Donnez
des informations détaillées sur la défaillance et sur le modéle de I’équipement.
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ENTSORGUNG

Das Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung zeigt an, dass das Produkt nicht als normaler Hausmuill
betrachtet werden darf, sondern zur entsprechenden Sammelstelle fur das Recycling von Elektro- und
Elektronikgeraten gebracht werden muss. Die ordnungsgemafRe Entsorgung dieses Produkts tragt dazu bei,
mdgliche negative Auswirkungen auf Umweltund Gesundheit zu vermeiden, die sich aus einer unsachgemafen
Entsorgung des Produkts ergeben kdnnten.

Firweitere Informationen zum Recycling dieses Produkts wenden Sie sich bitte an die zustédndige Gemeindestelle,
Ihren &rtlichen Entsorgungsdienst oder an die Verkaufsstelle, in der Sie das Produkt erworben haben.

Diese Bestimmung gilt nur in den EU-Mitgliedstaaten.
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ILLUSTRATIONEN ¢ 7
Die lllustrationen sind auf den Anfangsseiten des Handbuchs zusammengefasst L

0 - HINWEISE

0.1 - ALLGEMEINE HINWEISE
Wir mochten uns zunachst dafur bedanken, dass Sie sich fur ein Gerat unserer Herstellung
entschieden haben.

0.2 - BILDSYMBOLE
Die im folgenden Kapitel aufgefuhrten Bildsymbole liefern schnell und eindeutig Informationen
zum korrekten und sicheren Gebrauch des Gerates.

0.2.1 - Bildsymbole

Weist darauf hin, dass dieses Dokument vor der Installation und/oder vor dem
Gebrauch des Gerats aufmerksam gelesen werden muss.

L

Zeigtan, dassdas vorliegende Dokumentvorjedem Wartungs- bzw. Reinigungsvorgang
aufmerksam zu lesen ist.

Weist auf mdgliche Zusatzinformationen in den beiliegenden Handbuchern hin.

I:E] Zeigt an, dass im Gebrauchs- oder Installationshandbuch weiterer Informationen
—— | verfugbar sind.

Zeigtan, dass das Assistenzpersonal beim Umgang des Gerats auf die Anweisungen
im Installationshandbuch zu achten hat.

A Weist darauf hin, dass das Gerat brennbares Kaltemittel verwendet. Falls das
Kaltemittel austritt und miteiner ZUndquelle in Beruhrung kommt, besteht Brandgefahr.

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘

Zeigt dem betreffenden Personal an, dass bei der beschriebenen Tatigkeit die
Gefahr eines elektrischen Schlags besteht, wenn diese nicht unter Beachtung der
Sicherheitsvorschriften durchgefuhrt wird.

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fur korperliche Schaden (Verletzungsgefahr) birgt, wenn er entgegen der
Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

A ) | Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
& Risiko flr Verbrennungen an heilRen Komponenten birgt, wenn er entgegen der
—— | Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

Die Paragrafen, denen dieses Symbol vorausgeht, enthalten sehrwichtige Informationen und Vorschriften, insbesondere
beziglich der Sicherheit. Die Nichtbeachtung dieser Informationen und Vorschriften kann dazu fiihren, dass:
[@D - die Unversehrtheit des Personals an den Geréaten gefahrdet ist

- die vertragliche Garantie verfallt

- die Herstellerfirma jede Verantwortung ablehnt.

@ Kennzeichnet Handlungen, die absolut verboten sind.

@ Weist das betroffene Personal darauf hin, dass es verboten ist, das Gerét wegen Uberhitzungsgefahr zu bedecken.
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0.3 - ALLGEMEINE HINWEISE

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GEWISSE
GRUNDLEGENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN BEACHTET WERDEN, UM DIE
GEFAHR VON BRAND, STROMSCHLAGEN UND VERLETZUNGEN ZU REDUZIEREN,

DARUNTER:

[>=" 1. Es handelt sich um ein gesetzlich vertrauliches Dokument, dessen

BB

10.

11.

12.

Vervielfaltigung oder Weitergabe an Dritte ohne ausdruckliche Genehmigung
der Firma OLIMPIA SPLENDID verboten ist.

Die Gerate konnen Updates unterliegen und daher Einzelteile aufweisen,
die von den abgebildeten abweichen, ohne dass dadurch die in diesem
Handbuch enthaltenen Texte beeintrachtigt werden.

Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie mit der Bedienung
(Installation, Wartung, Gebrauch) fortfahren und befolgen Sie die
Anweisungen in den einzelnen Kapiteln genau.

Bewahren Sie dieses Handbuch fur jede weitere Einsichtnahme sorgfaltig
auf.

Nach dem Entfernen der Verpackung ist sicherzustellen, dass das Gerat
intakt ist; die Verpackungselemente diirfen nicht in Reichweite von Kindern
bleiben, da sie potenzielle Gefahrenquellen darstellen.

DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN-
ODER SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER
BETRIEBSANLEITUNG ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.

Die Herstellerfirma behalt sich vor, an den Modellen jederzeit Anderungen
vorzunehmen, sofern die grundlegenden, in dieser Anleitung beschriebenen
Merkmale davon unberihrt bleiben.

Bei Installationen, die nicht im Rahmen der in diesem Handbuch
beschriebenen Hinweise ausgefiihrt wurden, sowie beim Gebrauch
auBerhalb der vorgeschriebenen Temperaturgrenzwerte verliert die
Garantie ihre Giltigkeit. Bei der Installation des Gerats ist erforderlich, zu
gewahrleisten, dass die Riickseite des Gerats unzuganglich bleibt.

Bei der Montage oder bei anderen Wartungen, die in diesem Handbuch und auf
den Etiketten im oder am Gerat angegebenen VorsichtsmaBnahmen beachten
sowie jene, die an den gesunden Menschenverstand appellieren und die durch
die geltenden Sicherheitsvorschriften des Installationsortes vorgeschrieben
sind.

Beim Auswechseln von Bauteilen ausschlieBlich Originalersatzteile von
OLIMPIA SPLENDID verwenden.

Den Versorgungsstecker nicht wahrend des Betriebs trennen. Brand- oder
Stromschlaggefahr.

Bevordas Gerat an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen,
dass die Angaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes
ubereinstimmen. Die Steckdose muss geerdet sein.

Installieren Sie das Gerat gemaR den Anweisungen des Herstellers. Eine
unsachgemaRe Installation kann zu Verletzungen von Personen, Tieren
oder Gegenstanden fiihren, fur die der Hersteller nicht verantwortlich
gemacht werden kann.
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13.

17.
18.

19.

20.

21.

23.
24,
25.

>

26.

14.

15.

16.

Dielnstallation des Steckers muss von beruflichausgebildetem Fachpersonal
vorgenommen werden, das sicherstellt, dass der Querschnitt der Leitungen
des Steckers der aufgenommenen Leistung des Gerats entspricht. Im
Allgemeinen wird davon abgeraten, Adapter und/oder Verlangerungskabel zu
verwenden. Falls ihre Verwendung unerlasslich sein sollte, miissen sie den
geltenden Sicherheitsvorschriften entsprechen und ihre Strombelastbarkeit
(A) darf nicht unter der maximalen Stromstarke des Gerats liegen.

Das Gerat nicht benutzen...

- mit nassen oder feuchten Handen

- oder barfuB.

Das Netzkabel oder das Gerat selbst nicht ziehen, um die Stromversorgung
zu unterbrechen.

Die Stromversorgung nicht mit nassen Handen handhaben.

Achten Sie darauf, dass Netzkabel nicht ibermaRig zu verbiegen, verdrehen,
ziehen oder zu beschadigen.

Die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keinesfalls auf irgendeine Art bedecken.
Indie Lufteinlass-und Luftauslassgitter keine Fremdgegenstande einfiihren,
da die Gefahr eines Stromschlags, eines Brands oder einer Beschadigung
des Gerats besteht.

Fiir den Fall des Austritts von Wasser, den Hauptschalter der Anlage auf
»ausgeschaltet” stellen und die Wasserhdahne schlieRen.

Den Kundendienstvon OLIMPIA SPLENDID oder qualifiziertes Fachpersonal
rufen, niemals eigenhandig Eingriffe an dem Apparat vornehmen.

Der Ausbau, die Reparatur oder das Umfunktionieren seitens einer
unbefugten Person konnte schwerwiegende Schaden mit sich bringen und
lasst die Garantie des Herstellers verwirken.

Das Gerat nicht benutzen, falls ein Defekt oder eine Betriebsstorung vorliegt,
wenn Kabel oder Stecker beschadigt sind oder wenn es fallen gelassen
oder auf irgendeine Weise beschadigt wurde. Das Gerat ausschalten,
den Stecker aus der Netzsteckdose ziehen und es von Fachpersonal
kontrollieren lassen.

Das Gerat weder zerlegen, noch abandern.

Es ist auBerst gefahrlich, das Gerat selbst zu reparieren.

Eine zu niedrige oder zu hohe Temperatur konnte, je nach den Betriebsmodi,
die Gesundheit schadigen und stellt eine unnétige Energieverschwendung
dar. Den direkten Kontakt des Luftflusses fiir eine langere Zeit vermeiden.
Vermeiden, den Raum langere Zeit geschlossen zu lassen. RegelmaRig die
Fenster 6ffnen,umeinen ordnungsgemafen Luftaustausch zu gewahrleisten.
Jegliche Reinigungsarbeit ist untersagt, solange das Gerat nicht von
der Stromversorgung durch Stellen des Hauptschalters der Anlage auf
»ausgeschaltet” getrennt wurde.

é 27. Es ist verboten, die Sicherheits- und Einstellvorrichtungen ohne die
vorherige Zustimmung und Anweisungen des Gerateherstellers zu
. verandern.

é 28. Ist verboten, mit den FiuRen auf das Gerat zu steigen oder darauf einen
beliebigen Gegenstand abzulegen.

é 29. Das Gerat kann an seinen auferen Bauteilen hohere Temperaturen als 70°C
erreichen. BESONDERS AUF DIE BERUHRUNG ACHTEN, GEFAHR VON
VERBRENNUNGEN.
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30. Die Geblaseheizkorper bzw. Geblasekonvektoren von OLIMPIA SPLENDID
entsprechen den Europaischen Richtlinien:
* Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU
* Richtlinie der Elektromagnetischen Vertraglichkeit 2014/30/EU.
* Richtlinie 2011/65/EG zur Beschrankung der Verwendung bestimmter

gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten.

In jedem Fall muss die Entsprechung der Geblaseheizgerate bzw. der
Geblasekonvektoren in der spezifischen Installation vom Installateur in
Beachtung der anwendbaren Gesetze und Bestimmungen, da diese im
Inneren der Anlage eingegliedert werden.

1 - INSTALLATION
1.1 - INSTALLATIONSWEISE

D

ie nachstehende Beschreibung der unterschiedlichen Phase der Montage und die entsprechenden

Zeichnungen beziehen sich auf eine Gerateausfuhrung mit Anschlissen auf der linken Seite.

D
N

ie Beschreibungen fur die Montageschritte der Gerat mit Anschliissen auf der rechten Seite sind die gleichen.
ur die Abbildungen sind spiegelverkehrt zu betrachten.

1.2 - OFFNUNG DES GERATS (Abb. 2a-2b)

a
b
c
d

1.3

PoooTo

SQ ™

S

. Den kleinen Deckel (1a) anheben und die Schraube (1b) I6sen.

. Die Seitenwand (1) leicht nach rechts bewegen und anheben.

. Den kleinen Deckel (2a) anheben und die Schraube (2b) I6sen.

. Die Seitenwand (2) leicht nach links bewegen und anheben.

MONTAGE UND ANSCHLUSSE

Die Schrauben (3a) I6sen (Abb. 3).

. Den Deckel (3b) der Dose (3) abnehmen (Abb. 3).

Die Feststeller (4) in die entsprechenden Schlitze (5) auf der Seite des Gerats einfuhren (Abb. 4).

. Die Dose (3) mittels der beiden Schrauben (6) am Gerat befestigen (Abb. 4).

Das Erdkabel an das Geratechassis mittels der Schraube (x) und der Unterlegescheibe (y) anschliefen
Mindestschraubkraft 4 N) (Abb. 5).

Das Netzkabel an die Klemmenleiste anschlieffen und mit dem entsprechenden Kabeldurchgang sichern.
. Den Deckel (3b) der Dose (3) wieder anbringen und die Schrauben (3a) einschrauben (Abb. 6).

. Das Bedienfeld (7) in die Aufnahme im oberen Teil des Geréats einfiihren und an der Seitenwand mit den
beiden mitgelieferten Schrauben (7a) befestigen (Abb. 7).

Fir den Fall, dass das Bedienfeld auf der linken Seite des Gerats installiert werden soll, die Schritte ab
Punkt ,a“ bis Punkt ,i“ wiederholen, jedoch die Halterung (7b), wie in Abbildung 7 aufgezeigt, versetzen.

ind die Anschlussvorgange und die eventuelle Konfigurierung abgeschlossen, die Schalttafel mittels der

zuvor abgenommenen Schrauben wieder verschliel3en.
Die vordere Abdeckung wieder anbringen und dabei darauf achten, den Stecker des Displays anzuschlie3en.
Die Abdeckung mit den Schrauben befestigen und das Gerat mit Strom versorgen.
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2 - ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

@D Vor der Vornahme eines beliebigen elektrischen Anschlusses, sich vergewissern, dass das Geriét
von der Stromversorgung getrennt ist und die Anlagen, an die das Gerét angeschlossen werden
soll, den geltenden Vorschriften entsprechen.

Firden Fall, dass man eine Installation ohne Stecker vornehmen méchte, das nachstehend Beschriebene befolgen:

- Ein Kabel mit Mindestquerschnitt 3G 0,75 verwenden

- Die Erdleitung mindestens 20 cm langer als die stromfiihrenden Leitungen belassen.

- Die Leitungen der Erdung an die entsprechende Klemme anschlie3en.

- Die Leitungen ziehen, um sich zu vergewissern, dass diese ordnungsgemalf’ angeschlossen sind und
anschlielend mit der entsprechenden Kabelschelle befestigen.

Fir die ordnungsgemafle Bemessung der Sicherungen, wird auf die, auf dem Typenschild angegebene
Spannung und den Stromverbrauch verwiesen.

é DerAnschluss des Geréts MUSS die europdischen und nationalen Vorschriften befolgen
und MUSS durch einen Fehlerstromschutzschalter zu 30 mA geschiitzt werden.

DerAnschluss an das Stromnetz kann mittels eines festen Anschlusses oder eines beweglichen Steckers
erfolgen und MUSS mit einem zweipoligen, den geltenden Normen CEl EN entsprechenden Schalter mit
einem Kontaktabstand von mindestens 3mm versehen sein (besser, wenn mit Sicherungen versehen).

é Der ordnungsgeméfBe Anschluss an die Erdungsanlage ist unerldsslich, um die
Sicherheit des Geréts zu gewaéhrleisten.

Legende Schaltplan (Abb. 1)

H2: Temperatursonde Stromleitung

AIR: Lufttemperatursonde N: Nullleiter

M1: Ldftermotor S2: Eingang Anwesenheitskontakt

Yh: Magnetventil Warmwasser 230V-50Hz, A: Eingang Anwesenheitskontakt oder
max 10W Modbus-Leiter (Gelb)

Yc: Magnetventil Kaltwasser 230V-50Hz, max B: Eingang Anwesenheitskontakt oder
10W Modbus-Leiter (Orange)

Gr:  Eingangskontakt Gitter D1: Anzeigedisplay

F1:  Sicherung CR: Remote-Befehl

2.1 - KONFIGURIERUNG

Die Platine muss je nach Installationsart und aufgrund bestimmter Betriebsvorlieben fir das Geréat

konfiguriert werden.

Die drei in Abb. 1 abgebildeten Wahlschalter miissen wie auf der folgenden Seite beschrieben, eingestellt

werden:

J1. EIN: Im Nachtbetrieb funktioniert die Heizung nur mit Abstrahlung und nattrlichem Warmedubergang,
ohne Liftung; in allen anderen Fallen von Heizung schaltet die Liftung etwa 1°C vor Erreichen der
gewunschten Temperatur ab und fahrt mit alleiniger Abstrahlung und naturlichem Warmeubergang
bis zur eingestellten Temperatur fort.

J1. AUS: Fur Gerate ohne Heizplatte: Die Heizung erfolgt stets mittels Zwangsliftung, mit aktiver Liftung
auch im Nacht-Modus (bei verringerter Geschwindigkeit).

J2. EIN:Im Kihlmodus bleibt der Lifter auch bei Erreichen der gewtinschten Raumtemperatur mit Strom
versorgt.
J2. AUS: Im Kihlmodus wird der Lufter bei Erreichen der gewlinschten Raumtemperatur deaktiviert.

>>>>>
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2.2 -

2.3 -

J3 EIN: Fur in Anlagen mit 2 Schlduchen zu installierende Gerate: Die Platine ist fur die Handhabung
eines einzigen Wasserventils (Yh) fir den Sommerbetrieb (Kiihlung) und den Winterbetrieb (Heizung)
eingestellt.

J3 AUS: Furin Anlagen mit 4 Schlduchen zu installierende Gerate: Die Platine ist fur die Handhabung

zweier Wasserventile eingestellt, eine fir den Sommerbetrieb (Yc - Kiihlung) und eine fiir den
Winterbetrieb (Yh - Heizung).

Die drei Wahlschalter kénnen in allen méglichen Kombinationen versetzt werden, das die
Jjeweiligen Funktionen voneinander unabhéngig sind.

Bei jedem Einschalten zeigt das Display 5 Sekunden lang den der Einstellung der inneren Wahlschalter
entsprechenden Code an:

J1 AUS AUS AUS AUS EIN EIN EIN EIN
J2 AUS AUS EIN EIN AUS AUS EIN EIN
J3 AUS EIN AUS EIN AUS EIN AUS EIN

EINGANG ANWESENHEITS-KONTAKT

An die Klemmen ,,A“ und ,,B“ der inneren Klemmenleiste (Abb. 1) kann der saubere Kontakt ohne
Spannung eines etwaigen Anwesenheitssensors (nicht im Lieferumfang enthalten) angeschlossen
werden, bei dessen Schliellen das Gerat deaktiviert wird (Werkseinstellung: Standby).

Es ist moglich, im Werk oder beim Kundendienst nach vorheriger Anfrage des Kunden, diese Funktion
derart zu andern, dass bei Schlief’en des Kontakts automatisch die gewahlte Raumtemperatur um einen
spezifischen Wert ,Spar-Funktion® erhoht (bei Kiihlung) oder verringert (bei Heizung) wird.

Esistnichtméglich, den Eingang parallel zu den anderer Platinen anzuschlieBen;
getrennte Kontakte verwenden.

FirdenAnschluss des Anwesenheitssensors ist ein zweifach isoliertes Kabel mit Mindestquerschnitt 2x0,5
mm? und Hochstlange von 20 m zu verwenden. Diese Verbindung getrennt von der Versorgungsleitung
des Gerats halten.

ANSCHLUSS MIT KABEL-FERNBEDIENUNG B0736 ODER MODBUS VON
DRITTANBIETERN

/ N\

Die vom Anschluss ,,A B“ der Steuerung B0736 kommenden Kabel mit den
entsprechenden Leitern auf der mitdem Deckel des Schaltkastens verbundenen
Lasterklemme verbinden, dabei die Polaritat beachten, gelber Leiter ,A* und
orangefarbener Leiter ,B“, und das am weitesten entfernte Gerat mit dem
mitgelieferten Widerstand zu 120 Ohm abschliel3en.

Die Konfiguration Remote (Absatz ,2.5% Parameter ,CF“ Konfigurierung)

freigeben.
BHOO®

Display erscheint der Schriftzug ,rE” bei jeder ihrer Betatigung.

“ werden gesperrt und auf dem

Samtliche Bedienungen ,,

Die Anzeige ,,%“ gibt den gewahlten Betriebsmodus und die Anzeigen ,,

@“, LA« @«und,

Was die Funktionen und Einstellungen betrifft, siehe die Anleitung der Steu-
erung B0O736.

“ die eingestellten Luftergeschwindigkeiten an.
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- Ist das Gerit fiir Remote-Betrieb konfiguriert, wird die Fernbedienung auler Betrieb gesetzt.
- Die Klappe kann nicht von der Remote-Steuerung aus betétigt werden.
- In diesem Betriebs-Modus wird die an Bord des Geréts installierte Luftsonde ignoriert.

2.4 - ANSCHLUSS MIT SIOS CONTROL
- Die vom Anschluss ,A B* des SIOS CONTROL kommenden Kabel mit den ("~ =ga) | )
entsprechenden Leitern aufder mitdem Deckel des Schaltkastens verbundenen I
Lusterklemme verbinden, dabei die Polaritat beachten, und das am weitesten
entfernte Gerat mit dem mitgelieferten Widerstand zu 120 Ohm abschlieRen.
- Die Konfiguration Autonom (Absatz ,2.5% Parameter ,CF* Konfigurierung)
freigeben.
- Den Protokolltyp ASCI einstellen, wenn SIOS CONTROL B0863 vorsieht oder
RTU, wenn SIOS CONTROL B0863 nicht vorsieht (Absatz ,2.5%, Parameter
,bU* Konfigurierung).
- Die Adresse eingeben, jedes Gerat muss eine andere als alle an den selben
BUS angeschlossenen Gerate aufweisen (Absatz ,2.5% Parameter ,Ad®
Konfigurierung).
- Was die Montage der Anschlisse betrifft, gemaf den in den vorherigen Ab- Hﬂ
satzen beschriebenen Anleitungen vorgehen. %@
- J
2.5 - KONFIGURIERUNG DER PLATINE
Wie folgt vorgehen:
a. Die Stromverbindung herstellen und sicherstellen, dass das Gerat sich in einem beliebigen Modus aul3er
Stand-by befindet.
b. Aufdem Bedienfeld gleichzeitig die Taste ,,“ (T2)und,, “(T1)mindestens 5 Sekunden lang drticken,
bis ein akustisches Signal ertont.
c. Das Display zeigt den Bezug zum Parameter an

d. Mit den Tasten ,,@“oder ,,@“ (T1) scrollen, bis der gewlinschte Parameter ausgewahlt ist

e. Die Tasten ,, “ oder,, “(T1) driicken, um das Verzeichnis der Parameter zu scrollen: CF -> bU ->
Ad ->Fa->Po->co->CF -> ...

f. Die Taste ,,\#@)“ (T2) driicken, um auf den Wert zuzugreifen

g. Loslassen und die Taste ,,@“ (T2) langer als 3 Sekunden driicken, um den Wert zu andern (blinkendes
Display)

h. Die Tasten ,,@“ oder ,,@“ (T1) driicken, um die mdglichen Werte der Parameter zu scrollen

DE -8

Die Taste ,,“ (T3) dricken, um den Wert zu bestatigen

Die Taste ,, “ (T3) driicken, um die Konfiguration zu verlassen oder 20 Sekunden abwarten.

Das Gerdt vom Netz trennen und wieder anschlieBen, um es in der neuen
Konfiguration zu starten.

ID | Bezeichnung | Beschreibung |Zuléssige Werte
) . N : AU: Autonom

CF | Konfiguration Konfigurierung des Betreibungstyps (E- Remote
Ermdglicht die Konfigurierung des | AS: ASCII

bU | BUS-Protokoll verwendeten Bus rt: RTU
Erméglicht das Setzen bzw. Andern

Ad | Gerate-Adresse der Gerate-Adresse (Hexadezimal- | 00 -> FF (255)
Wert eingeben)

Typ Ermoglicht die Auswahl des Typs von ~0: MitKlappe (200-1000)

Fa 1: Mit Klappe (1100-1600)

_2: Ohne Klappe (200-1000)

Erméglicht die Wahl, wo der | uP: Deckenmontage
Geblasekonvektor installiert wurde | dO: Bodenmontage

Geblasekonvektor Geblasekonvektor

Po | Installationslage
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ID | Bezeichnung Beschreibung Zulassige Werte

Erméglicht die Wahl des zu

co | Temperaturausgleich verwendenden Ausgleichswerts "5
bU — BUS-Protokoll:
Modicon Modbus” Typ ASCII | Modicon Modbus Typ RTU
Baudrate = 9600 Baudrate = 9600
data bits = 7 data bits = 8
stop bit =1 stop bit =1
Paritat = Ja Paritidt = Nein

Ad - Gerate-Adresse:

Sofern erforderlich, kann die Adresse des Gerats geandert werden. Der Wer muss in hexadezimaler
Form eingegeben werden. Die nachstehende Tabelle gibt die Umwandlung der Zahlen von dezimal nach
hexadezimal nur der ersten 80 Zahlen an, fir die folgenden Zahlen wird auf die im Web einsehbaren
entsprechenden Tabellen verwiesen.

Dezimal | Hexadezimal Dezimal | Hexadezimal
1 01 41 29
2 02 42 2A
3 03 43 2B
4 04 44 2C
5 05 45 2D
6 06 46 2E
7 07 47 2F
8 08 48 30
9 09 49 31
10 0A 50 32
1" 0B 51 33
12 0C 52 34
13 oD 53 35
14 OE 54 36
15 OF 55 37
16 10 56 38
17 1" 57 39
18 12 58 3A
19 13 59 3B

20 14 60 3C
21 15 61 3D
22 16 62 3E
23 17 63 3F
24 18 64 40
25 19 65 41
26 1A 66 42
27 1B 67 43
28 1C 68 44
29 1D 69 45
30 1E 70 46
31 1F 71 47
32 20 72 48
33 21 73 49
34 22 74 4A
35 23 75 4B
36 24 76 4C
37 25 77 4D
38 26 78 4E
39 27 79 4F
40 28 80 50
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Co - Temperaturausgleich:
Sofern die besondere Installation des Gerats dies erfordern sollte, kann der Erfassung der Raumtemperatur ein Ausgleich

von -5°C bis +5°C hinzugefugt werden, der in jeder Betriebsart, mit Ausnahme des Automatik-Modus, aktiv ist.

Ist das Gerét als Deckeninstallation konfiguriert, besitzt es voreingestellt einen Ausgleich von
-3°C, der vom Installateur verdndert werden kann

3 - GEBRAUCH DES GERATS
3.1 - SYMBOLE UND TASTEN DES BEDIENFELDS (Abb. B)

*T1: Wahlschalter der Raumtemperatur * A2: Anzeige Leiser Betrieb /

(15°C.30°C) Mindestgeschwindigkeit
*T2: Taste EIN bzw. Standby und Wahl des * A3: Anzeige Automatikbetrieb

Lifterbetriebs * Ad: Anzeige Hochstgeschwindigkeits-Betrieb
*T3: Wahltaste Kuhl- bzw. Heizmodus * A5: Anzeige Betrieb im Kuhl- bzw. Heizmodus

* A1: Anzeige Nachtbetrieb

Die Steuerung macht die Regelung der Raumtemperatur mittels der Programme AUTO, LEISE, NACHT und
MAX mittels einer im unteren Teil des Gerats befindlichen Sonde vollkommen selbststandig und garantiert
einen Frostschutz, auch wenn sie sich in Standby befindet.

3.2 - SYMBOLE UND TASTEN DER FERNBEDIENUNG (Abb. B)

*B1: Ein bzw.Standby *B10: Bestatigungbzw. Ldschungdes programmierten
*B2: Wahl des Betriebsmodus (Kihlung => Liftung Ein- bzw. Ausschaltens des Gerats
=> Heizung) *B11: Wahl Nachtmodus (Ein bzw. Aus)
*B3: Wahl der Klappenstellung (nur Modelle mit °1: Einstellung der Temperatur
Klappe) °2: Einstellung Verzdgerung
*B4: Temperaturerh6hung °3: Programmierte Ausschaltung
*B5: Temperaturverringerung °4: Fernbedienungssignal
*B6: WahlLiftergeschwindigkeit (Hochstgeschw. => o 5: Betriebsart AUTO-FAN (Lufter)
Mittl. Geschw. =>Mindestgeschw. =>autom. ...) * 6: Liftergeschwindigkeit bzw. Liiftermodus
*B7: LED o T Nachtmodus
*B8: Einstellung programmierte Einschaltung des °8: Programmiertes Einschalten
Gerats °9: Schwing-Modus aktiv
*B9: Einstellung programmierte Ausschaltung des *10: Heizmodus aktiv
Gerats *11:  Kihl-Modus aktiv
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3.3 - GEBRAUCH DER FERNBEDIENUNG

Die mit dem Gerat gelieferte Fernbedienung wurde derart entworfen, dass sie moglichst strapazierfahig und
praktisch ist, gleichwonhl ist sie mit einigen Vorsichtsmalinahmen zu handhaben.

U@D Vermeiden:

» Sie dem Regen auszusetzen, Fliissigkeiten liber die Tastatur zu gieBen oder ins Wasser falle zu
lassen;

« Ihr starke Schlédge zu versetzen oder sie auf harte Oberfldchen fallen zu lassen;

» Sie Sonnenstrahlen auszusetzen;

» Zwischen der Fernbedienung und dem Gerédt wéhrend des Gebrauchs der Fernbedienung
Hindernisse einzulegen.

Zudem:

» Werden im selben Raum andere mit Fernbedienung versehene Geréte (Fernseher, Stereoanlagen,
etc.) verwendet, kbnnten Stérungen auftreten;

+ Elektronische Leuchten und Leuchtstofflampen kénnen die Ubertragung zwischen Fernbedienung
und Geriét stéren,

» Die Batterien herausnehmen, wenn die Fernbedienung ldngere Zeit nicht benutzt wird.

3.3.a - Einsetzen der Batterien

Zum ordnungsgemafen Einlegen der Batterien:
a. Den Deckel des Batteriefachs herausziehen (Abb. 8).
b. Die Batterien in das entsprechende Fach einsetzen (Abb. 8).

D@D Die auf dem Boden des Batteriefachs angezeigte Polaritét strikt befolgen.

c. Den Batteriefachdeckel wieder ordnungsgemaf schlie3en (Abb. 8).

3.4 - AUSTAUSCH DER BATTERIEN

Stets neue Batterien verwenden.
Die Verwendung alter Batterien oder Batterien verschiedenen Typs kénnten Stérungen
der Fernbedienung verursachen.

- Die Fernbedienung funktioniert mit zwei 1,5V Alkalibatterien (Typ AAA) (Abb. 8).

3.5 - GEBRAUCH DES GERATS

Um das Gerat zu benutzen, folgendermalfien vorgehen.

3.5.a - Ein- bzw. Ausschalten des Gerits
Fir den Fall, dass auf der Versorgungsleitung ein Hauptschalter vorgesehen ist, muss dieser eingeschaltet
werden.
a. Umden Geblasekonvektor bzw. Geblaseheizkorper einzuschalten, die Taste ,,“ (T2) 2 Sekunden lang
drlcken.
b. Das Gerat kann mittels der Taste ,B1“ auf der Fernbedienung ein- oder ausgeschaltet werden.

Ist das Gerat ausgeschaltet, werden alle Timer zuriick gesetzt.
Das Fehlen jeglicher Meldung kennzeichnet den Standby-Zustand, das Fehlen von Betrieb.

Befindet sich die Steuerung in diesem Betriebsmodus, wir der Frostschutz gewahrleistet. Sollte die
Raumtemperatur unter 5°C sinken, wird das Warmwasser-Magnetventil gedffnet und der Liftermotor bei
Mindestgeschwindigkeit aktiviert und das Display zeigt den Code ,AF* an.
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3.6 - AUTOMATISCHER KUHL- BZW. HEIZ-MODUS

Die Einstellung dieses Typs von Regelung ermdglicht der Steuerung, automatisch die Wahl des Kuihl- bzw.
des Heizmodus vorzunehmen, je nach dem Unterschied zwischen der vom Benutzer gesetzten Temperatur
und der Raumtemperatur.

a. Um diese Funktion zu aktivieren bzw. deaktivieren, die Taste ,B1“ Wahl Kihl- bzw. Heizmodus bis zum
abwechselnden Aufleuchten des blauen und des roten Symbols (A5) 10 Sekunden lang gedruckt halten.
Diese Einstellung wird auch im Fall einer Stromunterbrechung beibehalten.

b. AnschlieBend kontrollieren, dass bei Anderung der eingestellten Temperatur das Geréat den alleinigen
Kidhlmodus (blaue Anzeige ,,A5“ leuchtet), Liftung (blaue und rote Anzeige beide erloschen) oder den
alleinigen Heizmodus (rote Anzeige ,A5" leuchtet) abwechselt.

c. Drickt man die Taste ,B1“ 2 Sekunden lang, kann zyklisch der Kiihimodus (blaue LED), Heizmodus (rote
LED) oder Liftung (rote und blaue LED erloschen) gewahlt werden.

In diesem Betriebsmodus ist der Ausgleich der erfassten Raumtemperatur ausgeschaltet.
Diese Einstellung kann nur vom Bedienfeld des Gerats aus vorgenommen werden.

3.7 - MANUELLER KUHL- BZW. HEIZ-MODUS

Vom Geréat aus

a. Um diese Funktion zu aktivieren bzw. deaktivieren, die Taste ,T3“ Wahl Kihl- bzw. Heizmodus bis zum
abwechselnden Aufleuchten des blauen und des roten Symbols (A5) 10 Sekunden lang gedrickt halten.
Diese Einstellung wird auch im Fall einer Stromunterbrechung beibehalten.

b. Drickt man die Taste ,T3“ 2 Sekunden lang, kann zyklisch der Kilhimodus (blaue LED), Heizmodus (rote
LED) oder Luftung (rote und blaue LED erloschen) gewahlt werden.

Von der Fernbedienung aus
a. Um diese Funktion zu aktivieren bzw. deaktivieren, die Taste ,B2" driicken, bis das Symbol Nur Heizung
(10) oder Nur Kihlung (11) auf der Fernbedienung erscheint.

Von der Fernbedienung aus kann die Umstellung von manuellem Modus auf automatischen Modus nicht
vorgenommen werden.

3.8 - LUFTER-MODUS

In dieser Betriebsart hat das Gerat keinen Einfluss auf Temperatur oder Luftfeuchtigkeit im Raum; die Luft
wird nur umgewalzt.

Vom Geréit aus

a. Druckt man die Taste ,T3“ 2 Sekunden lang, kann zyklisch der Kiihimodus (blaue LED), Heizmodus (rote
LED) oder Liftung (rote und blaue LED erloschen) gewahlt werden.

b. In diesem Betriebsmodus ist der innere Lufter immer eingeschaltet und es ist moglich, die gewiinschte
Geschwindigkeit des Lufters jederzeit durch Driicken der entsprechenden Taste ,T2“ zu wahlen.

Nurvom Gerétaus kann die gewiinschte Temperatur gewéhlt werden, die sich aufdie automatische
Geschwindigkeit des Liifters auswirkt: Um so mehr die gewiinschte Temperatur von der
Raumtemperatur abweicht, desto héher ist die Liiftergeschwindigkeit.

Dies sind die moglichen Geschwindigkeiten des Lifters:
;; Hochstgeschwindigkeit
x Mindestgeschwindigkeit

(A  Automatische Geschwindigkeit

Von der Fernbedienung aus

a. Dieser Modus kann durch Drucken der Taste ,B2™ solange, bis die Symbole Heizung (10) und Kihlung
(11) beide erloschen sind, gewahlt werden.

b. In diesem Betriebsmodus ist der innere Lufter immer eingeschaltet und es ist mdglich, die gewiinschte
Geschwindigkeit des Lfters jederzeit durch Dricken der entsprechenden Taste ,B6“ zu wahlen.

Im Liiftermodus bleibt das Magnetventil gesperrt, wiahrend der Liifter bei der eingestellten
Geschwindigkeit aktiviert wird.
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3.8.a - Betrieb bei hochster Geschwindigkeit

Vom Gerit aus

a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, mehrmals die Taste ,,(7@)“ (T2) bis zur Aktivierung der Anzeige
(A4) drucken.

b. In diesem Modus erhalt man unverziglich das Maximum der lieferbaren Leistung sowohl in der Kiihlung
wie in der Heizung (der Luftermotor wird immer bei hdchster Geschwindigkeit aktiviert).

Von der Fernbedienung aus
a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, mehrmals die Taste ,,B6“ bis zur vollstdndigen Aktivierung der
Anzeige (6) drlcken.

3.8.b - Betrieb bei AUTO-Geschwindigkeit

Vom Gerit aus

a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, mehrmals die Taste ,,“ (T2) bis zur Aktivierung der Anzeige
(A3) drticken.

b. Indiesem Betriebsmodus erfolgt die Regelung der Liftergeschwindigkeit vollkommen automatisch zwischen
einem Mindest- und einem Hochstwert, je nach der Heiz- bzw. Kihlerfordernis des Raums

Von der Fernbedienung aus
a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, mehrmals die Taste ,,B6“ bis zur vollstdndigen Aktivierung der
Anzeige (5) drlcken.

3.9 - NACHTBETRIEB

Vom Gerit aus

a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, mehrmals die Taste (T2) bis zur Aktivierung der Anzeige (A1)
drucken.

b. Andert man die Liiftergeschwindigkeit mit der Taste ,,“ (T2), wird die Funktion automatisch deaktiviert.

Von der Fernbedienung aus
a. Um diesen Betriebsmodus zu wahlen, die Taste ,,B11“ bis zur vollstdndigen Aktivierung der Anzeige (7)
drucken.
b. Um die Liftergeschwindigkeit &ndern zu kénnen, muss zuvor die Funktion durch Driicken der Taste ,B11¢
deaktiviert werden.
Wenn diese Funktion freigegeben ist, wird der Lifter auf die Mindestgeschwindigkeit herabgesetzt und
die eingestellte Raumtemperatur automatisch wie folgt abgeandert:
* In der Funktion Heizung nach einer Stunde um 1°C und nach 2 Stunden um ein weiteres Grad
herabgesetzt;
* In der Funktion Kihlung nach einer Stunde um 1°C und nach 2 Stunden um ein weiteres Grad
heraufgesetzt.

Ist das Gerét als Heizstrahler konfiguriert, (J1 in Stellung EIN), verhindert die Wahl der
Liiftergeschwindigkeit die Drehung desselben.

3.10 -BEDEUTUNG DER LED-BLINKVORGANGE UND DEREN
FUNKTIONSWEISE

- DasBlinken der LED (A5) zeigt an, dass der Anforderung von Wasser (warm oder kalt) nicht stattgegeben
wird und bedingt den Stillstand des Lifters, bis die Wassertemperatur einen Wert erreicht, der geeignet
ist, die Nachfrage zu befriedigen.

- Das abwechselnde Aufleuchten der roten und blauen LED (A5) zeigt an, dass der automatische Kuhl- bzw.
Heizmodus aktiv ist.

- Die 4 LED,,(<%", ,,@“, » @ “und ,,((_“ zeigen die eingestellte Liiftergeschwindigkeit an. Sind alle 4
LED erloschen, ist der Standby-Modus aktiv.
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Jede dieser LED wir im Blinkmodus (soft blinking) aktiviert, wenn sich das Gerat im Heiz- oder Kiihimodus
befindet (rote oder blaue LED ,,A5“ leuchtet). Die eingestellte Temperatur ist jeweils geringer oder hoher
als die vom Gerat erfasste Raumtemperatur.

Um den Komfortin den Nachtstunden zu steigern, wird die Helligkeit der LED auf dem Elektronikfeld
nach 15 Sekunden Untétigkeit der Tasten oder der Temperatureinstellung herabgesetzt.

Nur von der Fernbedienung aus kann man durch Driicken der Taste ,B7* die Led auf dem Bedienfeld nach
15 Sekunden Untatigkeit der Tasten ausschalten.
Bei jeder Betatigung der Tasten auf dem Bedienfeld, kehrt die Helligkeit der LED fiir die nachsten 15 Sekunden

zur starksten Helligkeit zurtck.

3.11 -SONDERFUNKTIONEN
3.11.a - Air sampling

Im Heiz- oder Kihimodus und mit Raumtemperatur jeweils hdher oder geringer als die eingestellte
Temperatur, wird der Lifter regelmafig 1 Minute lang bei Mindestgeschwindigkeit mit Strom versorgt.
Auf diese Weise ist das System in der Lage, die Temperatur im umgebenden Raum angemessen unter
Kontrolle zu halten und sich schneller einzuschalten, sollte dies erforderlich sein.

@3 Diese Funktion ist NUR aktiv, wenn das Geréat in hoher Lage installiert ist.

3.11.b - Sperre der Bedienungen

Um die Tasten am Gerat zu sperren, die Tasten @‘@ (T1) gleichzeitig 5 Sekunden lang driicken.
Die Aktivierung der Funktion wird von der Anzeige von (BL) auf dem Display bei jeder Tastenbetatigung
bestatigt.

[@3 Diese Funktion kann nur vom Gerét aus aktiviert bzw. deaktiviert werden.

3.11.c - Ungeeignetes Wasser

Dertatsachliche Betrieb des Gerats im Kihl-oder Heizmodus hangt stets von der Temperatur desim Inneren
der Anlage zirkulierenden Wassers ab. Erreicht die Wassertemperatur nicht einen fiir den eingestellten
Modus geeigneten Wert, d. h., wenn das Wasser bei Kiihlung zu warm oder bei Heizung zu kalt ist, bleibt
der Luftermotor ausgeschaltet und der die Anzeige des aktuellen Modus (A5) blinkt.
- Die Funktion aktiviert sich in Kiihlung, wenn das Gerat nicht an einen Therrmostat angeschlossen ist
und die Temperatur des Wassers in der Batterie seit mehr als 5 Minuten mehr als 20°C betragt.
Das Gerat nimmt unverziiglich den normalen Betrieb wieder auf, wenn eine der beiden Bedingungen
nicht mehr vorliegt.
- Die Funktion aktiviert sich in Heizung, wenn das Gerat nicht an einen Therrmostat angeschlossen ist
und die Temperatur des Wassers in der Batterie weniger als 30°C betragt (der Lifter halt unverziglich
an).

Im Heizmodus nimmt das Gerat den normalen Betrieb erst wieder auf, wenn die Temperatur wenigstens 30
Sekunden lang Uber 30°C steigt

3.11.d - Unterbindung der Wassersonde

Sofern die besondere Installation des Gerats dies erfordert, kann die die Kontrolle des Gerats Uber die
nicht geeignete Wassertemperatur unterbunden werden.

- Das Gerat vom Netz trennen.

- Die Batterie-Sonde vom Anschluss X4 abnehmen

- Das Gerét einschalten und warten, bis der Alarm ,E3“ auf dem Display angezeigt wird.

- Gleichzeitig die Tasten , ()« (T2) und ,, &)* (T3) mindestens 10 Sekunden lang driicken, nun ist der
Alarm deaktiviert und das Display zeigt die gewlinschte Temperatur an.

Um die Kontrolle der Wassertemperatur erneut zu aktivieren, muss (bei vom Netz getrennten Geréat) die
Sonde erneut angeschlossen werden.
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3.12 -DREHUNG DES DISPLAYS

Sofern es die Installation des Gerats erfordert, kann die Temperaturanzeige auf dem Display um 180°
gedreht werden, indem gleichzeitig mindestens 5 Sekunden lang ,,@“ (T1) und ,,“ (T3) gedruckt

werden.

@D Diese Funktion kann nur vom Gerét aus aktiviert bzw. deaktiviert werden.

3.13 -BETRIEB MIT TIMER (VERZOGERTES EIN- UND AUSCHALTEN)

Mit dieser Betriebsart kann das Ein- oder Ausschalten des Gerats programmiert werden.
Die Verzdgerung kann mit der Fernbedienung eingestellt, aktiviert und geléscht werden.

3.13.a-

a.

Nach dem Einschalten des Geréats den Betriebsmodus auswahlen, die
gewinschte Temperatur und Geschwindigkeit des Lfters, mit denen
das Gerat beim programmierten Einschalten laufen soll.
AnschlielRend das Gerat in Standby versetzen.

. Die Taste ,,B8“ driicken, um die gewlinschte Verzdgerung (zwischen

1 bis 24 Stunden) einzustellen, nach der sich das Gerat einschaltet,
ausgehend von der Bestatigung des Timers.

. Wird innerhalb von 5 Sekunden keine Taste gedrickt, wird die

Timereinstellung automatisch beendet.

. DasDisplay der Fernbedienung zeigt den Countdown fiirdas Einschalten

an, wahrend das Display des Bedienfelds am Gerat den Schriftzug ,tl
anzeigt.

Nach Ablauf der eingestellten Zeit wird das Gerat mit den letzten
Einstellungen gestartet.

3.13.b - Einstellung des Ausschalt-Timers von der

a.

3.14 -ABSCHALTEN FUR EINEN LANGEREN ZEITRAUM

Fernbedienung aus

In jeder beliebigen Betriebsweise des Gerats die Taste ,B9“ driicken,
um die gewinschte Verzogerung einzustellen (zwischen 1 und 24
Stunden), nach der sich das Gerat abschaltet (ab der Bestatigung des
Timers).

. Wird innerhalb von 5 Sekunden keine Taste gedriickt, wird die

Timereinstellung automatisch beendet.

. Das Display der Fernbedienung zeigt den Countdown fir das

Ausschalten an, wahrend das Display des Bedienfelds am Gerat den
Schriftzug ,tI“ anzeigt.

Nach Ablauf der eingestellten Zeit wird das Gerat mit den letzten
Einstellungen gestartet.

Einstellung des Einschalt-Timers von der Fernbedienung aus

Wird das Gerat fur einen Langen Zeitraum nicht benutzt, sind folgende Schritte vorzunehmen:

a.
b.

Den Hauptschalter der Anlage auf ,Aus” stellen.
Die Wasserhahne schlie3en.

c. Besteht Frostgefahr, sicherstellen, dass der Anlage Frostschutzmittel zugesetzt wurde, andernfalls die

Anlage entleeren.

@3 Die Frostschutzfunktion ist nicht aktiv.
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3.15 -LED-LEGENDE

Geriatestatus

D1
(weiB)

Modus
A5

Max
A4

AutoFan
A3

Min
A2

(rot/blau)

(weiB)

(weiB)

(weiB)

Stand-by-Modus AUS AUS AUS AUS AUS AUS
Kihlmodus -18 + 30 EIN blau X X X X
Heizmodus -18 + 30 EIN rot X X X X
Automatischer Umschaltmodus | -18 + 30 X X X X X
Luftermodus -18 + 30 AUS X X X X
Hochste Liftergeschwindigkeit X X EIN ** AUS AUS AUS
Autom. Liftergeschwindigkeit X X AUS EIN ** AUS AUS
Mindest-Luftergeschwindigkeit X X AUS AUS EIN ** AUS
Nachtmodus X X AUS AUS AUS EIN **
Frostschutzfunktion EIN ‘AF’ AUS AUS AUS AUS AUS
Ea';‘ufﬁf'ﬁe'\fnf d\ljvsasse“empe' 18+30 | EIN rot (B) X X X X
tur im Kahimodus | 71830 | S X X X X
Timer EIN aktiv ‘tr AUS AUS AUS AUS AUS
Timer AUS aktiv ‘tI'+ Tset X X X X X
Tastensperre ‘b’ X X X X X
Thermostat-Fernsteuerung (7) ‘r’ X X X X X
Selbststandige Steuerung Au X X X X X
Untermenu Konfiguration cF X X X X X
Unterment Bus-Konfiguration bU X X X X X
tJar;itct)ar:menu Adressen-Konfigu- Ad X X X X X
e | B x| x x| x| X
et ke x x| x| x|
Ausgleichsmanagement co X X X X X

*% .

(B): LED blinkt

3.16 -ALARM-LEGENDE

Falls blinkend: Gerat mit erreichtem Sollwert

Modus Max AutoFan Min

ALARME A5 A4 A3 .V
(rot/blau) (weiB) (weiB) (weiB)

Kommunlkatlonsfehler Haupt- E1 (B) AUS AUS AUS AUS AUS
platine
Alarm Sensor flr Raumtempe- | g3 (g) AUS AUS AUS AUS AUS
Alarm Sensor Wassertemperatur E3 (B) AUS AUS AUS AUS AUS
Alarm Luftermotor E4 (B) AUS AUS AUS AUS AUS
ggrr{\mumkanonsfehler serieller ES5 (B) AUS AUS AUS AUS AUS
Alarm Schalter Luftgitter E6 (B) AUS AUS AUS AUS AUS

(B): LED blinkt
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4 - STORUNGEN UND MOGLICHE ABHILFEN

STORUNG

Die Liftung schaltet sich gegentber
den neuen Temperatur- oder Funkti-
onseinstellungen verspatet ein.

URSACHE

Das Kreislaufventil braucht eine
gewisse Zeit fur seine Offnung
und zur Zirkulation von warmem
oder kaltem Wasser im Gerat.

ABHILFE

2 oder 3 Minuten auf die Offnung
des Kreislaufventils warten.

Die Luftergeschwindigkeit erhdht
oder verringert sich automatisch.

Die elektronische Steuerung
arbeitet fur die Regelung des
besten Komfortniveaus.

Die Regelung der Tem-
peratur abwarten oder
falls erforderlich, die Funktion
Leise wahlen.

Das Gerét aktiviert die Liftung
nicht.

Es fehlt warmes oder kaltes \Was-
ser in der Anlage.

Kontrollieren, ob der Heizkessel oder
der Wasserkuhler in Betrieb sind.

Die Liftung wird nicht aktiviert, auch
wenn im Wasserkreislauf warmes
oder kaltes Wasser vorhanden ist.

Das Hydraulikventil bleibt
geschlossen

Der Liftermotor ist blockiert
oder durchgebrannt.

Die elektrischen Anschliisse sind
nicht korrekt.

Den Ventilkérper ausbauen und
prufen, ob sich die Wasserzirku-
lation wieder einstellt.

Den Betriebszustand des Ventils
prufen, indem es getrennt mit
220V gespeist wird. Wenn
es sich aktiviert, konnte das
Problem in der elektrischen
Steuerung liegen.

Die Motorwicklungen und die
freie Umdrehung des Lifters
Uberprifen.

Die elektrischen Anschlisse
Uberprifen.

Das Gerat verliert im Heizmodus
Wasser.

Verluste am Wasseranschluss
der Anlage.
Verluste an der Ventilgruppe.

Den Verlust kontrollieren und die
Anschlisse festziehen.

Den Zustand der Dichtungen
Uberprifen.

Es bilden sich Tautropfen auf der
Oberflache der vorderen Abdeckung.

Das in der Verbindungsgruppe
zwischen Heizplatte und Batterie
integrierte Thermostatventil
unterbricht den Fluss zur Platte
nicht.

Gelobstes Isoliermaterial.

Den Anschluss, der das
Thermostatventil in der oberen
Wassereintrittsgruppe integriert,
austauschen.

Die ordnungsgemalle Lage
der lIsolierungen prufen,
insbesondere die der vorderen
Uber der gerippten Batterie.

Auf der Luftaustrittsklappe gibt es
ein paar Wassertropfen.

In Fallen von hoher relativer
Raumluftfeuchtigkeit (>60%)
kann es zu Kondensbildung
kommen, insbesondere bei den
Mindest-Luftergeschwindigkei-
ten.

Sobald die relative Luftfeuch-
tigkeit dazu neigt, zu sinken,
verschwindet die Erscheinung.
In jedem Fall ist der Fall von eini-
gen Tropfen Wasser im Inneren
des Gerats kein Anzeichen von
Stoérung.

>>>>
J
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STORUNG

Das Gerat verliert nur im Kiihimodus
Wasser.

URSACHE

Die Kondenswasserauffangschale
ist verstopft.

Der Kondenswasserabfluss
besitzt nicht die erforderliche
Neigung fiir eine ordnungsgemafe
Drainage.

Die Verbindungsleitungen und
die Ventilgruppe sind nicht gut
isoliert.

ABHILFE

Langsam eine Flasche Wasser
in den unteren Teil der Batterie
gielen, um die Drainage zu
Uberprifen; notfalls die Schale
reinigen und/oder die Neigung
der Drainageleitung verbessern.
Die Isolierung der Leitungen
Uberprifen.

Das Gerat ist UbermaRig laut.

Der Lufter beriihrt den Gerateauf-
bau.

Der Lufter ist aus dem Gleichge-
wicht geraten.

Die eventuellen Bertuhrungspunk-
te durch Drehen des Lifters von
Hand Uberprifen.

Die Unwucht verursacht tiberma-
Rige Schwingungen des Gerats:
Den Lufter auswechseln.

Fl: Der Geblasekonvektor erfordert
eine Wartung.

Das Stand-by-Programm wahlen
Den Luftfilter reinigen, wie in der
Wartungsanleitung des Gerats
beschreiben

Das Gerat erneut einschalten
und 5 Sekunden lang die
Tasten ,T2“ und ,T3" bis zur
Wiederherstellung des normalen
Betriebs gedruckt halten.

E2: Zeigt das Vorliegen eines
Defekts der Raumtemperatursonde
an.

Den Kundendienst benachrichti-
gen

E3 ist an den Defekt der
Wassersonde gekoppelt.

Den Kundendienst benachrichti-
gen

E4 zeigt einen Motordefekt an.

Den Kundendienst benachrichtigen

E5 zeigt eine Stdérung in
der Kommunikation mit der
Fernsteuerung an.

Den Kundendienst benachrichti-
gen

Niemals versuchen, das Gerit selbststidndig zu reparieren.

Falls das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an den ortlichen Handler oder an den nédchsten
Kundendienst. Legen Sie dabei detaillierte Angaben zur Stérung und zum Geréatemodell vor.
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DESGUACE

B

Este simbolo sobre el producto o su embalaje, indica que el mismo no puede ser tratado como residuo
domeéstico habitual, sino debe ser entregado en un punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos
y electronicos.

Con su contribucién para el desguace correcto de este producto, protegera el medio ambiente y la salud de
sus préjimos. Con un desguace erroneo, se pone en riesgo el medio ambiente y la salud.

Otras informaciones sobre el reciclado de este producto las obtendra de su ayuntamiento, recogida de basura
o en el comercio donde haya adquirido el producto.

Esta norma es valida Unicamente para los estados miembros de la UE.
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ILUSTRACIONES
Las ilustraciones estan agrupas en las paginas iniciales del manual.

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACIONES GENERALES
En primer lugar, deseamos darle las gracias por haber elegido uno de nuestros aparatos.

0.2 - SIMBOLOGIA
Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrar rapidamente y de manera
univoca informaciones necesarias para la correcta utilizacion de la maquina en condiciones
de seguridad.

0.2.1 - Pictogramas informativos

Sefala que este documento se tiene que leer con atencién antes de instalar y/o
utilizar el aparato.

L]

Sefala que este documento se debe leer cuidadosamente antes de cualquier
operacion de mantenimiento y/o limpieza.

Sefala que puede haber informacion adicional en manuales adjuntos.

Indica que se encuentra disponible informacién en el manual de uso o en el manual
de instalacion.

Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato ateniéndose al manual
de instalacion.

Senala que el aparato utiliza refrigerante inflamable. Si sale refrigerante y se expone
a una fuente de ignicidn externa, existe el riego de incendio.

B8] [E]

Caution  Risk offre

Sefala al personal interesado que la operacién descripta presenta, sino es realizada
respetando las normativas de seguridad, el riesgo de sufrir un shock eléctrico.

Sefala al personal implicado que, si la operacién descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir dafos fisicos.

Sefala al personal implicado que, si la operacién descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir quemaduras a causa del contacto
con componentes a temperatura elevada.

B BB

Los parrafos precedidos por este simbolo, contieneninformaciones y prescripciones muy importantes, particularmente
por lo que respecta a la seguridad. La falta de observacién de los mismos puede comportar:

- peligro para la incolumidad de los operadores

- pérdida de la garantia de contrato

- declinacion de las responsabilidades de la empresa constructora.

Indica acciones que no se deben hacer en absoluto.

Sefala al personal implicado que esta prohibido cubrir el aparato para evitar que se recaliente.

Q= i
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0.3 - ADVERTENCIAS GENERALES

CUANDO SE UTILIZAN APARATOS ELECTRICOS, PARA REDUCIR EL RIESGO DE
INCENDIO, DE DESCARGAS ELECTRICAS Y DE PROVOCAR DANOS A PERSONAS,
ES NECESARIO TOMAR SIEMPRE LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ADECUADAS Y

TENER EN CUENTA LOS SIGUIENTES CONSEJOS:

INSMNE

BB

13.

A 10.
A 11.

12.

Documento reservado segun la ley con prohibicion de reproducciéon o
transmision a terceros sin la expresa autorizacion de la empresa OLIMPIA
SPLENDID. Las maquinas pueden ser actualizadas y por lo tanto presentar
detalles distintos respecto a aquellos representados, sin constituir por
ello, perjuicio para los textos contenidos en el presente manual.

Leer atentamente el presente manual antes de realizar cualquier tipo de
operacion(instalacion,mantenimiento,uso)y abstenerseescrupulosamente
a todo lo que se encuentra descrito en cada uno de los capitulos.

Dé a conocer las presentes instrucciones a todo el personal que participe
en el transporte y la instalacion de la maquina.

Después de haber removido el embalaje, asegurese de que el aparato esté
intacto; los elementos del embalaje no se deben dejar al alcance de los
nifios en cuanto potenciales fuentes de peligro.

LAEMPRESA CONSTRUCTORANO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD
POR DANOS EN PERSONAS O COSAS QUE DERIVEN DE LA FALTA
DE OBSERVACION DE LAS NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE
MANUAL.

La empresa constructora se reserva el derecho de aportar modificaciones
en cualquier momento en los propios modelos, manteniendo, sin embargo,
las caracteristicas esenciales descritas en el presente manual.

Si las instalaciones son llevadas a cabo sin respetar las advertencias
indicadas en el presente manual y la utilizacién no observa los limites de
temperatura prescritos decae automaticamente la garantia.

Durante la instalacion de la unidad, es necesario garantizar que no se
pueda acceder a la zona trasera del aparato.

Durante el montaje, y en cada operacion de mantenimiento, es necesario
observar las precauciones citadas en el presente manual, y en las
etiquetas colocadas en el interior de los equipos, asi como adoptar todo
tipo de precaucion sugerida por el sentido comun y por las Normativas de
Seguridad vigentes en el lugar de instalacion.

En caso de substitucion de componentes utilizar exclusivamente repuestos
originales OLIMPIA SPLENDID.

No desconecte el suministro eléctrico durante el funcionamiento. Riesgo
de incendio o choque eléctrico.

Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que los datos
de la placa correspondan con los datos de la red de distribucion eléctrica.
La toma de corriente se debe equipar con una conexion a tierra.

Instale el aparato segun las instrucciones del constructor. Una instalacién
incorrecta puede causar dafios a personas, animales o bienes, hacia los
cuales el constructor no puede considerarse responsable.

La instalacion del enchufe se debe realizar por personal profesionalmente
cualificado, el cual se asegurara de que la seccidon de los cables de la
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22.

27.

28.

29.

toma sea adecuada para la potencia absorbida por el aparato. En general,
no se aconseja utilizar adaptadores y/o alargadores; si su uso se hace
indispensable, deben ser conformes a las normas de seguridad vigentes y
su capacidad de corriente (A) no debe ser inferior a la capacidad maxima
del aparato.

. No utilice el aparato:

- con las manos mojadas o humedas;
- descalzo.

. No tire el cable de alimentacion o el aparato para desconectar el suministro

eléctrico.

. No maneje el suministro eléctrico con las manos mojadas.

. No tuerza excesivamente, enrolle, tire o daine el cable de alimentacion.
. No obstruya de manera alguna las rejillas de entrada de aire y las rejillas de

salida.

. No inserte objetos extrainos en las rejillas de entrada y salida del aire en

cuanto existe el riesgo de choque eléctrico, incendio o daios al aparato.

. En el caso de fugas de agua, posicione el interruptor general del sistema

en “apagado” y cierre los grifos del agua.

Llame, de inmediato, al Servicio Técnico de Asistencia de OLIMPIA
SPLENDID, o a personal profesionalmente calificado y no intervenga
personalmente sobre el aparato.

El desmontaje, la reparacién o la reconversién por parte de una persona no
autorizada podria causar daios graves y anulara la garantia del fabricante.
No utilice el aparato en el caso de averia o mal funcionamiento, si el
suministro eléctrico esta danado, o si se ha caido el aparato o si esta
dainado en cualquier modo. Apague el aparato, desconecte el suministro
eléctrico y hagalo controlar por personal profesionalmente calificado.

No desmonte ni modifique el aparato.

Reparar el aparato por si mismo es extremadamente peligroso.

Una temperatura demasiado baja o alta, segun el modo de funcionamiento,
es peligrosa para la salud y constituye in inutil desperdicio de energia.
Evite el contacto directo con el flujo de aire durante periodo prolongado.
Evite que la habitacion se quede cerrada durante mucho tiempo.
Periédicamente, abra las ventanas para asegurar el correcto cambio del
aire.

Se prohibe cualquiera operacion de limpieza antes de haber desconectado
el aparato de la red de suministro eléctrico posicionando el interruptor
general del sistema en “apagado”.

Se prohibe modificar los dispositivos de seguridad sin la autorizacion y las
indicaciones del constructor del aparato.

Se prohibe caminar sobre el aparato y/o poner cualquier tipo de objeto
sobre el mismo.

El aparato puede alcanzar temperaturas, en los componentes externos,
superiores a los 70°C.
PRESTE MUCHA ATENCION AL CONTACTO, PELIGRO DE QUEMADURAS.

OLIMPIA
SPLENDID



é 30. Los ventilradiadores/ventiloconvectores de OLIMPIA SPLENDID cumplen
con las Directivas Europeas:

* Directiva de Baja Tension 2014/35/EU
* Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU.
* Directiva RoHS 2011/65/CE.
En cualquier caso, dado que estan incorporados dentro de un sistema, la
conformidad de los ventilradiadores/ventiloconvectores en una especifica
instalacion se deberaverificar y garantizar por el instalador en cumplimiento
con las leyes y reglas aplicables.

1 - INSTALACION
1.1 - MODO DE INSTALACION

Las descripciones abajo de las diferentes fases de montaje y los disefios correspondientes se refieren a una
version de la maquina con conexiones a la izquierda.

Las descripciones para las operaciones de montaje de las maquinas con conexiones a la derecha son las
mismas. Sélo las imagenes se deben considerar como representadas de manera especular.

1.2 - ABERTURA DE LA UNIDAD (Fig.2a-2b)

a. Levante la tapa (1a) y destornille el tornillo (1b).

b. Mueva ligeramente el panel lateral (1) hacia la derecha y levantelo.

c. Levante la tapa (2a) y destornille el tornillo (2b).

d. Mueva ligeramente el panel lateral (2) hacia la izquierda y levantelo.

1.3 - MONTAJE Y CONEXIONES

a. Destornille los tornillos (3a) (fig.3).

b. Remueva la tapa (3b) de la caja (3) (fig.3).

c. Encastrar los topes (4) en sus troneras (5) especificas posicionadas en el flanco del aparato (fig.4).

d. Fijar la caja (3) al aparato a través de los dos tornillos (6) (fig.4).

e. Conecte le cable de tierra a la estructura del aparato utilizando el tornillo (x) y la arandela (y) suministradas
(la fuerza minima para atornillar es 4 N) (fig.5).

f. Conecte el cable de suministro al bloque de terminales y fijelo en el especifico aliviador de tenson.

g. Remontar la tapa (3b) de la caja (3) y enroscar los tornillos (3a) (fig.6).

h. Insertar el panel de control (7) en el asiento posicionado en la parte superior del ventilconvector/ventil-

radiador, entonce fijarlo a la pared a través de los dos tornillos suministrados (7a) (fig.7).
i. En el caso de que el mando se deba instalar en el lado izquierdo de la maquina, repita los pasos desde

“wey

el punto “a” al punto “i” pero moviendo el soporte (7b) tal como se indica en la figura 7.

Una vez completadas las operaciones de conexion y posible configuracion, proceder a cerrar el cuadro
eléctrico a través de los tornillos quitados anteriormente.

Vuelva a posicionar el panel anterior teniendo cuidado de conectar el conector de la pantalla. Fije el panel
anterior a través de los tornillos, entonces alimente la maquina.
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2 - CONEXION ELECTRICA

Antes de realizar cualquier conexion eléctrica, asegurese de que el suministro eléctrico esté
desconectado de las unidades y de que los sistema a los cuales debe conectarse el equipo
cumplan con las normas vigentes.

En el caso de que se desee proceder con la instalacién sin enchufe, proceda tal como se describe abajo:
- Utilice un cable con seccién minima 3G 0,75
- Utilice el cable de tierra mas largo de al menos 20 mm con respecto a los cables activos.

- Conecte los cables de la conexion a tierra al terminal correspondiente.

- Tirelos cables para asegurarse de que sean correctamente conectados, entonces parelos con la brida para cables especifica.

Para el dimensionamiento correcto de las protecciones, refiérase al voltaje y al consumo de corriente indi-
cados en la placa colocada en la unidad.

DEBE protegerse por un interruptor diferencial de 30 mA.

é La conexién del aparato DEBE respectar las normas europeas y nacionales y

La conexioén a la red eléctrica se puede realizar con conexién fija o con enchufe mévil y DEBE
equiparse con un interruptor omnipolar conforme a las normas CEI EN vigentes, con apertura
de los contactos de al menos 3mm (mejor si esta equipado con fusibles).

é La correcta conexion al sistema de tierra es indispensable para garantizar la
seguridad del aparato.

Leyenda esquema eléctrico (fig.1)

H2:
AIR:
M1:
Yh:

Yc:

Gr:
F1:

Sonda temperatura del agua

Sonda temperatura del aire

Motor del ventilador

Valvula solenoide del agua caliente
230V-50Hz, max 10W

Valvula solenoide del agua fria230V-50Hz,
max 10W

Contacto de entrada de la rejilla

Fusible

2.1 - CONFIGURACION

ES-6

D1:
CR:

Linea

Neutro

Entrada contacto presencia

Entrada contacto presenciaolineaModbus
(Amarillo)

Entrada contacto presenciaolinea Modbus
(Naranja)

Pantalla de visualizacion

Comando remoto

La placa electrénica se debe configurar segun el tipo de instalacién y segun particulares preferencias de
funcionamiento de la maquina.
Los tres selectores J1, J2 y J3 indicados en la fig. 1 se deben configurar tal como se describe en la
pagina sucesiva:
J1. ON: en modo nocturno, el calentamiento funciona en modo sélo irradiacion y conveccion natural, sin
ventilacion; En todos los otros casos de calentamiento, la ventilacion se apaga aproximadamente
1°C antes de alcanzar la temperatura deseada y continua en modo sdlo irradiacion y conveccién

J1.

J2.

J2.

natural hasta la temperatura configurada.

OFF: para aparatos sin panel radiante: el calentamiento siempre ocurre por conveccion forzada,
con ventilacion activa en modo nocturno también (a velocidad reducida).

ON: en modo enfriamiento, el ventilador se queda alimentado también una vez alcanzada la tem-

peratura ambiente deseada.

OFF: en modo enfriamiento, el ventilador se desactiva al alcanzar la temperatura configurada.

OLIMPIA
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2.2 -

2.3 -

J3. ON: para aparatos que se deben instalar en sistemas de 2 tubos: la placa es configurada para la
gestion de una sola valvula de agua (Yh) para el funcionamiento de verano (enfriamiento) e invernal
(calentamiento).

OFF: para aparatos que se deben instalar en sistemas de 4 tubos: la placa es configurada para la
gestion de dos valvulas de agua, para el funcionamiento de verano (Yc¢ - enfriamiento) y una para
el funcionamiento para (Yh - calentamiento).

J3.

Los tres selectores se pueden posicionar en todas las combinaciones posibles en cuanto las
respectivas funciones son independientes la una de la otra.

A cada arranque, la pantalla visualiza durante 5 segundos la codificacion correspondiente a la configu-
racion de los selectores internos:

J1 OFF OFF OFF OFF ON ON ON ON
J2 OFF OFF ON ON OFF OFF ON ON
J3 OFF ON OFF ON OFF ON OFF ON

ENTRADA CONTACTO PRESENCIA

Alos bornes “A” y “B”, de la caja de bornes interna (fig. 1) es posible conectar el contacto libre de po-
tencial, no bajo voltaje , de un posible sensor de presencia (no suministrado) al cierre del cual el aparato
se desactiva (configuracion de fabrica: stand-by).

Es posible, en fabrica o en un centro de asistencia autorizado bajo solicitud del cliente, cambiar esta
funcién de manera que, al cierre del contacto, la temperatura ambiente seleccionada se aumente (en en-
friamiento) o disminuya (en calentamiento) automaticamente en un valor especifico “Funcion Economy”.

No es posible conectar la entrada en paralelo a la entrada de las otras placas
electronicas; utilice contactos separados.

Para la conexién al sensor de presencia, es necesario utilizar el cable de doble aislamiento con seccion
minima 2x0,5 mm? y longitud maxima de 20 m.
Mantenga esta conexion separada de la linea de suministro eléctrico del aparato.

CONEXION CON MANDO REMOTO DE CABLE B0736 O MODBUS DE
TERCEROS

Conecta los cables que vienen de la conexion “A B” del mando BO736 con
los respectivos cables en el mamut conectado a la tapa del cuadro, teniendo
cuidado de respectar las polaridades, cable amarillo “A” y cable naranja “B”,
conectando la unidad mas alejada con la resistencia de 120 Ohm, suminis-
trada con el aparato.

Habilite la configuracién Remoto (parrafo “2.5”, parametro “CF” configuracion).

®OO®

el mensaje “rE” cada vez que se activen.

<>ﬁ§?/

Todoslos mandos “ ” se deshabilitany enlapantallaaparece

@

Elindicador “, &” visualiza el modo de funcionamiento elegido y los indicadores

“@”, “A, @@ 7y “@” y las velocidades de ventilacion configuradas.

Con respecto a las funcionalidades y configuraciones, véase a las instruccio-
nes del mando B0736.
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2.5 -

- Cuando la unidad es configurada para la gestion desde remoto, el mando a distancia es deshabilitado.
- No es posible controlar el flap desde el mando remoto.
- En este modo, la sonda del aire instalada a bordo del ventilconvector es ignorada.

CONEXION CON SIOS CONTROL

Conecta los cables provenientes de la conexiéon “A B” de SIOS CONTROL
con los relativos cables en el mamut conectado a la tapa del cuadro, teniendo
cuidado de respectar las polaridades, conectando la unidad mas alejada con
la resistencia de 120 Ohm, suministrada con el aparato.

Habilite la configuracion Auténomo (parrafo “2.5”, parametro “CF” configura-
cion).

Configure el tipo de protocolo ASCII si SIOS CONTROL prevé B0863 o RTU si
SIOS CONTROL no prevé B0863 (parrafo “2.5”, parametro “bU” configuracion).
Configure la direccién, cada aparato debe tener una direccion diferente de
todas las otras unidades conectadas en el mismo BUS (parrafo “2.5”, para-
metro “Ad” configuracion).

Conrespecto al montaje de las conexiones, proceda siguiendo las indicaciones
descritas en los parrafos precedentes.

Ve
%«%m
oy %
-

CONFIGURACION DE LA PLACA

Trabaje como sigue:

a.

b.

Conecte el suministro eléctrico y entonces asegurarse de que el mismo esté en un cualquier modo, ex-
cepto stand-by.

En el panel de mandos, presione contemporaneamente la tecla “@” (T2)y “@” (T1) durante al menos
5 segundos, hasta la emision de una senal acustica.
La pantalla muestra la referencia al parametro

d. Moverse con las teclas “@” 0 “@” (T1) hasta que se seleccione el parametro deseado

e. Presione las teclas “(*)” o “(=)” (T1) para navegar la lista de los parametros: CF -> bU -> Ad -> Fa ->
Po->co->CF -> ...

f. Presione la tecla “(y” (T2) para acceder al valor

g. Suelte y presione la tecla “@” (T2) durante mas de 3 segundos para modificar el valor (Pantalla par-
padeante)

h. Presione las teclas “@” o] “@” (T1) para navegar los valores posibles de los parametros

ES -8

Presione la tecla “” (T3) para confirmar el valor
Presione la tecla “” (T3) para salir de la configuracién o espere 20 segundos.

Desactivar y reactivar el voltaje de alimentacion del sistema para iniciar la unidad
en la nueva configuracion.

ID | Nombre | Descripcion | Valores permitidos

AU : Autébnomo

CF | Configuracién Configurar el tipo de gestion ‘E : Remoto
bU | Protocolo Bus Permite configurar el tipo de bus utilizado ':t‘s _: %S.S“

Permite ajustar/modificar la direccion
Ad | Direccion Unidad de la unidad (escriba el valore en |00 -> FF (255)
hexadecimal)

_0: Con flap (200-1000)
_1: Con flap (1100-1600)
_2: Sin flap (200-1000)

Posicion de Permite seleccionardonde estainstalado | uP : montaje de techo
instalacion el ventilconvector dO : montaje de pavimento

Permite seleccionar el tipo de

Fa | Tipo de Fancoll .
ventilconvector

Po

OLIMPIA
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ID Nombre

Compensacion de la | Permite elegir el valor de compensacion
que se desea utilizar

co

temperatura

Descripcion

Valores permitidos

bU — Protocolo BUS:

Modicon Modbus” tipo ASCII

Baudrate = 9600

Modicon Modbus tipo RTU

Baudrate = 9600

data bits =7 data bits = 8
stop bit =1 stop bit =1
paridad = si paridad = no

Ad - Direccién Unidad:
En el caso de que sea necesario, es posible modificar la direccién de la unidad. El valor se debe escribir
en hexadecimal. La tabla abajo indica la conversion de los nimeros de decimal a hexadecimal solo del los
primeros 80 numeros, para los nimeros sucesivos, referirse a las especificas tablas consultables en el web.

Decimal | Hexadecimal Decimal | Hexadecimal
1 01 41 29
2 02 42 2A
3 03 43 2B
4 04 44 2C
5 05 45 2D
6 06 46 2E
7 07 47 2F
8 08 48 30
9 09 49 31
10 0A 50 32
1" 0B 51 33
12 0C 52 34
13 oD 53 35
14 OE 54 36
15 OF 55 37
16 10 56 38
17 1" 57 39
18 12 58 3A
19 13 59 3B

20 14 60 3C
21 15 61 3D
22 16 62 3E
23 17 63 3F
24 18 64 40
25 19 65 41
26 1A 66 42
27 1B 67 43
28 1C 68 44
29 1D 69 45
30 1E 70 46
31 1F 71 47
32 20 72 48
33 21 73 49
34 22 74 4A
35 23 75 4B
36 24 76 4C
37 25 77 4D
38 26 78 4E
39 27 79 4F
40 28 80 50
ES -9
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Co — compensacion de temperaturas:
En el caso de que la particular instalacion de la unidad lo requiere, es posible afiadir una compensacién en

la lectura de la temperatura ambiente de -5°C a +5°C activa en cualquier modo, excepto el modo automatico.

Si la unidad es configurada para el techo, la unidad tiene por defecto una compensacion de -3°C,
modificable por el instalador.

3 - USO DEL APARATO
3.1 - SIMBOLOS Y TECLAS DEL PANEL DE MANDOS (Fig.B)

*T1: Selectortemperaturaambiente (15°C-30°C) * A2: Indicador del funcionamiento silencioso /
*T2: Tecla ON/Stand-by y seleccion funciona- velocidad minima
miento del ventilador ¢ A3: Indicador del funcionamiento automatico
*T3: Tecla seleccion del modo enfriamiento/ ¢ A4: Indicadordelfuncionamiento maxima velocidad
calentamiento/ventilacién ¢ A5: Indicador del funcionamiento en modo
¢ A1: Indicador del funcionamiento nocturno enfriamiento/calentamiento

El mando pone completamente autc’momp el ajuste de la temperatura ambiente a través de los programas
AUTO, SILENCIOSO, NOCTURNO y MAX gracias a una sonda posicionada en la parte inferior del ventil-
radiador/ventilconvector y garantiza una seguridad anticongelante también cuando esta en modo stand-by.

3.2 - SIMBOLOS Y TECLAS DEL MANDO A DISTANCIA (Fig.B)

*B1: ON/Standby * B11: Seleccién del modo Night (on/off)
*B2: Selecciondel modo operativo (enfriamiento °1: Configuracion de la temperatura
=> ventilacion => calentamiento) °2: Configuracion del retraso

* B3: Seleccion posicion delflap (s6lo modelos con Flap) *3: Apagado programado

*B4: Aumento temperatura 4. Transmision del mando

* B5: Reduccién temperatura o 5: Modo Auto fan

* B6: Seleccionvelocidad del ventilador (velocidad max *6: Velocidad ventilador/ Modo ventilador
=> velocidad med => velocidad min => auto....) o 7: Modo nocturno

*B7: LED * 8: Arranque programado

* B8: Configuracionarranque programadode launidad °9: Modo swing activo

* B9: Configuracionapagado programado de launidad *10: Modo calentamiento activo

¢ B10: Confirmacién/anulaciéon del arranque/apa- *11: Modo enfriamiento activo

gado programados de la unidad

°F
°C

-‘ -= =l ,
-

|
N
|
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3.3 - USO DEL MANDO A DISTANCIA

El mando a distancia suministrado con el aparato ha sido disefiado de manera que tenga maxima robustez
y una funcionalidad excepcional, pero se debe manejar con cuidado.

@D Evite:

* dejarlo expuesto a lluvia, evite verter liquidos en su teclado o hacerlo caer en agua;

» someterlo a fuertes golpes o dejarlo caer en superficies duras,

« dejarlo expuesto a los rayos del sol,

» poner obstaculos entre el mando a distancia y el aparato mientras que se esté utilizando el mando.

Ademas:

* en el caso de que en el mismo ambiente se utilicen otros aparatos equipados con mando a dis-
tancia (TV, radio, grupos estéreos, etc.), podrian ocurrir algunas interferencias;

 las lamparas electrénicas y fluorescentes podrian interferir con las comunicaciones entre mando
a distancia y aparato,

» extraiga las baterias en el caso de prolongado no-uso del mando a distancia.

3.3.a - Insercion de las baterias

Para insertar correctamente las baterias:
a. Remueva la puerta del compartimiento de las baterias (Fig.8).
b. Inserte las baterias en el compartimiento especifico (Fig.8).

@: Respetar escrupulosamente las polaridades indicadas en el fondo del compartimiento baterias.

c. Cerrar correctamente la puerta (Fig.8).

3.4 - SUSTITUCION DE LAS BATERIAS

Siempre utilice baterias nuevas.
El uso de baterias viejas o de un tipo diferente podria causar un mal funcionamiento del
mando a distancia.

- El mando a distancia utiliza dos baterias alcalinas secas de 1,5V (tipo AAA) (Fig.8).

3.5 - USO DEL APARATO

Para utilizar el aparato, trabaje como sigue.

3.5.a - Arranque/apagado del aparato

En el caso de que sea previsto un interruptor general en al linea eléctrica de alimentacion, esto debe estar
activo.

a. Para arrancar/apagar el ventilconvector/ventilradiador, presione la tecla “” (T2) durante 2 segundos.
b. El aparato se puede arrancar o apagar presionando la tecla “B1” en el mando a distancia.

Cuando el aparato esté apagado, todos los temporizadores se reinician.
La falta de cualquiera sefalizacién luminosa identifica el estado ‘stand-by’, ausencia de funcion.

Cuando el mando esté configurado en este modo de funcionamiento, una seguridad anticongelante es ga-

rantizada. En el caso de que la temperatura disminuya por debajo de los 5°C, se activa la valvula solenoide
del agua caliente y el motor del ventilador a la velocidad minima y la pantalla indica el cédigo “AF”.

ES -1
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3.6 - MODO ENFRIAMIENTO / CALENTAMIENTO AUTOMATICO

La configuracion de este tipo de ajuste permite al mando realizar automaticamente la seleccion del modo

enfriamiento o calentamiento, segun la diferencia entre temperatura configurada por el usuario y la tempe-

ratura del ambiente.

a. Para activar/desactivar esta funcion, mantenga presionada la tecla “B1” de seleccién enfriamiento/calen-
tamiento durante 10 segundos hasta el encendido alternado de los simbolos azul y rojo (A5).
Esta configuracidon se mantiene también en caso de interrupcion de alimentacion.

b. Luego, verificar que al cambiar de la temperatura configurada la unidad alterne los modos s6lo enfriamien-
to (indicador azul “A5” encendido), ventilacion (indicadores azul y rojo apagados) o sélo calentamiento
(indicador rojo “A5” encendido).

c. Presionando la tecla “B1” durante 2 segundos es posible seleccionar ciclicamente los modos enfriamiento
(LED azul), calentamiento (LED rojo) o ventilacién (LED rojo y LED azul apagados).

En este modo, la compensacion de la temperatura ambiente leida es deshabilitada.
Esta configuracion se puede realizar s6lo desde panel a bordo de la maquina.

3.7 - MODO ENFRIAMIENTO / CALENTAMIENTO MANUAL

De bordo de la maquina

a. Para activar/desactivar esta funcién, mantenga presionada la tecla “T3” de seleccién enfriamiento/calen-
tamiento durante 10 segundos hasta el encendido alternado de los simbolos azul y rojo (A5).
Esta configuracién se mantiene también en caso de interrupcién de alimentacion.

b. Presionando la tecla “T3” durante 2 segundos es posible seleccionar ciclicamente los modos enfriamiento
(LED azul), calentamiento (LED rojo) o ventilacion (LED rojo y LED azul apagados).

De mando a distancia
a. Para activar/desactivar esta funcidon, mantenga presionada la tecla “B2” hasta cuando el simbolo de sdlo
calentamiento (10) o sdlo enfriamiento (11) aparezca en el mando a distancia

Desde el mando a distancia no es posible cambiar la configuracion de modo manual a modo automatico.

3.8 - MODO VENTILACION

Utilizando este modo, el aparato no realiza ninguna accion sobre la temperatura ni tampoco sobre la hume-
dad del aire en el ambiente, pero sélo la mantiene en circulacion.

De bordo de la maquina

a. Presionando la tecla “T3” durante 2 segundos es posible seleccionar ciclicamente los modos enfriamiento
(LED azul), calentamiento (LED rojo) o ventilacién (LED rojo y LED azul apagados).

b. En este modo operativo el ventilador interno siempre esta encendido y es posible seleccionar la velocidad
deseada del ventilador en cualquier momento presionando la tecla especifica “T2”.

Sélo desde el bordo de la maquina es posible seleccionar la temperatura deseada, que trabaja
sobre la velocidad automatica del ventilador: cuanto mas la temperatura deseada se desvia de
la temperatura ambiente, mayor sera la velocidad del ventilador.

Estas son las velocidades posible para el ventilador.
 Velocidad MAXIMA

@  Velocidad MINIMA

B  Velocidad AUTO

De mando a distancia

a. Este modo se puede seleccionar presionando la tecla “B2” hasta cuando los dos simbolos de calenta-
miento (10) y enfriamiento (11) estén apagados.

b. En este modo operativo el ventilador interno siempre esta encendido y es posible seleccionar la velocidad
deseada del ventilador en cualquier momento presionando la tecla especifica “B6”.
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En modo ventilacidn, la valvula solenoide se queda deshabilitada, mientras que el ventilador se
activa a la velocidad configurada.

3.8.a - Funcionamiento a la velocidad maxima

De bordo de la maquina

a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “@” (T2) varias veces hasta la activacion del indicador
(A4).

b. Con este modo se obtiene inmediatamente la maxima potencia suministrable tanto en enfriamiento como
en calentamiento (el motor del ventilador siempre se activa a la velocidad maxima).

De mando a distancia
a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “B6” varias veces hasta la activacion del indicador (6).

3.8.b - Funcionamiento a la velocidad AUTO

De bordo de la maquina

a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “@” (T2) varias veces hasta la activacion del indicador
(A3).

b. En este modo, el ajuste de la velocidad del ventilador es completamente automatico entre el valor minimo
y un valore maximo, segun las necesidades de calentamiento o enfriamiento del ambiente.

De mando a distancia
a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “B6” varias veces hasta la activacion del indicador (5).

3.9 - FUNCIONAMIENTO NOCTURNO

De bordo de la maquina
a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “@” (T2) varias veces hasta la activacion del indicador (A1).
b. Cambiando la velocidad de ventilacidn através de la tecla “” (T2), lafuncion se desactiva automaticamente.

De mando a distancia
a. Para seleccionar este modo, presione la tecla “B11” varias veces hasta la activacion del indicador (7).
b. Antes de poder variar la velocidad de ventilacion, es necesario deshabilitar la funcidon presionando la
tecla “B11”.
Cuando esta funcién esté habilitada, el ventilador interno es forzado a la velocidad minima y la tempe-
ratura ambiente configurada se modifica automaticamente como sigue:
» disminuida en 1°C después de una hora y en un grado adicional después de 2 horas en la funcién
calentamiento;
» aumentada en 1°C después de una hora y en un grado adicional después de 2 horas en la funcién
enfriamiento.

Si la unidad ha sido configurada como radiante (J1 en posicion ON), la seleccion de la velocidad
de ventilaciéon nocturna impide la rotacion del ventilador.

3.10 -SIGNIFICADO DE LOS PARPADEOS Y FUNCIONAMIENTO DEL LED

- El parpadeo del LED (A5) indica que la solicitud de agua (caliente o fria) no es cumplida e implica la parada
del ventilador hasta que la temperatura del agua no alcance un valor adecuado para cumplir con la solicitud.

- Elencendido alternado de los LED rojo y azul (A5) indica que el modo enfriamiento/calentamiento auto-
matico es activo.

- Los4 LED “@Gy”, “@”, « @S n y “@” indican la velocidad de ventilacion configurada.
Si todos los 4 Led estan apagados, el modo Stand-by es activo.
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Cada uno de estos LED es activado de manera parpadeante(soft-blinking) si el aparato es en modo
calentamiento o enfriamiento (LED rojo o azul “A5” encendidos). La temperatura configurada es respec-
tivamente inferior o superior a la temperatura ambiente detectada por el aparato.

Para aumentar el confort en las horas nocturnas, la luminosidad de los LED en el panel electrénico
es disminuida después de 15 segundos de inactividad en las teclas o en el selector de temperatura.

Sélo desde mando a distancia, presionando la tecla “B7” es posible apagar los led en el panel de mando
después de 15 segundos de inactividad en las teclas. A cada presion de las teclas en el panel de mandos,

la luminosidad del LED vuelve a la luminosidad maxima durante los sucesivos 15 segundos.

3.11 -FUNCIONES ESPECIALES
3.11.a - Air sampling

En modo calentamiento o enfriamiento y con temperatura ambiente respectivamente superior o inferior
al valor deseado, el ventilador se alimenta durante 1 minuto a la velocidad minima periddicamente. De
este modo, el sistema es capaz de mantener controlada adecuadamente la temperatura en el ambiente
circunstante y reactivarse mas rapidamente en el caso de que sea necesario.

@ Esta funciéon SOLO es activa si la unidad es instalada en posicion alta.

3.11.b - Bloqueo de los mandos

Para bloquear las teclas a bordo de la maquina, mantenga presionadas contemporaneamente las teclas

“@‘@” (T1) durante 5 segundos.

La activacién de la funcion es verificada por la visualizaciéon de (BL) en la pantalla a cada presion de tecla
cualquiera.

[@: Esta funcion sélo puede activarse/desactivarse desde el bordo de la maquina.

3.11.c - Agua no idonea

El efectivo funcionamiento del aparato en modo enfriamiento o calentamiento siempre es condicionado por
la temperatura del agua circulante dentro del sistema. Sila temperatura del agua no alcanza un valor idoneo
para el modo configurado, entonces si el agua es demasiado caliente en enfriamiento o demasiado fria en
calentamiento, el motor del ventilador se queda apagado y el indicador del modo actual (A5) parpadea.
- La funcién se activa en enfriamiento si la unidad no tiene un termostato y si la temperatura del agua
en la bateria es superior a los 20°C desde mas de 5 minutos.
La unidad restablece inmediatamente el funcionamiento normal si una de las dos condiciones ya no
esta presente.
- Lafuncién se activa en calentamiento si la unidad no tiene un termostato y si la temperatura del agua
en la bateria cae por debajo de los 30°C (el ventilador se para inmediatamente).

En modo calentamiento, la unidad restablece el funcionamiento normal sélo si la temperatura es superior a
los 30°C durante al menos 30 segundos

3.11.d - Inhibicion de la sonda del agua

En el caso de que una particular instalacion lo necesite, es posible inhibir el control de la unidad sobre

la temperatura del agua no idénea.

- Desconecte la unidad del suministro.

- Desconecte la sonda de la bateria del conector X4

- Arranque la unidad y espere la aparicién de la alarma “E3” en la pantalla.

- Presionar contemporaneamente las teclas “@” (T2)y “” (T3) durante al menos 10, a este punto
la alarma es deshabilitada y la pantalla visualiza la temperatura deseada.

Parareactivar el control de latemperatura del agua, es necesario volver a conectarla sonda (con maquina desconectada).
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3.12

-ROTACION DE LA PANTALLA

En el caso de que una particular instalacion lo necesite, es posible rotar la temperatura visualizada en la pantalla
180° presionando contemporaneamente, durante al menos 5 segundos, las teclas “@” (T1)y“ ” (T3).

@D Esta funcion sdélo puede activarse/desactivarse desde el bordo de la maquina.

3.13 -FUNCIONAMIENTO CON TEMPORIZADOR (ARRANQUE Y APAGADO RE-

TRASADOS)

Este modo permite programar el arranque o el apagado de la unidad.
El tempo de retraso se puede configurar, activar y anular desde el mando a distancia.

3.13.a - Configuracion del temporizador de arranque desde el mando a distancia

a.

Después de haberencendido la unidad, seleccionar el modo operativo,
la temperatura deseada y la velocidad de ventilacion con los cuales
la unidad se activara al arranque programado.

Luego, poner la maquina en Stand-By.

. Presione la tecla “B8” para configurar el retraso deseado (de 1 a 24

horas) después del cual la unidad se arrancara empezando por la
confirmacion del temporizador.

Si no se presiona alguna tecla dentro de 5 segundos, la funcién de
configuracion del temporizador terminara automaticamente.

. La pantalla del mando a distancia muestra la cuenta atras para el

arranque mientras que la pantalla del ventilconvector muestra el
mensaje "tI".

Una vez transcurrido el tiempo configurado, la unidad se arrancara
con las ultimas configuraciones seleccionadas.

3.13.b - Configuracién del temporizador de apagado

a.

desde el mando a distancia

Con la unidad en un cualquier modo operativo, presione la tecla “B9”
para configurar el retraso deseado (de 1 a 24 horas) después del cual
launidad se apagara empezando por la confirmacion del temporizador.

. Si no se presiona alguna tecla dentro de 5 segundos, la funcion de

configuracion del temporizador terminara automaticamente.

. La pantalla del mando a distancia muestra la cuenta atras para el apa-

gado mientras que la pantalla del ventilconvector muestra el mensaje
“tln‘

Una vez transcurrido el tiempo configurado, la unidad se apagara.

3.14 -APAGADO DURANTE PERIODOS LARGOS

Si no se utiliza el aparato durante un periodo largo, es necesario realizar las siguientes operaciones:

a.

Posicione el interruptor general del sistema en “apagado”.

b. Cerrar las valvulas del agua.
c. Sihay peligro de heladas, asegurese de que el sistema haya sido adicionado con liquido anticongelante,

si no vaciar el sistema.

@D La funcion anticongelante no esta activa.
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3.15 -LEYENDA DE LOS LED

_ D1 Mode Max AutoFan Min Night

Estado de la unidad (blanco) _A5 A4 A3 A2 A1
(rojo/azul) | (blanco) (blanco) (blanco) (blanco)

Modo Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Modo enfriamiento -18 + 30 ON azul X X X X
Modo calentamiento -18 + 30 ON rojo X X X X
Modo conmutacion automatica -18 + 30 X X X X X
Modo ventilador -18 + 30 OFF X X X X
Velocidad max ventilador X X ON ** OFF OFF OFF
Velocidad auto ventilador X X OFF ON ** OFF OFF
Velocidad min ventilador X X OFF OFF ON ** OFF
Modo Nocturno X X OFF OFF OFF ON **
Funcién anticongelante ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
o A e | O x x
e T e ON L x x x|
Temporizador ON activo br OFF OFF OFF OFF OFF
Temporizador OFF activo ‘T + Tset X X X X X
Bloqueo de los mandos ‘b’ X X X X X
Control remoto del termostato (7) ‘re’ X X X X X
Control auténomo Au X X X X X
Submenu de configuracion cF X X X X X
Submenu de configuracion Bus bU X X X X X
(?il::(r;?;i’)nnu de configuracién de la Ad X X X X X
%L;)l:;n;een:a?]igﬁnﬂguramon del Fa X X X X X
e e kX x| X
Gestion de la compensacion co X X X X

*%* .

(B) : Led parpadeante

Si parpadeante : unidad con punto de ajuste alcanzado

3.16 -LEYENDA DE LAS ALARMAS

ALARMAS

D1
(blanco)

Mode
A5
(({J[JEFAT])]

Max
A4
(blanco)

AutoFan
A3
(blanco)

Min
A2
(blanco)

Night
A1
(blanco)

Error de comunicacion de laplaca | (B) OFF OFF OFF OFF OFF
principal
Alarr_na sensor de la temperatura E2 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
ambiente
Alarma sensor de la temperatura E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
del agua
Alarma motor del ventilador E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
E;r%rl de comunicacion del puerto ES5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Alarmainterruptordelarejilla del aire E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B): Led parpadeante
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4 - INCONVENIENTE Y POSIBLE REMEDIOS

MAL FUNCIONAMIENTO

La ventilacion se activa con retraso
con respecto a las nuevas configu-
raciones de temperatura o funcion.

CAUSA

La valvula de circuito necesita un
cierto tiempo para su apertura y
entonces para hacer circular el
agua caliente o fria en el aparato.

REMEDIO

Espere 2 o 3 minutos para la
apertura de la valvula del circui-
to.

La velocidad de ventilacion aumenta
o disminuye automaticamente.

El control electrénico trabaja para
ajustar el mejor nivel de confort.

Espere el ajuste de la tempe-
ratura o en caso de necesidad
seleccione la funcion silenciosa.

El aparato no activa la ventilacion.

No hay agua caliente o fria en el
sistema.

Verifique que la caldera o el reffri-
gerador del agua estén activos.

La ventilacién no se activa aunque
en el circuito hidraulico hay agua
caliente o fria.

La valvula hidraulica se queda
cerrada-

El motor de ventilacién es
bloqueado o quemado.

Las conexiones eléctricas no son
correctas.

Desmontar el cuerpo valvula y
verificar si la circulacion del agua
es restaurada.

Controlar el estado de
funcionamiento de la vélvula
alimentandola separadamente
a 220 V. En el caso de que se
active, el problema podria estar
en el control electrénico.
Verificar los bobinados del motor
y la rotacion libre del ventilador.

Verificar las conexiones
eléctricas.

El aparato pierde agua durante la
funcion de calentamiento.

Fugas en la conexién hidraulica
del sistema.
Fugas en el grupo de las valvulas.

Controlar la fuga y apriete
firmemente las conexiones.
Verificar el estado de las juntas.

Hay formaciones de rocio en el
panel frontal.

La véalvula termostatica integrada
en el grupo de conexion entre
panel y bateria no cierra el flujo
hacia la pared.

Aislantes térmicos desconectados.

Sustituir la unién que integra la
valvula termostatica en el grupo
superior de entrada del agua.

Controle el correcto posicionamiento
de los aislantes termo-acusticos
con particular atencion al aislante
delantero por encima de la bateria
aletada.

Hay algunas gotas de agua en el
flap de salida del aire.

En situaciones de alta hume-
dad relativa ambiental (>60%)
podrian ocurrir fenémenos de
condensacion, especialmente
a las velocidades minimas de
ventilacion.

Tan pronto como la humedad
relativa disminuye, el fenémeno
desaparece. En cualquier caso,
la posible caida de algunas
gotas de agua dentro del aparto
no indica un mal funcionamiento.

>>>>
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MAL FUNCIONAMIENTO

El aparato pierde agua sélo durante
la funcion de enfriamiento.

CAUSA

El depdsito de condensacion esta
obstruida.

La descarga de la condensaciéon
no tiene la necesaria inclinacién
para el drenaje correcto.

Los tubos de conexion y los
grupos de valvulas no son
aislados bien.

REMEDIO

Verte lentamente una botella
de agua en la parte baja de la
bateria para verificar el drenaje;
si necesario, limpie el depdsito
y/o mejorar la inclinacion del
tubo de drenaje.

Controlar el aislamiento de los
tubos.

El aparato emite un ruido excesivo.

El ventilador toca la estructura.

El ventilador es desbalanceado.

Verificar las posibles
interferencias haciendo rotar
manualmente el ventilador.

El desbalanceamiento causa
vibraciones excesivas de la
maquina: sustituir el ventilador.

Fl: El ventilconvector necesita
mantenimiento.

Seleccionar el programa stand-by
Limpiar el filtro del aire tal como
se describe en el manual de
mantenimiento de la maquina
Volver a arrancar la unidad y
mantener presionadas las teclas
“T2” y “T3” durante 5 segundos
hasta el restablecimiento del
funcionamiento normal.

E2: indica la presencia de una
averia de la sonda de temperatura
ambiente.

Contacte a la asistencia

E3 es asociado con la averia de la
sonda del agua.

Contacte a la asistencia

E4 indica una averia del motor.

Contacte a la asistencia

E5 indica una anomalia en la
comunicacion con el mando remoto.

Contacte a la asistencia

No intente reparar el equipo usted mismo.

Si el problema no haya sido resuelto, contacte al revendedor local o al servicio de asistencia mas cercano.
Suministrar informaciones detalladas sobre el mal funcionamiento y sobre el modelo del equipo.
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B

ELIMINAGAO

O simbolo aplicado no produto ou na embalagem indica que o produto ndo deve ser considerado como um
normal residuo doméstico, mas deve ser colocado no ponto de recolha apropriado para a reciclagem de
equipamentos elétricos e eletronicos. Ao providenciar a eliminagdo deste produto de maneira apropriada,
contribui-se para evitar consequéncias negativas potenciais para o ambiente e para a saude, que poderia
decorrer de uma eliminagéo inadequada do produto.

Para informagdes mais pormenorizadas sobre a reciclagem deste produto, entre em contacto com a reparticao
municipal, o servi¢o local de eliminagao de residuos ou a loja onde o produto foi comprado.

Esta disposigao so é valida nos Estados-Membros da UE.
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ILUSTRACOES
As ilustragdes sédo agrupadas nas paginas iniciais do manual

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACOES GERAIS
Em primeiro lugar, gostariamos de agradecer-lhe por manifestado a sua preferéncia por um
aparelho de producéo nossa.

0.2 - SIMBOLOGIA
Os pictogramas ilustrados no presente capitulo fornecem rapidamente e de modo univoco as
informacdes necessarias para a correcta utilizagdo da maquina em condigdes de seguranga.

0.2.1 - Pictogramas redaccionais

Sinaliza que o presente documento deve ser lido com atencgdo antes de instalar e/
ou utilizar o aparelho.

Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho de acordo com as
indicagcdes do manual de instalagéo.

Sinaliza que podera haver informagdes adicionais em manuais anexados.

Indica que estao disponiveis informagdes no manual de utilizagdo ou no manual
de instalagao.

Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho de acordo com as
indicagdes do manual de instalagéo.

Sinaliza que o aparelho utiliza refrigerante inflaméavel. Se houver fuga de refrigerante
e for exposto a uma fonte de ignicdo externa, existe o risco de incéndio.

B & & | Bl

Caution : Risk of fre

Avisa o pessoalinteressado que a operagao descrita apresenta, se ndo for efectuada
respeitando as normativas de seguranga, o risco de sofrer um choque eléctrico.

Sinaliza a equipa que a operacao descrita apresenta, se nao for efetuada cumprindo
as normas de seguranga, o risco de sofrer danos fisicos.

Sinaliza aequipa que aoperagao descrita apresenta, se nao for efetuada cumprindo as
normas de seguranca, o risco de sofrer queimaduras por contacto com componentes
com elevada temperatura.

B B>/

Os paragrafos precedidos por este simbolo contém informagdes e prescrigdes muito importantes, em particular no
que diz respeito a seguranga. A sua inobservancia podera comportar:

- perigo para a incolumidade dos operadores

- perda da garantia contratual

- declinagéo da responsabilidade da firma construtora.

Assinala as acgdes que nao se devem absolutamente efectuar.

Sinaliza a equipa que é proibido cobrir 0 aparelho para evitar o seu sobreaquecimento.

Q= 4
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0.3 - ADVERTENCIAS GERAIS

AO USAR EQUIPAMENTOS ELETRICOS, E NECESSARIO SEGUIR SEMPRE AS
PRECAUGOES BASICAS DE SEGURANQAPARAREDUZIROS RISCOS DE INCENDIO,
CHOQUES ELETRICOS E LESOES CORPORAIS, INCLUINDO O SEGUINTE:

INSMNE

BB

13.

A 10.
A 11.

12.

Documento reservado nos termos da lei com proibi¢cao de reproduc¢ao ou
de transmissao a terceiros sem explicita autorizagdo da empresa OLIMPIA
SPLENDID.

As maquinas podem sofrer atualizagoes e, portanto, apresentar particulares
diferentes daqueles mostrados, sem que isto constitua prejuizo dos textos
contidos neste manual.

Leia atentamente o presente manual antes de proceder a qualquer operagao
(instalagao, manutencgao, utilizagao) e seguir rigorosamente o descrito nos
capitulos individuais.

Conservar atentamente este manual para eventuais consultas futuras.

Apodés a remogdo da embalagem, garantir a integridade do aparelho; os
elementos da embalagem nao devem ser deixados ao alcance das criangas,
pois sdo potenciais fontes de perigo.

O FABRICANTE NAO ASSUME NENHUMA RESPONSABILIDADE POR
DANOS CAUSADOS PELO NAO CUMPRIMENTO DAS REGRAS CONTIDAS
NO PRESENTE LIVRETE.

O fabricante reserva-se o direito de efetuar alteragdes aos seus modelos a
qualquer momento, sem prejuizo das caracteristicas essenciais descritas
neste manual.

As instalagoes realizadas fora das adverténcias fornecidas neste manual e
usadas fora dos limites de temperatura prescritos anulam a garantia.

Ao instalar a unidade, é necessario garantir a ndo acessibilidade da zona
traseira do aparelho.

Durante a montagem e durante qualquer operagido de manutengao é
necessario respeitar as prescrigoes referidas neste manual e nas placas
de dados e segurancga aplicadas ao corpo do aparelho, assim como adotar
todas as precaugdes ditadas pelo bom senso e pelas normas de seguranga
vigentes no local de instalagao.

Ao substituir os componentes, utilize apenas pecgas sobresselentes
originais OLIMPIA SPLENDID.

Nao desligue a alimentagao elétrica durante o funcionamento. Risco de
incéndio ou de choques elétricos.

Antes de ligar eletricamente o aparelho assegure-se que os dados da placa
sejam correspondentes aos da rede de distribuicao elétrica. A tomada de
corrente deve ser equipada com ligagao a terra.

Instale o aparelho de acordo com as instrugées do fabricante. Uma
instalagcao errada pode causar danos a pessoas, a animais ou coisas, em
relagdo aos quais o fabricante nao pode ser considerado responsavel.

A instalacdo da ficha deve ser realizada por pessoal qualificado
profissionalmente, que garanta que a secgdo dos cabos da tomada seja
adequada a poténcia absorvida pelo aparelho. Em geral, a utilizagdo de
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A 14.

A 15.
A 16.

17.
18.

19.

20.

22.

adaptadores e/ou extensdes nao é recomendada; se a sua utilizagao tornar-
se essencial, devem cumprir as normas de seguran¢a em vigor e a sua
capacidade atual (A) ndo deve ser inferior a maxima do aparelho.

Nao utilize o aparelho:

- com as maos molhadas ou humidas;

- com os pés descalcos.

Nao puxe o cabo de alimentagdao ou o préoprio aparelho, para desligar a
alimentacgao elétrica.

Nao manuseie a alimentagao elétrica com as maos molhadas.

Nao dobre, torga, puxe ou danifique o cabo de alimentagao.

Nao obstrua de forma alguma as grelhas de entrada e saida de ar.

Nao insira objetos estranhos nas grelhas de entrada e saida de ar, pois
existe o risco de choque elétrico, incéndio ou danos ao aparelho.

Em caso de fugas de agua, coloque o interruptor geral da instalagao em
“desligado” e feche as torneiras de agua.

Chame, de imediato, o Servico Técnico de Assisténcia OLIMPIA
SPLENDID, ou pessoal profissionalmente qualificado e nao intervenha
pessoalmente no aparelho.

As operagoes de desmontagem, reparo ou reconversao realizadas por
pessoas nao autorizadas podem acarretar danos graves e a anulagao da
garantia do fabricante.

Nao utilize o aparelho em caso de falha ou mau funcionamento, se
a alimentacao elétrica estiver danificada ou se tiver caido ou estiver
danificado de alguma forma. Desligue o aparelho, desligue a alimentagao
elétrica e mande inpeciona-lo por pessoal qualificado profissionalmente.
Nao desmonte nem modifique o aparelho.

A execucao de reparagoes por conta propria é extremamente perigosa.
Uma temperatura muito baixa ou muito alta, dependendo do modo de
funcionamento, é prejudicial a saude e constitui um inutil desperdicio de
energia.

Evite o contacto direto com o fluxo de ar por um periodo prolongado.
Evite que o local permanec¢a fechado por muito tempo. Abra periodicamente
as janelas para assegurar uma correta troca de ar.

E proibida qualquer operacao de limpeza sem que o aparelho tenha sido
desligado da rede de alimentacgao elétrica, posicionando o interruptor geral
do equipamento em “desligado”.

E proibido alterar os dispositivos de seguran¢a ou de regulagao sem a
autorizacgao e as indicagoes do fabricante do aparelho.

E proibido subir com os pés sobre o aparelho e/ou apoiar-se em qualquer
tipo de objeto.

O aparelho pode atingir temperaturas, nos componentes externos,
superiores a 70 °C. }
PRESTE MUITA ATENCAO AO CONTACTO, PERIGO DE QUEIMADURAS.
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é 30. Os ventilorradiadores/ventiloconvectores OLIMPIA SPLENDID estdao em
conformidade com as Diretivas Europeias:

* Diretiva de baixa tensao 2014/35/EU
* Diretiva de compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU.
* Diretiva RoHS 2011/65/CE.
Em qualquer caso, estando incorporada na instalagdo, a conformidade
dos ventilorradiadores/ventiloconvectores na instalagiao especifica deve
ser verificada e garantida pelo instalador em conformidade com as leis e
regulamentos aplicaveis.

1 - INSTALAGAO
1.1 - MODO DE INSTALAGAO

As seguintes descrigdes sobre as varias fases de montagem e os relativos desenhos fazem referéncia a
uma versao da maquina com liga¢des a esquerda.

As descri¢des para as operag¢des de montagem das maquinas com ligacdes a direita sdo as mesmas.
Apenas as imagens devem ser consideradas representadas especulares.

1.2 - ABERTURA DA UNIDADE (Fig.2a-2b)

a. Levante a tampinha (1a) e desparafuse o parafuso (1b).

b. Desloque ligeiramente para a direita o flanco (1) e levante-o.

c. Levante a tampinha (2a) e desparafuse o parafuso (2b).

d. Desloque ligeiramente para a esquerda o flanco (2) e levante-o.

1.3 - MONTAGEM E CONEXOES

Desparafuse os parafusos (3a) (fig.3).

. Retire a tampa (3b) da caixa (3) (fig.3).

Insira as trancas (4) nas respetivas ranhuras (5) posicionadas na lateral do aparelho (fig.4).

. Fixe a caixa (3) no aparelho usando os dois parafusos (6) (fig.4).

Conecte o cabo de terra a estrutura do aparelho usando o parafuso (x) e a arruela (y) fornecidos (forca

minima para o aparafusamento de 4 N) (fig.5).

Conecte o cabo de alimentagao ao terminal e fixe-0 no respetivo passa-cabos.

. Volte a montar a tampa (3b) da caixa (3) e aperte os parafusos (3a) (fig.6).

. Insira o painel de controlo (7) na sede posicionada na parte superior do ventiloconvector/ventilorradiador
e, em seguida, fixe-o na parede lateral usando os dois parafusos fornecidos (7a) (fig.7).

i. Se o comando tiver que ser instalado no lado esquerdo da maquina, repita os passos do ponto “a” para

“wey

o ponto “i’, mas mova o suporte (7b) como mostrado na figura 7.

PoooTo

SQ ™

Assim que as operagbes de ligacdo e a eventual configuragédo tiverem sido concluidas, feche o quadro
elétrico utilizando os parafusos removidos anteriormente.

Reposicione o painel frontal, tendo o cuidado de ligar o conector do ecra. Fixe o painel frontal com os
parafusos e, em seguida, ligue a maquina.
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2 - CONEXAO ELETRICA

Antes de efetuar qualquer ligacdo elétrica, certifique-se de que a alimentagao elétrica esta
desligada das unidades e que os circuitos aos quais o equipamento deve ser ligado estdo em
conformidade com as normas vigentes.

Se quiser instalar sem a ficha, siga as instrugdes abaixo:

- Utilize um cabo com secgcédo minima de 3G 0,75

- Utilize o fio terra mais longo que os fios ativos em pelo menos 20 mm.
- Ligue os fios de aterramento ao terminal correspondente.

- Puxe os fios para garantir que estejam devidamente conectados e, em seguida, bloqueie-os com o
respetivo prensa-bacos.

Para o dimensionamento correto das prote¢des, consulte a tensdo e o consumo de corrente indicados na
placa da unidade.

é A ligacao do aparelho DEVE estar em conformidade com as normas europeias
e nacionais e DEVE estar protegida por um interruptor diferencial de 30 mA.

A ligacao a rede elétrica pode ser feita com uma ligagao fixa ou com uma ficha mével e DEVE
estar equipada com um interruptor omnipolar conforme as normas IEC EN em vigor, com uma
abertura de contacto de pelo menos 3 mm (melhor se equipado com fusiveis).

é A ligacado correta ao circuito de ligagcdo a terra é essencial para garantir a
segurancga do aparelho.

Legenda esquema elétrico (fig.1)

H2: Sonda de temperatura da agua L: Linha

AIR: Sonda de temperatura do ar N: Neutro

M1: Motor ventilador S$2: Entrada contacto presenca

Yh:  Eletrovélvula dguaquente 230V-50Hz, max A: Entrada contacto presencaou linhaModbus
10W (Amarelo)

Yc: Eletrovélvula agua fria 230V-50Hz, max. B: Entrada contacto presengaoulinhaModbus
10w (Laranja)

Gr: Contacto entrada grelha D1: Ecra de visualizagao

F1:  Fusivel CR: Controlo remoto

2.1 - CONFIGURAGAO

A placa eletrénica deve ser configurada de acordo com o tipo de instalagdo e de acordo com certas

preferéncias de funcionamento da maquina.

Os trés seletores J1, J2 e J3 indicados na fig. 1 devem ser definidos como descrito na pagina seguinte:

J1. ON: em fungéo noturna o aquecimento funciona apenas em irradiagdo e convecgao natural, sem
ventilagdo; em todos os outros casos de aquecimento a ventilagao desliga-se cerca de 1°C antes
de atingir a temperatura desejada e continua apenas em irradiagao e convecgao natural até a
temperatura definida.

J1. OFF: para dispositivos sem painel radiante: 0 aquecimento ocorre sempre por convecgao for¢ada,
com ventilagdo também ativa no modo noturno (em velocidade reduzida).

J2. ON: no modo de arrefecimento, o ventilador permanece ligado mesmo quando a temperatura
ambiente desejada é alcangada.
J2. OFF:nomodode arrefecimento, o ventilador € desativado quando atinge-se atemperatura configurada.

>>>>>
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2.2 -

2.3 -

J3. ON: para aparelhos a serem instalados em sistemas de 2 tubos: a placa esta configurada para
gerir apenas uma valvula de agua (Yh) para funcionamento de verado (arrefecimento) e inverno
(aquecimento).

J3. OFF: para aparelhos a serem instalados em sistemas de 4 tubos: a placa é definida para a gestao de
duas valvulas de agua, uma para funcionamento de verao (Yc - arrefecimento) e uma para inverno
(Yh - agquecimento).

Os trés seletores podem ser posicionados em todas as combinagées possiveis, ja que as suas
respetivas fungées sdo independentes uma da outra.

A cada reacendimento, o ecra exibe a codificagdo correspondente a configuragcao dos seletores internos
por 5 segundos:

J3 OFF ON OFF ON OFF ON OFF ON

ENTRADA DE CONTACTO DE PRESENCA

Os terminais “A” e “B” do borne interior (fig. 1) podem ser ligados ao contacto limpo, ndo em tenséo,
de um possivel sensor de presenga (ndo fornecido) no fecho do qual o aparelho esta desativado
(configuragéo de fabrica stand-by).

E possivel, na fabrica ou num centro de assisténcia autorizado, a pedido prévio do cliente, alterar
esta funcdo de modo a que, quando o contacto é fechado, a temperatura ambiente selecionada seja
automaticamente aumentada (em arrefecimento) ou diminuida (em aquecimento) por um valor especifico
“Funcéo Economy”.

Naéo é possivel ligar a entrada em paralelo ao de outras placas eletrénicas; use
contactos separados.

Para a ligacdo ao sensor de presenca é necessario utilizar um cabo duplo isolado com uma secc¢ao
minima de 2x0,5 mm?2 e um comprimento maximo de 20 m. Mantenha esta ligagéo separada da linha de
alimentagao do aparelho.

CONEXAO COM COMANDO REMOTO DE FIO B0736 OU MODBUS
TERCEIROS

Conecte os cabos provenientes da conexao “A B” do comando B0736 com

os fios relativos no mammut ligado a tampa do quadro, tendo o cuidado de
respeitar a polaridade, cabo amarelo “A” e cabo laranja “B”, terminando a
unidade mais afastada com a resisténcia de 120 Ohm, fornecida. Eﬂ
Habilite a configuragédo remota (paragrafo “2.5”, parametro “CF” configuragao). '

®OOE

aparecera a cada ativagéao.

Todos os comandos “ ”’ serdo desativados e a escrita rE”

Oindicador “ ” exibe o modo de funcionamento selecionado e os indicado-
res “G<”, “A”, “ @9 Te“ @ as velocidades de ventilagao configuradas.

Para funcionalidades e configuracdes, consulte as instrugdes para o comando

i
B0736. K@@
o J
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2.4 -

2.5 -

- Quando a unidade esta configurada para gestao remota, o controlo remoto é desativado.
- O flap ndo pode ser gerido a partir do controlo remoto.
- Neste modo, a sonda de ar instalada a bordo do ventiloconvector € ignorada.

CONEXAO COM SIOS CONTROL

Conecte os cabos provenientes da conexao “A B” de SIOS CONTROL com
os respetivos fios no mammut ligado a tampa do quadro, tendo o cuidado de
respeitar a polaridade, terminando a unidade mais afastada com a resisténcia
de 120 Ohm, fornecida.

Habilite a configuragdo Autbnomo (paragrafo “2.5”, parametro “CF” configu-
racao).

Configure o tipo de protocolo ASCII se o SIOS CONTROL prever B0863 ou
RTU se SIOS CONTROL néo prever B0863 (paragrafo “2.5”, pardmetro “bU”
configuracéo).

Configure o endereco; cada dispositivo deve ter um endereco diferente de
todas as outras unidades conectadas no mesmo BUS (paragrafo “2.5”, para-
metro “Ad” configuracédo).

No que diz respeito 8 montagem das ligagbes, proceda de acordo com as
instrucbes descritas nos paragrafos anteriores. S

%«%m
> —
A

CONFIGURAGAO DA PLACA

Proceda conforme explicado em seguida:

a.
b.

C.

Conecte a alimentacao elétrica e certifique-se que esta esteja num qualquer modo, exceto no modo de espera.

No painel de comandos, pressione os botdes “@” (T2) e “@” (T1) por pelo menos 5 segundos, até
que seja emitido um bipe.
O ecra exibe a referéncia ao parametro

d. Percorra com as teclas “@” ou “@” (T1) até seleccionar o pardmetro pretendido

Se ™~ o

PT-8

Pressione as teclas “ ”ou “ ” (T1) para percorrer a lista de pardmetros: CF -> bU -> Ad -> Fa ->
Po->co->CF > ...
Pressione a tecla “(7y” (T2) para aceder ao valor

. Solte e pressione a tecla “” (T2) por mais de 3 segundos para alterar o valor (Ecra intermitente)

. Pressione as teclas “@” ou “@” (T1) para percorrer os possiveis valores dos parametros

Pressione a tecla “ ” (T3) para confirmar o valor

Pressione a tecla “ ” (T3) para sair da configuragédo ou esperar 20 segundos.

Remova e restaure a tensao de alimentagcao do sistema para ligar a unidade na
nova configuragao.

ID | Nome | Descrigao | Valores permitidos
, ~ ) . ~ AU : Autébnomo

CF | Configuragéo Configurar o tipo de gestao ‘E - Remoto

bU | Protocolo Bus Permite configurar o tipo de bus utilizado ft‘s _: 2?8“

Permite configurar/alterar o enderecoda

Ad | Endereco unidade unidade (insira o valor em hexadecimal)

00 -> FF (255)

_0: Com flap (200-1000)
_1: Com flap (1100-1600)
_2: Sem flap (200-1000)

Permite selecionar o tipo de

Fa | Tipologia Fancoil fancoil

- . ~ | Permite selecionar onde a bobina de | uP : montagem no teto
Po | Posigadodeinstalacao

ventilagao foi instalada dO : montagem no pavimento

OLIMPIA
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Descrigao Valores permitidos

Compensacao de | Permiteescolherovalordacompensacgao

co . -5:5
temperatura a utilizar
bU — Protocolo BUS:
Modicon Modbus” tipo ASCII | Modicon Modbus tipo RTU

Baudrate = 9600 Baudrate = 9600
data bits =7 data bits = 8
stop bit =1 stop bit =1

paridade = sim paridade = nao

Ad - Endereco da unidade:
Se necessario, é possivel alterar o enderego da unidade. O valor deve ser inserido em hexadecimal.

A tabela abaixo indica a conversdo dos numeros de decimal para hexadecimal apenas dos primeiros 80
numeros, para numeros subsequentes consulte as tabelas apropriadas disponiveis na web.

Decimal | Hexadecimal Decimal | Hexadecimal
1 01 41 29
2 02 42 2A
3 03 43 2B
4 04 44 2C
5 05 45 2D
6 06 46 2E
7 07 47 2F
8 08 48 30
9 09 49 31
10 0A 50 32
1" 0B 51 33
12 0C 52 34
13 oD 53 35
14 OE 54 36
15 OF 55 37
16 10 56 38
17 1" 57 39
18 12 58 3A
19 13 59 3B

20 14 60 3C
21 15 61 3D
22 16 62 3E
23 17 63 3F
24 18 64 40
25 19 65 41
26 1A 66 42
27 1B 67 43
28 1C 68 44
29 1D 69 45
30 1E 70 46
31 1F 71 47
32 20 72 48
33 21 73 49
34 22 74 4A
35 23 75 4B
36 24 76 4C
37 25 77 4D
38 26 78 4E
39 27 79 4F
40 28 80 50
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Co — compensacéao de temperatura:
Se a instalagdo especifica da unidade o exigir, a compensagédo pode ser adicionada na leitura da

temperatura ambiente de -5°C a +5°C ativa em qualquer modo, exceto no modo automatico.

Se a unidade estiver configurada no teto, a unidade tem uma compensacgao padrao de -3°C, que
pode ser modificada pelo instalador.

3 - UTILIZAGAO DO APARELHO
3.1 - SIMBOLOS E TECLAS NO PAINEL DE COMANDOS (Fig.B)

*T1: Seletordetemperaturaambiente (15°C-30°C) * A2: Indicador de funcionamento silencioso/
*T2: Tecla ON/Stand-by e selegdo do velocidade minima
funcionamento do ventilador * A3: Indicador de funcionamento automatico
*T3: Tecladeselecgdodomododearrefecimento/ e A4: Indicadordefuncionamentode velocidade maxima
aquecimento/ventilacéo * A5: Indicador de funcionamento do modo de
¢ A1: Indicador de funcionamento noturno arrefecimento/aquecimento

Ocomandotorna completamente’ auténomaaregulagéo datemperatura ambiente através dos programasAUTO,
SILENCIOSO, NOTURNO e MAX por meio de uma sonda posicionada na parte inferior do ventilorradiador/
ventiloconvector e garante uma segurancga antigelo também quando é colocado em stand-by.

3.2 - SIMBOLOS E TECLAS DO CONTROLO REMOTO (Fig.B)

*B1: ON/Standby * B10: Confirmagéo/cancelamento acendimento/

*B2: Selegdo modo operativo (arrefecimento => desligamento programados da unidade
ventilagdo => aquecimento) * B11: Selegdo do modo noturno (on/off)

*B3: Seleciodaposicaodoflap (apenas modelos e1: Configuragéo da temperatura
com flap) °2: Configuracéo atraso

*B4: Aumento de temperatura °3: Desligamento programado

*B5: Redugéao de temperatura °4: Transmissao controlo remoto

*B6: Selecdo da velocidade da ventoinha e 5: Modo Auto fan
(velocidade max => velocidade méd => *6: Velocidade ventilador/Modo ventilador
velocidade min => auto....) o7 Modo noturno

*B7: LED *8: Acendimento programado

*B8: Configuragdoacendimento programadaunidade °Q: Modalidade de swing ativa

*B9: Configuragdo desligamento programado *10: Modo de aquecimento ativo
unidade *11:  Modo de refrigeragéo ativo
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3.3 - USO DO CONTROLO REMOTO

O controlo remoto fornecido com a maquina do aparelho foi estudado de forma a conferir-lhe a maxima
robustez e uma excecional funcionalidade, no entanto, este deve ser manipulado com algumas precaugoes.

@D Evite:

* deixa-lo exposto a chuva, derramar liquidos sobre o seu teclado ou fazé-lo cair na agua;

* fazé-lo sofrer fortes colisées ou deixa-lo cair em superficies duras,

* deixa-lo exposto a luz solar,

» colocar obstaculos entre o controlo remoto e o aparelho enquanto estiver a utilizar o controlo
remoto.

Além disso:

* no caso em que no mesmo ambiente sejam utilizados outros aparelhos equipados com controlo
remoto (TV, radio, grupos estéreo, etc.), podem verificar-se algumas interferéncias;

» as lampadas eletrénicas e fluorescentes podem interferir nas comunicagées entre o controlo
remoto e o aparelho,

» extrair as pilhas em caso de prolongada inutilizagcdo do controlo remoto.

3.3.a - Introducgao das pilhas

Para inserir as pilhas corretamente:
a. Retire a portinhola do compartimento das pilhas (Fig.8).
b. Introduza as pilhas no compartimento das pilhas (Fig.8).

D@D Observe rigorosamente as polaridades indicadas na parte inferior do compartimento das pilhas.

c. Feche a portinhola corretamente (Fig.8).

3.4 - SUBSTITUICAO DAS PILHAS
Utilize sempre pilhas novas.
Ousode pilhas antigas ou diferentes pode causar mau funcionamento do controlo remoto.

- O controlo remoto utiliza duas pilhas alcalinas secas de 1,5V (tipo AAA) (Fig.8).

3.5 - USO DO APARELHO

Para utilizar o aparelho proceda da seguinte forma.

3.5.a - Acendimento/desligamento aparelho

Caso tenha sido previsto um interruptor geral na linha elétrica de alimentagao, este deve estar inserido.

a. Para ligar/desligar a bobina do ventiloconvector/ventilorradiador, pressione a tecla “@” (T2) por 2
segundos.

b. O aparelho pode ser aceso ou desligado pressionando a tecla “B1” no controlo remoto.

Quando o aparelho é desligado, todos os temporizadores séo reiniciados.
A falta de qualquer sinalizacdo luminosa identifica o estado de “stand-by”, auséncia de fungéo.

Quando o comando encontra-se neste modo de funcionamento garante uma seguranca antigelo. No caso

em que a temperatura ambiente desca abaixo dos 5 °C é ativada a eletrovalvula e o motor da ventoinha a
velocidade minima e o ecra indica o cédigo “AF”.
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3.6 - MODO ARREFECIMENTO / AQUECIMENTO AUTOMATICO

A configuracao deste tipo de regulagdo permite ao comando efetuar automaticamente a selegdo do modo
de refrigeracdo ou de aquecimento, com base na diferenga entre a temperatura definida pelo utilizador e a
temperatura ambiente.

a. Para ativar/desativar esta funcao, prima e mantenha premida a tecla de selecao de arrefecimento/
aquecimento “B1” durante 10 segundos até os simbolos azul e vermelho alternarem (A5). Esta configuragédo
é também mantida em caso de interrupgéo de alimentagao.

b. Posteriormente, verifique se, quando a temperatura ajustada muda, a unidade muda apenas entre
arrefecimento (indicador azul “A5” ligado), ventilagcao (indicadores azuis e vermelhos ambos desligados)
ou aquecimento (indicador vermelho “A5” ligado).

c. Ao pressionar a tecla “B1” por 2 segundos, pode selecionar ciclicamente os modos de arrefecimento
(LED azul), aquecimento (LED vermelho) ou ventilagdo (LED vermelho e LED azul desligado).

Neste modo, a compensagéo da temperatura ambiente lida é desativada.
Esta configuracdo so6 pode ser realizada a partir do painel a bordo da maquina.

3.7 - MODO DE ARREFECIMENTO / AQUECIMENTO MANUAL

A bordo da maquina

a. Para ativar/desativar esta fungao, prima e mantenha premida a tecla de selegcdo de arrefecimento/
aquecimento “T3” durante 10 segundos até os simbolos azul e vermelho alternarem (A5). Esta configuragéo
é também mantida em caso de interrupgao de alimentagao.

b. Ao pressionar a tecla “T3” por 2 segundos, pode selecionar ciclicamente os modos de arrefecimento
(LED azul), aquecimento (LED vermelho) ou ventilagdo (LED vermelho e LED azul desligado).

Através do controlo remoto
a. Paraativar/desativar esta fungéo, pressione a tecla “B2” até que o simbolo somente calor (10) ou somente
frio (11) apareca no controlo remoto

A partir do controlo remoto, ndo é possivel alterar a configuragdo do modo manual para o0 modo automatico.

3.8 - MODO VENTILAGAO

Usando este modo o aparelho n&o exerce nenhuma agao nem sobre a temperatura nem sobre a humidade
do ar ambiente, mas apenas o mantém em circulagao.

A bordo da maquina

a. Ao pressionar a tecla “T3” por 2 segundos, pode selecionar ciclicamente os modos de arrefecimento
(LED azul), aquecimento (LED vermelho) ou ventilagdo (LED vermelho e LED azul desligado).

b. Nesta modalidade operativa o ventilador interno esta sempre aceso e é possivel selecionar a velocidade
desejada do ventilador em qualquer momento pressionando a tecla “T2”".

@ Somente a partirda maquina é possivel selecionar a temperatura desejada, que atua na velocidade
automatica do ventilador: quanto mais a temperatura desejada se desvia da temperatura ambiente,
maior a velocidade do ventilador.

Estas séo as velocidades possiveis para o ventilador.
B Velocidade MAXIMA

@  Velocidade MINIMA

B  Velocidade AUTO

Através do controlo remoto

a. Este modo pode ser selecionado premindo a tecla “B2” até os dois simbolos de aquecimento (10) e
arrefecimento (11) estarem ambos desligados.

b. Nesta modalidade operativa o ventilador interno esta sempre aceso e é possivel selecionar a velocidade
desejada do ventilador em qualquer momento pressionando a tecla “B6”.
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No modo de ventilacdo, a eletrovalvula permanece desativada, enquanto a ventoinha é ativada
a velocidade configurada.

3.8.a - Funcionamento a maxima velocidade

A bordo da maquina

a. Para selecionar este modo, pressione a tecla “@” (T2) varias vezes até que o indicador (A4) seja
ativado.

b. Com este modo, obtém-se imediatamente o maximo da poténcia distribuivel tanto em arrefecimento como
em aquecimento (o motor da ventoinha é sempre ativado a velocidade maxima).

Através do controlo remoto
a. Paraselecionar este modo, pressione a tecla “B6” varias vezes até que o indicador (6) seja completamente
ativado.

3.8.b - Funcionamento a velocidade AUTO

A bordo da maquina

a. Para selecionar este modo, pressione a tecla “@” (T2) varias vezes até que o indicador (A3) seja
ativado.

b. Neste modo, a regulagao da velocidade do ventilador € completamente automatica entre um valor minimo
e um valor maximo, de acordo com as necessidades de aquecimento ou arrefecimento do ambiente

Através do controlo remoto
a. Para selecionar este modo, pressione a tecla “B6” varias vezes até que o indicador (5) seja ativado.

3.9 - FUNCIONAMENTO NOTURNO

A bordo da maquina
a. Para selecionar este modo, pressione a tecla “@” (T2) varias vezes até que o indicador (A1) seja
ativado.

b. Ao alterar a velocidade de ventilagdo usando a tecla “” (T2), afungao é automaticamente desativada.

Através do controlo remoto

a. Para selecionar este modo, pressione a tecla “B11” e até a ativacéo do indicador (7).

b. Para alterar a velocidade de ventilagédo, é necessario primeiro desativar a fungéo pressionando a tecla
“B11”.
Quando esta fungéo esta ativa, o ventilador interno é forgado a velocidade minima e a temperatura
ambiente definida é alterada automaticamente da seguinte forma:
» diminuida de 1 °C apés uma hora e um novo grau apos 2 horas na fungdo aquecimento;
» aumentada de 1 °C apds uma hora e um novo grau apoés 2 horas na fung¢éo arrefecimento.

Se a unidade tiver sido configurada como radiante (J1 na posicdao ON), a selegao da velocidade
de ventilagao noturna inibe a rotagdo da mesma.

3.10 -SIGNIFICADO DOS LAMPEJOS E FUNCIONAMENTO LED

- O LED (A5) intermitente indica que a solicitagdo de agua (quente ou fria) ndo é satisfeita e interrompe o
ventilador até que a temperatura da agua nao atinja um valor adequado para satisfazer a solicitacao.

- Aligacao alternada dos LEDs vermelho e azul (A5) indica que o modo de arrefecimento/aquecimento
automatico esta ativo.

- Os4LEDs*“G@y”, “@”, «GQ7 e« @ " indicam a velocidade de ventilagéo definida. Se todos os 4 LEDs
estiverem desligados, o modo Stand-by esta ativo.
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Cadaum destes LEDs ¢ ativado no modo intermitente (soft-blinking) se em aquecimento ou arrefecimento
(LED vermelho ou azul “A5” acesos). A temperatura configurada €&, respetivamente, inferior ou superior
a temperatura ambiente detetada pelo aparelho.

Para aumentar o conforto no hordrio noturno, o brilho dos LEDs no painel eletrénico é diminuido
apos 15 segundos de inatividade nos botées ou no seletor de temperatura.

Somente a partir do controlo remoto, pressionando a tecla “B7” é possivel desligar os LEDs no painel de
comandos apos 15 segundos de inatividade nas teclas.
Cada vez que as teclas no painel de comandos sao pressionadas, o brilho do LED retorna ao brilho maximo

durante os préximos 15 segundos.

3.11 -FUNGOES ESPECIAIS
3.11.a - Air sampling

No modo de aquecimento ou arrefecimento e com temperatura ambiente respetivamente superior ou
inferior ao valor desejado, a ventoinha é alimentada periodicamente durante 1 minuto a velocidade minima.
Desta forma, o sistema é capaz de controlar adequadamente a temperatura no ambiente circundante e
reativar-se mais rapidamente, se necessario.

@3 Esta fungdo so esta ativa se a unidade estiver instalada na posigao alta.

3.11.b - Bloqueio comandos

Para bloquear as teclas na maquina, prima e mantenha premidas simultaneamente as teclas “@‘@
(T1) durante 5 segundos.
A ativagao da fungéo é verificada exibindo (BL) no visor cada vez que uma tecla é pressionada.

[@D Esta fungao s6 pode ser ativada/desativada a partir da maquina.

3.11.c - Agua inadequada

O funcionamento efetivo do aparelho em modo de arrefecimento ou de aquecimento € sempre condicionado
pela temperatura da agua que circula no interior da instalagdo. Se a temperatura da agua nao atingir
um valor adequado para o modo configurado, se a agua estiver demasiado quente no arrefecimento ou
demasiado fria no aquecimento, o motor da ventoinha permanece desligado e o indicador do modo atual
(A5) pisca.
- Afuncao é ativada no arrefecimento se a unidade nao estiver termostatizada e se a temperatura da
agua na bateria tiver sido superior a 20°C durante mais de 5 minutos .
Aunidade retoma imediatamente o normal funcionamento se qualquer uma das condi¢cdes nao estiver
mais presente.
- Afungéo é ativada no aquecimento se a unidade nao for termostatizada e se a temperatura da agua
na bateria cair abaixo de 30°C (o ventilador para imediatamente).

No modo de aquecimento, a unidade s6 retomara o funcionamento normal se a temperatura for superior a
30°C durante pelo menos 30 segundos

3.11.d - Inibigdo da sonda agua

Se a instalagdo especifica o exigir, € possivel inibir o controlo da unidade na temperatura da agua
inadequada.

- Desligue a unidade da alimentacao.

- Desconecte a sonda da bateria do conector X4

- Ligue a unidade e aguarde que aparecga o alarme “E3” no ecra.

- Pressione as teclas “” (T2) e “” (T3) simultaneamente por pelo menos 10 segundos, neste
ponto o alarme é desativado e o visor mostra a temperatura desejada.

Para reativar o controlo da temperatura da agua, é necessario (com a maquina desconectada) reconectar
a sonda.
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3.12

@D Esta funcao s6 pode ser ativada/desativada a partir da maquina.

-ROTAGAO DO VISOR

Se ainstalagéo da unidade o exigir, € possivel girar a temperatura exibida no visor em 180° pressionando

simultaneamente “@” (T e “” (T3) por pelo menos 5 segundos.

3.13 -FUNCIONAMENTO COM TEMPORIZADOR (ACENDIMENTO E

DESLIGAMENTO ATRASADOS)

Este modo permite-lhe programar o acendimento e o desligamento da unidade.
O tempo de atraso pode ser configurado, ativado e cancelado pelo controlo remoto.

3.13.a - Configuragao do temporizador de acendimento com controlo remoto

a.

Depois de ligaraunidade, selecione o modo de operacao, atemperatura
desejada e a velocidade de ventilacdo com a qual a unidade sera
ativada na ignicdo programada.

Em seguida, coloque a maquina em modo de espera.

. Pressione a tecla “B8” para configurar o atraso desejado (de 1 a 24

horas), apos o qual a unidade sera ligada a partir da confirmagao do
temporizador.

. Se nenhuma tecla for pressionada dentro de 5 segundos, a fungéo de

configuragéo do temporizador terminara automaticamente.

. O visor do controlo remoto mostra a contagem decrescente para o

acendimento enquanto o visor do ventiloconvector mostra a escrita
“0”.

Depois de decorrido o tempo configurado, a unidade comegara com
as Ultimas configuragdes selecionadas.

3.13.b - Configuragao do temporizador de desligamento do

a.

controlo remoto

Com a unidade em qualquer modo de operacao, pressione a tecla
“B9” para configurar o atraso desejado (de 1 a 24 horas), apds o qual
a unidade sera desligada a partir da confirmagéo do temporizador.

. Se nenhuma tecla for pressionada dentro de 5 segundos, a fungéo de

configuragéo do temporizador terminara automaticamente.

. O visor do controlo remoto mostra a contagem decrescente para o

desligamento enquanto o visor do ventiloconvector mostra “t1”.

Depois de decorrido o tempo configurado, a unidade comegara com
as Ultimas configuragdes selecionadas.

3.14 -DESLIGAMENTO POR LONGOS PERIODOS

Se o aparelho néo for utilizado durante um longo periodo, devem ser realizadas as seguintes operagoes:

a. Posicione o interruptor geral do equipamento em “desligado”.
b. Feche as torneiras da agua.
c. Se existe perigo de gelo, assegure-se que tenha sido adicionado liquido anticongelante ao equipamento,

caso contrario, esvazie o equipamento.

@: A fungéo antigelo ndo esta ativa.
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3.15 -LEGENDA LED

Estado da unidade

D1
(branco)

Mode A5
(vermelho/
azul)

Max
A4
(branco)

AutoFan
A3
(branco)

Min
A2
(branco)

Night
A1
(branco)

Modo Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Modo de refrigeragéo -18 + 30 ON azul X X X X
Modo aquecimento g+30 |ON ;;]eorme— X X X X
Modo comutagdo automatica -18 + 30 X X X X X
Modo ventilador -18 + 30 OFF X X X X
Velocidade max. ventilador X X ON ** OFF OFF OFF
Velocidade automatica ventilador X X OFF ON ** OFF OFF
Velocidade min do ventilador X X OFF OFF ON ** OFF
Modo noturno X X OFF OFF OFF ON **
Funcéo antigelo ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
Temperatura da 4gua NAO . ON verme-

ADEQUADA no agquecimento 18+ 30 lho (B) X X X X
Temperatura da 4gua NAO . ON azul

ADEQUADA no arrefecimento 18 +30 (B) X X X X
Temporizador ON ativo “br OFF OFF OFF OFF OFF
Temporizador OFF ativo ‘tI + Tset X X X X X
Blogueio comandos ‘bl’ X X X X X
Controlo remoto do termdstato (7) ‘re’ X X X X X
Controlo autbnomo Au X X X X X
Submenu configuracéo cF X X X X X
Submenu configura¢éo Bus bU X X X X X
Submenu configuracdo enderego Ad X X X X X
S_ubmepu conflglura(;ao Fa X X X X X
Tipologia Fancoil

Subm?nu conﬂgura(i:ao Po X X X X X
Posicéo de Instalagcéo

Gestao compensacao co X X X X X

*% .

(B) : Led intermitente

3.16 -LEGENDA ALARMES

ALARMES

D1
(branco)

Se intermitente: unidade com set point atingido

Mode A5
(vermelho/
azul)

Max
A4
(branco)

AutoFan
A3
(branco)

Min
A2
(branco)

Night
A1
(branco)

Erlro _de comunicagao da placa E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
principal

Alarr_ne do sensor da temperatura E2 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
ambiente

Alar’me do sensor de temperatura E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
da agua

Alarme do motor do ventilador E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Errode comunicagao da porta serial E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Alarme interruptor grelha ar E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B) : Led intermitente
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4 - PROBLEMAS E SOLUGOES POSSIVEIS

MAU FUNCIONAMENTO

A ventilagao ativa-se em atraso em
relagéo as novas programacdes de
temperatura ou de fungao.

CAUSA

A vélvula de circuito requer um
certo tempo para a sua abertura
e, portanto, para fazer circular a
agua quente ou fria no aparelho.

SOLUGAO

Aguarde 2 ou 3 minutos para a
abertura da valvula do circuito.

Avelocidade de ventilagdo aumenta
ou diminui automaticamente.

O controlo eletronico atua de
forma a regular o melhor nivel
de conforto.

Aguarde a regulacdo da
temperatura ou, se necessario,
selecione a funcgao silenciosa.

O aparelho nao ativa a ventilagéo.

Falta 4gua quente ou fria no
equipamento.

Verifique que a caldeira ou o
refrigerador de dgua estejam em
funcionamento.

Aventilagao nao ativa-se também se
no circuito hidraulico esta presente
agua quente ou fria.

A valvula hidraulica permanece
fechada

Omotordeventilacaoestabloqueado
ou queimado.

As conexodes elétricas ndo estdo
corretas.

Desmonte o corpo da valvula e
verifique se a circulagéo da agua
se restabelece.

Controle o estado de funciona-
mento da valvula alimentando-a
separadamente a 220 V. Se
derse a sua ativagao, o problema
pode estar no controlo eletronico.
Verifique os enrolamentos do
motor e a livre rotagdo da ven-
toinha.

Verifique as ligacbes elétricas.

O aparelho perde agua na fungéo
aquecimento.

Perdas na ligacao hidraulica do
equipamento.
Perdas no grupo valvulas.

Controle a perda e aperte a fun-
do as conexdes.

Verifigue o estado das guarni-
coes.

Estao presentes formacdes de
condensagao no painel frontal.

A valvula termostatica integrada
na grupo de conexao entre painel
e bateria ndo fecha o fluxo em
direcéo a parede.

Isolantes térmicos desconecta-
dos.

Substitua o conector que integra
a valvula termostética no grupo
superior de entrada de agua.

Controle o correto posiciona-
mento dos isolantes termoacus-
ticos com particular atencéo
aquele dianteiro acima da bate-
ria com aletas.

Estdo presentes algumas gotas de
agua na aba de saida de ar.

Em situacbes de elevada
humidade relativa do ambiente
(> 60%) podem-se verificar
fendmenos de condensacéo,
especialmente com velocidades
de ventilagado minimas.

Assim que a humidade relativa
tende a descer o fendmeno
desaparece. Em qualquer caso,
a eventual queda de algumas
gotas de agua no interior do
aparelho ndo sao indice de mau
funcionamento.

>>>>
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MAU FUNCIONAMENTO

O aparelho perde agua somente na
funcao de arrefecimento.

CAUSA

O recipiente de condensacéo
esta obstruido.

Adescarga da condensacao néo
tem o declive necessario para a
correta drenagem.

As tubagens de ligacéo e os
grupo de valvulas n&o estdo bem
isolados.

SOLUGAO

Deite lentamente uma garrafa de
agua na parte baixa da bateria
para verificar a drenagem; caso
seja necessario, limpe a bacia e/
ou melhorar a pendéncia do tubo
de drenagem.

Controle o isolamento das tuba-
gens.

O aparelho emite um ruido
excessivo.

A ventoinha toca a estrutura.

Aventoinha ndo esta equilibrada.

Verifique se existem interferén-
cias girando manualmente a
ventoinha.

O desequilibrio determina ex-
cessivas vibragdes da maquina:
substitua a ventoinha.

Fl: O ventiloconvector precisa de
manutengao.

Selecione o programa stand-by
Limpe o filtro de ar conforme
descrito no manual de manuten-
¢ao da maquina

Ligue novamente a unidade e
mantenha pressionadas as te-
clas “T2” e “T3” por 5 segundos
até que o funcionamento normal
seja restaurado.

E2: indica a presencga de uma falha
da sonda de temperatura ambiente.

Contacte a assisténcia

E3 esta associada a falha da sonda
de agua.

Contacte a assisténcia

E4 indica uma avaria no motor.

Contacte a assisténcia

E5 indica uma anomalia na
comunicagao com o controlo remoto.

Contacte a assisténcia

Nao tente reparar o equipamento sozinho.

Se o problema néao tiver sido resolvido, contacte o seu concessiondrio local ou o servigo de assisténcia
mais préximo. Fornega informagées detalhadas sobre o mau funcionamento e o modelo do equipamento.
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VERWIJDERING

B

Het symbool op het product of de verpakking geeft aan dat het niet bij het normale huisvuil mag worden gestopt,
maar naar een erkend inzamelbedrijf voor de recycling van elektrische en elektronische apparatuur moet
worden gebracht. Door het product op passende wijze te verwijderen helpt u mogelijke schadelijke gevolgen
voor het milieu en de gezondheid als gevolg van een ongeschikte verwijdering van het product vermijden.
Informeer bij de gemeente, de plaatselijke afvalverwijderingsdienst of de winkel waar het product aangeschaft
is naar meer informatie over de recycling van dit product.

Dit voorschrift is uitsluitend geldig binnen EU-lidstaten.
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ILLUSTRATIES
De illustraties zijn gegroepeerd op de eerste pagina’s van de handleiding

0 - WAARSCHUWINGEN

0.1 - ALGEMENE INFORMATIE
Wij wensen u eerst en vooral te bedanken omdat u de voorkeur hebt gegeven aan een door
ons geproduceerd apparaat.

0.2 - SYMBOLEN
De pictogrammen die in het volgende hoofdstuk staan, maken het mogelijk de benodigde
informatie voor het correcte gebruik van de machine onder veilige omstandigheden snel en
op eenduidige wijze te verstrekken.

0.2.1 - Redactionele pictogrammen

Signaleert dat dit document aandachtig moet worden gelezen alvorens het apparaat
te installeren en/of te gebruiken.

L]
s Signaleert dat het servicepersoneel met het apparaat moet omgaan, in
overeenstemming met de installatiehandleiding.

Signaleert dat er extra informatie in de meegeleverde handleidingen kan
aanwezig zijn.

I:EJ Duidt aan dat er informatie in de gebruiksaanwijzing of installatiehandleiding
=

beschikbaar is.

Duidtaandathetservicepersoneelmethetapparaatmoetomgaan, in overeenstemming
met de installatiehandleiding.

A Signaleert dat het apparaat ontvlambaar koelmiddel gebruikt. Als de koelvloeistof
uitioopten wordt blootgesteld aan een externe ontstekingsbron bestaat risico op brand.

nnnnnnnnnnnnnn

Wijst het betrokken personeel op het feit dat indien de beschreven handeling niet
uitgevoerd wordt metinachtneming van de veiligheidsvoorschriften, hetrisico bestaat
een elektrische schok te krijgen.

voor lichamelijke schade indien de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

Signaleert aan het betrokken personeel, dat de beschreven handeling risico’s
inhoudt voor brandwonden door contact met zeer hete componenten, indien de
veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

A Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling risico’s inhoudt

De paragrafen die voorafgegaan worden door dit symbool bevatten zeer belangrijke informatie en voorschriften, met
name over de veiligheid. De veronachtzaming ervan kan de volgende gevolgen hebben:

- gevaar voor de persoonlijke veiligheid van de operators

- verlies van de contractuele garantie

- afwijzing van aansprakelijkheid door de fabrikant.

Duidt op acties die absoluut niet uitgevoerd mogen worden.

voorkomen.

@ Signaleert aan het betrokken personeel dat het verboden is om het apparaat af te dekken om oververhitting te
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0.3 - ALGEMEEN ADVIES

ALS

ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKT,MOETEN DE

BASISVEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN STEEDS WORDEN GEVOLGD OM HET
RISICO OP BRAND, ELEKTRISCHE SCHOKKEN EN ONGEVALLEN TE BEPERKEN,

INCLUSIEF HET VOLGENDE:

INSMNE

BB

13.

A 10.
A 11.

12.

Dit is een voorbehouden document, volgens de wetsbepalingen, met een
verbod op verveelvoudiging of overdracht aan derden zonder uitdrukkelijke
toestemming van OLIMPIA SPLENDID.

De machines kunnen worden bijgewerkt en daarom andere details vertonen
dan aangeduid, zonder gevolgen voor de teksten in deze handleiding.
Lees deze handleiding aandachtig door alvorens een handeling (installatie,
gebruik, onderhoud) te verrichten en leef de aanwijzingen van de
verschillende hoofdstukken aandachtig na.

Bewaar deze handleiding nauwgezet voor naslag.

Verwijder het verpakkingsmateriaal en controleer of het apparaat intact
is. Het verpakkingsmateriaal kan een mogelijk gevaar vormen. Houd het
daarom buiten bereik van kinderen.

DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR
SCHADE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET IN
ACHT NEMEN VAN DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.

De fabrikant behoudt zich het recht voor om de modellen op elk gewenst
moment te wijzigen, waarbij de essentiéle eigenschappen die in deze
handleiding beschreven zijn behouden blijven.

De garantie vervalt in het geval van installaties die verricht worden zonder
dat de waarschuwingen van deze handleiding in acht worden genomen en
gebruik buiten de voorgeschreven temperatuurlimieten. Bij de installatie van
de unit moet gewaarborgd worden dat de achterkant van het apparaat niet
bereikbaar is.

Tijdens de montage, en bij iedere onderhoudsingreep, is het nodig de
voorzorgsmaatregelen in acht te nemen die vermeld worden in deze
handleiding en die op de etiketten in of op het apparaat staan en moeten ook
alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden die door het gezonde verstand
ingegeven worden en opgelegd worden door de Veiligheidsvoorschriften
die van kracht zijn in het land van installatie.

Gebruik uitsluitend originele onderdelen van OLIMPIA SPLENDID
voor de vervanging van componenten.

Koppel de elektrische voeding niet los tijdens de werking. Brand- of
elektrocutiegevaar.

Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontroleerd
worden of de gegevens die op het plaatje staan overeenkomen met die van
het elektrische distributienet. Het stopcontact moet met een aarding uitgerust
zijn.

Installeer het apparaat volgens de instructies van de fabrikant. Een
verkeerde installatie kan persoonlijk letsel, dierenleed of materiéle schade
veroorzaken waarvoor de fabrikant niet aansprakelijk gesteld kan worden.
Laat de stekker installeren door professioneel bekwaam personeel. Laat
door dit personeel controleren of de doorsnede van de kabel geschikt is
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17.
18.

19.

20.

21.

B

23.
24,
25.

26.
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14.

15.

16.

22.

27.

28.

29.

voor het vermogen dat door het apparaat opgenomen wordt. Doorgaans
wordt afgeraden om adapters en/of verlengsnoeren te gebruiken. Mocht
het gebruik daarvan toch noodzakelijk zijn, dan moeten ze conform de van
kracht zijnde veiligheidsvoorschriften zijn en mag het stroomdebiet (A)
ervan niet lager zijn dan het maximum debiet van het apparaat.

Gebruik het apparaat niet:

- met natte of vochtige handen;

- op blote voeten.

Trek niet aan de voedingskabel of aan het apparaat zelf om het van de
elektrische voeding los te koppelen.

Raak de elektrische voeding niet aan met natte handen.

De voedingskabel niet sterk doorbuigen, verdraaien, eraan trekken of
beschadigen.

Sluit op geen enkele wijze de luchtin- en luchtuittrederoosters af.

Steek geen onbekende voorwerpen in de roosters voor luchtinlaat en
luchtuitlaat aangezien het risico op elektrische schokken, brand of
beschadigingen van het apparaat bestaat.

Plaats de hoofdschakelaar op “uit” en sluit de waterkraantjes als water lekt.
Neem onmiddellijk contact op met de technische klantendienst
van OLIMPIA SPLENDID of met professioneel bekwaam personeel.
Probeer het probleem niet zelfstandig te verhelpen.

De demontage, reparaties of omschakeling die uitgevoerd wordt door
iemand die niet daartoe geautoriseerd is, kan ernstige schade veroorzaken
en de garantie van de fabrikant annuleren.

Gebruik het apparaat niet bij defecten of een slechte werking, als de
elektrische beschadigd is, of als het apparaat gevallen is of op enige andere
wijze beschadigd is. Schakel het apparaat uit, koppel de elektrische voeding
los en laat deze door professioneel bekwaam personeel controleren.

Het apparaat niet demonteren of wijzigingen erop aanbrengen.

Het is extreem gevaarlijk het apparaat zelf te repareren.

Afhankelijk van de werking is een te hoge of te lage temperatuur schadelijk
voor de gezondheid en wordt hierdoor zinloos veel energie verspild.
Vermijd de langdurige directe aanraking met de luchtstroom.

Vermijd dat de ruimte te lang gesloten blijft. Open de ramen regelmatig om
een correcte luchtverversing te waarborgen.

Het is verboden om het apparaat te reinigen voordat het van het
elektriciteitsnet is losgekoppeld door de hoofdschakelaar van de installatie
op “uit” te draaien.

Hetis verboden om de veiligheidsinrichtingen of regelmechanismen zonder
toestemming of aanwijzingen van de fabrikant van het apparaat te wijzigen.

Het is verboden om met de voeten op het apparaat te gaan staan en/of om
er voorwerpen op aan te brengen.

De uitwendige onderdelen van het apparaat kunnen temperaturen hoger
dan 70°C bereiken.

PAS GOED OP OM DE AANRAKING TE VERMIJDEN. GEVAAR VOOR
BRANDWONDEN.
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30. De ventilatorconvectoren/-radiatoren OLIMPIA SPLENDID stemmen

overeen met de Europese Richtlijnen:

* Laagspanningsrichtlijn 2014/35/EU

* EMC-richtlijn (elektromagnetische compatibiliteit) 2014/30/EU.

* RoHS-richtlijn 2011/65/EG.

Aangezien de ventilatorconvectoren/-radiatoren in een installatie
ingebouwd worden, moet de overeenstemming van deze specifieke
installatie overeenkomstig de toepasselijke reglementen en wetten door de
installateur worden gecontroleerd en gewaarborgd.

1 - INSTALLATIE
1.1 - INSTALLATIEMODUS

De volgende beschrijvingen van de verschillende montagestappen en de aanverwante tekeningen verwijzen
naar een machine met de aansluitingen links.

De beschrijvingen gelden ook voor de montage van machines met aansluitingen rechts.

In dit geval moeten de handelingen echter worden gespiegeld.

1.2 - OPENING VAN DE UNIT (Fig.2a-2b)

a. Til het dekseltje (1a) op en draai de schroef (1b) los.

b. Verplaats het zijpaneeltje (1) een klein beetje naar rechts en til het op.
c. Til het dekseltje(2a) op en draai de schroef (2b) los.

d. Verplaats het zijpaneeltje (2) een klein beetje naar links en til het op.

1.3 - MONTAGE EN VERBINDINGEN

Poo0CTO

SQ ™

. Draai de schroeven (3a) en (afb.3) los.

. Verwijder het deksel (3b) van de doos (3) (afb.3).

Klem de bevestigingen (4) in de specifieke sleuven (5) aan de zijkant van het apparaat (afb.4).

. Bevestig de doos (3) met de twee schroeven (6) aan het apparaat (afb.4).

. Sluit de aardkabel aan op de structuur van het apparaat met de geleverde schroef (x) en de geleverde
onderlegring (y) (minimaal aandraaimoment 4 N) (afb.5).
Sluit de voedingskabel aan op het klemmen bord en zet de kabel vast in de speciale kabelklem.

. Plaats het deksel (3b) terug op de doos (3) en draai de schroeven (3a) vast (afb.6).

. Breng het bedieningspaneel (7) aan op de daarvoor bestemde uitsparing aan de bovenkant van de

ventilatorconvector/-radiator en zet hem met de geleverde twee schroeven (7a) vast aan de muur (afb.7).

Herhaal de stappen van punt “a” tot punt “i” en verplaats de steun (7b) daarbij zoals is aangegeven in
afbeelding 7 als de bediening aan de linkerzijde van de machine moet worden geinstalleerd.

Sluit de schakelkast met de eerder verwijderde schroeven als de aansluitingen en eventuele configuratie
zijn verricht.

Plaats het voorpaneel terug en zorg er daarbij voor dat de connector van het display is aangesloten. Zet het
voorpaneel vast met de schroeven en plaats de machine onder spanning.

NL-5

KIT B0872



2 - ELEKTRISCHE AANSLUITING

Controleer of de elektrische voeding van de units is losgekoppeld en de installaties, waar de
apparatuur op aangesloten zal worden, overeenstemmen met de toepasselijke normen voordat
een willekeurige elektrische aansluiting wordt verricht.

Volg de onderstaande aanwijzingen voor de installatie zonder stekker:

Gebruik een stekker met een minimumdoorsnede van 3G 0,75

Gebruik een aardegeleider die minstens 20 mm langer is dan de geleiders die onder stoom staan.

Sluit de aarding aan op de desbetreffende aansluitklem.

Trek aan de geleiders om na te gaan of ze correct zijn aangesloten en zet ze met de specifieke kabelklem vast.

Raadpleeg de spanning en het stroomverbruik die op het plaatje op de unit vermeld zijn voor de juiste
afmeting van de beveiligingen.

é De aansluiting van het apparaat MOET overeenstemmen met de Europese en
nationale voorschriften en MOET worden beschermd door een aardlekschakelaar

van 30 mA.
De aansluiting op het elektriciteitsnet kan verricht worden met een vaste aansluiting of een stekker
en MOET altijd zijn voorzien van een omnipolaire schakelaar met een opening van de contacten
van minstens 3mm (het liefst met zekeringen) die overeenstemt met de normen IEC EN.

é Het apparaat moet correct geaard worden om de veiligheid ervan te kunnen
waarborgen.

Legenda elektrisch schema (afb.1)

H2: Watertemperatuurmeter L: Fasegeleider

AIR: Luchttemperatuurmeter N: Nulgeleider

M1: Ventilatormotor S2: Ingang aanwezigheidscontact

Yh: Magneetklep warmwater230V-50Hz, max. A: Ingang aanwezigheidscontactof Modbus-lijn
10W (Geel)

Yc: Magneetklep koud water 230V-50Hz, max. B: Ingang aanwezigheidscontact of Modbus-lijn
10W (alleen voor modellen zonder Flap) (Oranje)

Gr: Ingangscontact rooster D1: Display

F1: Zekering CR: Afstandsbediening

2.1 - CONFIGURATIE

De elektronische kaart moet geconfigureerd worden naar aanleiding van het type installatie en op basis

an bepaalde voorkeuren voor de werking van de machine.

De drie schakelaars J1, J2 en J3, getoond in afb. 1, moeten worden ingesteld zoals op de volgende

pagina is beschreven:

J1. ON:tijdens de werking ‘s nachts werkt de verwarming uitsluitend met straling en natuurlijke convectie,
zonder ventilatie. In alle andere gevallen schakelt de ventilator uit als de verwarming een temperatuur
heeft bereikt die ongeveer 1°C afwijkt van de gewenste temperatuur; vervolgens werkt de verwarming
enkel met straling en natuurlijke convectie, tot de ingestelde temperatuur is bereikt.

J1. OFF: bij apparaten zonder stralingspaneel werkt de verwarming altijd met geforceerde convectie en
is de ventilatie ook tijdens de werking ‘s nachts geactiveerd (op lagere snelheid).

J2. ON:tijdens hetkoelenis de ventilator gevoed, ook als de ingestelde omgevingstemperatuur is bereikt.
J2. OFF:tijdens hetkoelen wordt de ventilator uitgeschakeld zodra de ingestelde omgevingstemperatuur
is bereikt.

>>>>>
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2.2 -

2.3 -

J3. ON: bij apparaten die voor een 2-pijps installatie bestemd zijn is de kaart ingesteld voor het beheer
van een enkele waterklep (Yh), voor zowel de zomerstand (koelen) als de winterstand (verwarming).

J3. OFF: bij apparaten die voor een 4-pijps installatie bestemd zijn is de kaart ingesteld voor het beheer
van twee waterkleppen, één voor de zomerstand (Yc - koelen) en één voor de winterstand (Yh -
verwarming).

De drie schakelaars kunnen in alle mogelijke combinaties worden geplaatst aangezien de
respectievelijke functies onafhankelijk van elkaar werken.

Bij elke inschakeling toont het display 5 seconden de codering die hoort bij de instelling van de interne
schakelaars:

D1

J1 OFF OFF OFF OFF ON ON ON ON
J2 OFF OFF ON ON OFF OFF ON ON
J3 OFF ON OFF ON OFF ON OFF ON

INGANG AANWEZIGHEIDSCONTACT

Het potentiaalvrije contact van een eventuele aanwezigheidssensor (niet geleverd) kan worden
aangesloten op de aansluitklemmen “A” en “B” van het interne klemmenbord (afb. 1). Het apparaat wordt
gedeactiveerd als dit contact sluit (in de fabriek is deze functie ingesteld op stand-by).

Op aanvraag van de klant kan deze functie in de fabriek of door een erkend servicecentrum worden
aangepast, zodat de geselecteerde omgevingstemperatuur bij het sluiten van het contact automatisch
wordt verhoogd (bij het koelen) of verlaagd (bij het verwarmen) met een specifieke waarde “Economy-
functie”.

De ingang kan niet parallel worden aangesloten op de ingang van andere kaarten.
Gebruik echter aparte contacten.

Gebruik een kabel met dubbele isolatie, een minimale doorsnede van 2x0,5 mm? en een lengte van
maximaal 20 m voor de aansluiting van de aanwezigheidssensor. Deze aansluiting moet gescheiden
worden gehouden van de elektrische voeding van het apparaat.

AANSLUITING MET DRAADBEDIENING B0736 OF MODBUS VAN
DERDEN p

Sluit de kabels afkomstig van de verbinding “A B” van de bediening B0736
met de betreffende draden aan op de elektrische verbindingsstrook die
aangesloten is op het deksel van het schakelbord, neem daarbij de polariteit
in acht, geel kabeltje “A” en oranje kabeltje “B”, en sluit de verst geplaatste
unit af met de geleverde weerstand van 120 Ohm.

Activeer de configuratie Remote (paragraaf “2.5”, configuratieparameter “CF”).

HOO®

ze geactiveerd worden, wordt “rE” op het display weergegeven.

Alle bedieningen “ "’ worden uitgeschakeld en elke keer dat |

De aanduiding “%” geeft de gekozen werking aan, terwijl de aanduidingen
“@”, “A” @27 en “@” de ingestelde ventilatiesnelheden aangeven.

Raadpleeg de gebruiksaanwijzing van de bediening B0736 voor de werking 9 @%
en de instellingen.
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2.5 -

- De afstandsbediening wordt uitgeschakeld als de unit geconfigureerd is voor de besturing op afstand.
- Met de besturing op afstand kan de flap niet worden aangestuurd.
- In deze modus wordt de luchtmeter op de ventilatorconvector niet in beschouwing genomen.

VERBINDING MET SIOS CONTROL

Sluit de kabels afkomstig van de verbinding “A B” van de SIOS CONTROL
met de betreffende draden aan op de elektrische verbindingsstrook die
aangesloten is op het deksel van het schakelbord, neem daarbij de polariteit
in acht, en sluit de verst geplaatste unit af met de geleverde weerstand van
120 Ohm.

Activeer de configuratie Autonoom (paragraaf “2.5”, configuratieparameter “CF”).
Stel het ASClI-protocol in als SIOS CONTROL met B0O863 werkt, ofwel RTU
als SIOS CONTROL zonder B0863 werkt (paragraaf “2.5”, configuratiepara-
meter “bU”).

Stel het adres in. Elk apparaat dat op dezelfde BUS aangesloten is, moet een
eigen adres hebben (paragraaf “2.5”, configuratieparameter “Ad”).

Volg de aanwijzingen van de vorige paragrafen voor de montage van de
aansluitingen.

Ve
%«%m
oy %
-

CONFIGURATIE VAN DE KAART

Ga als volgt te werk:

a.

b.

Sluit de elektrische voeding aan en controleer of het apparaat in een andere stand dan stand-by is
geplaatst.

Druk de toetsen “@” (T2) en “@” (T1) op het bedieningspaneel tegelijkertijd minstens 5 seconden in
tot u een geluidssignaal hoort.
Op het display wordt de referentie van de parameter weergegeven

d. Scrol met de toets “@” of “@” (T1) tot de gewenste parameter weergegeven wordt

e. Scrol de lijst met parameters met de toets “(*)” of “(™=)” (T1): CF -> bU -> Ad -> Fa -> Po -> co -> CF
>

f. Open de waarde met een druk op de toets “” (T2)

g. Laat de toets los en druk de toets “@” (T2) langer dan 3 seconden in om de waarde te wijzigen (het
display knippert)

h. Scrol de mogelijke waarden van de parameters met een druk op de toets “@” of “@” (T1)

NL -8

Bevestig de waarde met een druk op de toets “” (T3)
Sluit de configuratie af met een druk op de toets “” (T3) of wacht 20 seconden.

Schakel de voedingsspanning van het systeem uit en weer in om de unit met de
nieuwe configuratie op te starten.

ID | Voornaam | Beschrijving | Toegestane waarden
AU: Zelfstandig
rE: Op afstand

Voor de configuratie van het gebruikte | AS: ASCII
type bus rt: RTU

Voor de instelling/wijziging van hetadres van
de unit(een hexadecimale waarde invoeren)

CF | Configuratie Configureer het soort besturing

bU | Bus-protocol

Ad | Adres van de unit 00 -> FF (255)

_0: Met flap (200-1000)
_1: Met flap (1100-1600)
_2: Zonder flap (200-1000)

Voor de selectie van de plaats waar de | uP: montage aan het plafond
fancoil geinstalleerd is dO: montage op de vloer

Voor de selectie van het type

Fa | Type fancoil fancoil

Po | Installatiepositie

OLIMPIA
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ID |Voornaam Beschrijving Toegestane waarden

Temperatuurcom- | Voor de keuze van de te gebruiken

co ; : -5:5
pensatie compensatiewaarde
bU — BUS-protocol:
Modicon Modbus type ASCII | Modicon Modbus type RTU
Baudrate = 9600 Baudrate = 9600
databits = 7 databits = 8
stopbit =1 stopbit =1
pariteit = ja pariteit = nee

Ad - Adres van de unit:

Indien nodig kan het adres van de unit worden gewijzigd. De ingevoerde waarde moet hexadecimaal zijn.
De onderstaande tabel geeft uitsluitend de omvorming van decimaal naar hexadecimaal van de eerste
80 cijfers, Raadpleeg de specifieke tabellen die op het internet beschikbaar zijn voor de overige cijfers.

Decimaal | Hexadecimaal Decimaal | Hexadecimaal
1 01 41 29
2 02 42 2A
3 03 43 2B
4 04 44 2C
5 05 45 2D
6 06 46 2E
7 07 47 2F
8 08 48 30
9 09 49 31
10 0A 50 32
1" 0B 51 33
12 0C 52 34
13 oD 53 35
14 OE 54 36
15 OF 55 37
16 10 56 38
17 1" 57 39
18 12 58 3A
19 13 59 3B

20 14 60 3C
21 15 61 3D
22 16 62 3E
23 17 63 3F
24 18 64 40
25 19 65 41
26 1A 66 42
27 1B 67 43
28 1C 68 44
29 1D 69 45
30 1E 70 46
31 1F 71 47
32 20 72 48
33 21 73 49
34 22 74 4A
35 23 75 4B
36 24 76 4C
37 25 77 4D
38 26 78 4E
39 27 79 4F
40 28 80 50
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Co — temperatuurcompensatie:
Als de installatie van de unit dit vereist, kan de compensatie met -5°C tot +5°C van de lezing van de

omgevingstemperatuur in elke modus, uitgezonderd de automatische modus, worden geactiveerd.

De unit heeft standaard een compensatie van -3°C als de unit voor de installatie aan het plafond
is geconfigureerd. De installateur kan deze instelling aanpassen

3 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT
3.1 - SYMBOLEN EN TOETSEN BEDIENINGSPANEEL (Afb.B)

*T1: Schakelaar omgevingstemperatuur * A1: Aanduiding werking ‘s nachts
(15°C-30°C) * A2: Aanduiding werking stil/minimumsnelheid

*T2: Toets ON/Stand-by en selectie werking * A3: Aanduiding werking automatisch
ventilator * A4: Aanduiding werking maximumsnelheid

*T3: Toetsselectie koeling/verwarming/ventilatie * A5: Aanduiding werking koeling/verwarming

De bediening maakt de regeling van de omgevingstemperatuur volledig zelfstandig met de programma’s
AUTO, STIL, ‘S NACHTS en MAX dankzij een meter die aan de onderkant van de ventilatorconvector/-
radiator is aangebracht. Op deze manier wordt de antivriesbeveiliging ook gewaarborgd als het apparaat in
stand-by is geplaatst.

3.2 - SYMBOLEN EN TOETSEN AFSTANDSBEDIENING (Afb.B)

*B1: ON/Stand-by * B11: Selectie modus Night (on/off)
*B2: Selectie werking (koelen => ventilatie => °1: Temperatuurinstelling
verwarmen) °2: Instelling vertraging
* B3: Selectie positie flap (alleen modellen met flap) °3: Geprogrammeerde uitschakeling
*B4: Verhoging temperatuur ° 4. Verzending afstandsbediening
* B5: Verlaging temperatuur e 5: Modus Auto fan
* B6: Selectie ventilatorsnelheid (max. snelheid *6: Ventilatorsnelheid/modus ventilator
=> gem. snelheid => min. snelheid => o 7: Modus ‘s nachts
auto....) *8: Geprogrammeerde inschakeling
*B7: LED °9: Modus swing geactiveerd
* B8: Instellinggeprogrammeerdeinschakeling unit *10: Verwarmingsmodus geactiveerd
* B9: Instellinggeprogrammeerde uitschakeling unit *11: Koelmodus geactiveerd

* B10: Bevestiging/annulering geprogrammeerde
in-/uitschakeling unit
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3.3 - GEBRUIK VAN DE AFSTANDSBEDIENING

De met het apparaat geleverde afstandsbediening is op dergelijke wijze ontworpen dat ze buitengewoon
stevig is en uitstekend werkt. Desondanks moet ze voorzichtig worden gebruikt.

Vermijd:

« de blootstelling aan regen, giet geen vioeistoffen over de toetsen en laat de afstandsbediening
niet in het water vallen;

* dat de afstandsbediening valt op of stoot tegen harde oppervlakken,

« de blootstelling aan direct zonlicht,

« dat bij het gebruik tussen de afstandsbediening en het apparaat geen obstakels aanwezig zijn.

Bovendien:

* kunnen storingen optreden als in dezelfde ruimte andere apparaten met een afstandsbediening
gebruikt worden (tv, stereo-installaties, enz.);

* kunnen elektronische en fluorescentielampen de communicatie tussen de afstandsbediening en
het apparaat storen,

* moeten de batterijen verwijderd worden als de afstandsbediening lange tijd niet wordt gebruikt.

3.3.a - De batterijen plaatsen

Om de batterijen correct te plaatsen:
a. Verwijder het klepje van het batterijvak (Afb.8).
b. Breng de batterijen in het batterijvak aan (Afb.8).

@3 Houd u nauwgezet aan de polariteit die op de bodem van het batterijvak is aangegeven.

c. Sluit het klepje goed af (Afb.8).

3.4 - VERVANGING VAN DE BATTERIJEN

Gebruik altijd nieuwe batterijen.
Als oude batterijen worden gebruikt of batterijen van een ander type kan dit een slechte
werking van de afstandbediening veroorzaken.

- Voor de afstandsbediening zijn twee droge alkalinebatterijen vereist van 1,5V (type AAA) (Afb.8).

3.5 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT

Handel als volgt om het apparaat te gebruiken.

3.5.a - Inschakeling/uitschakeling apparaat

Schakel de hoofdschakelaar in als de elektrische voeding van een hoofdschakelaar is voorzien.
a. Druk de toets “(#” (T2) 2 seconden in om de ventilatorconvector/-radiator in/uit te schakelen.
b. Het apparaat kan in-/uitgeschakeld worden met een druk op de toets “B1” op de afstandsbediening.

Alle timers worden gereset als het apparaat uitgeschakeld is.
De status ‘stand-by’ wordt aangegeven als geen enkel lichtsignaal aanwezig is. In dit geval werkt het apparaat
dus niet.

Indeze modus waarborgtde bediening een antivriesbeveiliging. De magneetklep heet water wordt geactiveerd,
de ventilatormotor gaat op minimumsnelheid werken en op het display wordt de code “AF” weergegeven als
de omgevingstemperatuur daalt tot onder 5°C.
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3.6 - AUTOMATISCH KOELEN/VERWARMEN

Als deze regeling ingesteld is, kan de bediening automatisch de koel- of verwarmingsmodus kiezen naar

aanleiding van het verschil tussen de door de gebruiker ingestelde temperatuur en de omgevingstemperatuur.

a. Activeer/deactiveer deze functie door de toets “B1” voor de selectie van het koelen/verwarmen 10
seconden ingedrukt te houden tot de blauwe en rode symbolen (A5) afwisselend worden weergegeven.
Deze instelling blijft behouden, ook bij een stroomstoring.

b. Controleer vervolgens of de unit de modus alleen koelen (blauwe aanduiding “A5” aan), ventilator (blauwe
en rode aanduidingen uit) of alleen verwarmen (rode aanduiding “A5” aan) afwisselt als de ingestelde
temperatuur wijzigt.

c. Druk de toets “B1” 2 seconden in om cyclisch de modi koelen (blauwe led), verwarmen (rode led) of
ventilatie (rode en blauwe leds uit) te selecteren.

In deze modus is de compensatie van de gelezen omgevingstemperatuur uitgeschakeld.
Deze instelling kan uitsluitend op het paneel op de machine worden verricht.

3.7 - HANDBEDIEND KOELEN/VERWARMEN

Op de machine

a. Activeer/deactiveer deze functie door de toets “T3” voor de selectie van het koelen/verwarmen 10
seconden ingedrukt te houden tot de blauwe en rode symbolen (A5) afwisselend worden weergegeven.
Deze instelling blijft behouden, ook bij een stroomstoring.

b. Druk de toets “T3” 2 seconden in om cyclisch de modi koelen (blauwe led), verwarmen (rode led) of
ventilatie (rode en blauwe leds uit) te selecteren.

Met de afstandsbediening
a. Activeer/deactiveer deze functie door op de toets “B2” te drukken tot het symbool alleen verwarmen (10)
of alleen koelen (11) op de afstandsbediening weergegeven wordt

De afstandsbediening kan nietworden gebruikt om de instelling van handbediend te wijzigen naar automatisch.

3.8 - VENTILATIE

In deze modus verricht het apparaat geen enkele handeling aan de temperatuur of de luchtvochtigheid in de
ruimte, maar laat het de lucht uitsluitend circuleren.

Op de machine

a. Druk de toets “T3” 2 seconden in om cyclisch de modi koelen (blauwe led), verwarmen (rode led) of
ventilatie (rode en blauwe leds uit) te selecteren.

b. In deze modus is de interne ventilator altijd ingeschakeld en kan op elk gewenst moment de gewenste
ventilatorsnelheid worden geselecteerd met een druk op de specifieke toets “T2”.

De gewenste temperatuur, die op de automatische snelheid van de ventilator van invloed is, kan
uitsluitend op de machine worden geselecteerd: hoe groter het verschil tussen de gewenste
temperatuur en de omgevingstemperatuur, hoe hoger de ventilatorsnelheid is.

Deze volgende ventilatorsnelheden zijn mogelijk.
B mMAXIMUM
X MINIMUM
(A  AUTOMATISCH
Met de afstandsbediening
a. Selecteer deze modus door de toets “B2” in te drukken tot de twee symbolen koelen (10) en verwarmen
(11) niet langer branden.

b. In deze modus is de interne ventilator altijd ingeschakeld en kan op elk gewenst moment de gewenste
ventilatorsnelheid worden geselecteerd met een druk op de specifieke toets “B6”.
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In de modus ventilatie blijft de magneetklep uitgeschakeld. De ventilator wordt echter geactiveerd
op de ingestelde snelheid.

3.8.a - Werking op maximumsnelheid

Op de machine

a. Selecteer deze modus door de toets “@” (T2) meerdere keren in te drukken tot de aanduiding (A4)
gaat branden.

b. Deze modus biedt onmiddellijk het maximale vermogen, zowel tijdens het koelen als het verwarmen (de
ventilatormotor wordt altijd geactiveerd op de maximumsnelheid).

Met de afstandsbediening
a. Selecteer deze modus door de toets “B6” meerdere keren in te drukken tot de aanduiding (6) volledig
gaat branden.

3.8.b - Werking op AUTOMATISCHE snelheid

Op de machine

a. Selecteer deze modus door de toets “@” (T2) meerdere keren in te drukken tot de aanduiding (A3)
gaat branden.

b. In deze modus wordt de ventilatorsnelheid volledig automatisch geregeld tussen een minimum- en
maximumwaarde, al naargelang of de ruimte moet worden gekoeld of verwarmd

Met de afstandsbediening
a. Selecteer deze modus door de toets “B6” meerdere keren in te drukken tot de aanduiding (5) gaat branden.

3.9 - WERKING ‘S NACHTS

Op de machine

a. Selecteer deze modus door de toets “@” (T2) meerdere keren in te drukken tot de aanduiding (A1)
gaat branden.

b. De functie wordt automatisch gedeactiveerd als de ventilatiesnelheid wordt aangepast met de toets “
?(T2).

Met de afstandsbediening

a. Selecteer deze modus door de toets “B11” in te drukken tot de aanduiding (7) gaat branden.

b. Deactiveer de functie met een druk op de toets “B11” om de ventilatiesnelheid te kunnen aanpassen.
Als deze functie geactiveerd is, wordt de interne ventilator geforceerd op de minimumsnelheid en wordt
de ingestelde omgevingstemperatuur automatisch aangepast:

* na een uur verlaagd met 1°C en na 2 uur met nog een graad in de verwarmingsmodus;
* na een uur verhoogd met 1°C en na 2 uur met nog een graad in de koelmodus.

De selectie van de ventilatiesnelheid ‘s nachts zorgt ervoor dat de ventilator niet langer kan
draaien als de unit als stralingsapparaat (J1 in ON) geconfigureerd is.

3.10 -BETEKENIS VAN DE KNIPPERSIGNALEN EN DE WERKING VAN DE LEDS

- Als de led (A5) knippert, dan houdt dit in dat niet aan de wateraanvraag (koud of warm) is voldaan en
dat de ventilator gestopt wordt tot de watertemperatuur een waarde heeft bereikt die aan de aanvraag
voldoet.

- Alsderode enblauweleds (A5) afwisselend knipperen, houdtditin datde automatische koeling/verwarming
is geactiveerd.

- De4leds“(o”, “@”, «@27en«((” geven de ingestelde ventilatiesnelheid aan. De modus stand-by
is geactiveerd als de 4 leds niet branden.

NL -13

KIT B0872



In de koel- of verwarmingsmodus knippert (soft-blinking) elke led (rode led of blauwe led “A5” aan). De
ingestelde temperatuur lager of hoger dan de door het apparaat gemeten omgevingstemperatuur.

Om hetcomfort ‘s nachts te verhogen wordt de intensiteit van de leds op de temperatuurschakelaar
of op het bedieningspaneel als de toetsen 15 seconden lang niet worden bediend.

Uitsluitend met de toets “B7” op de afstandsbediening kunnen de leds op het bedieningspaneel uitgeschakeld
worden als de toetsen 15 seconden lang niet worden bediend.
Elke keer dat de toetsen op het bedieningspaneel ingedrukt worden, gaat de led 15 seconden lang met de

maximale intensiteit branden.

3.11 -SPECIALE FUNCTIES
3.11.a - Air sampling

In de koel-of verwarmingsmodus en als de omgevingstemperatuur hoger of lager dan de gewenste waarde
is, wordt de ventilator regelmatig 1 minuut op de minimumsnelheid ingeschakeld. Op deze manier kan het
systeem de temperatuur in de omringende omgeving op passende wijze controleren en kan het sneller
geactiveerd worden wanneer dit nodig is.

@ Deze functie is UITSLUITEND geactiveerd als de unit in een hoge positie is geinstalleerd.

3.11.b - Toetsenblokkering

Houd de toetsen “@‘@” (T1) 5 seconden tegelijkertijd ingedrukt om de toetsen op de machine te
blokkeren.

Elke keer dat op een willekeurige toets gedrukt wordt, geeft de weergave van (BL) op het display aan dat
de functie geactiveerd is.

[@: Deze functie kan alleen op de machine geactiveerd/gedeactiveerd worden.

3.11.c - Ongeschikt water

De daadwerkelijke werking van het apparaat in koelen of verwarmen is altijd verbonden aan de temperatuur
van het water dat in de hele installatie circuleert. De ventilatormotor blijft uitgeschakeld en de aanduiding
van de momentele modus (A5) knippert als de watertemperatuur geen waarde bereikt die geschikt is voor
de ingestelde modus en dus als het water tijdens het koelen te warm is of tijdens het verwarmen te koud is.
- De functie wordt tijdens het koelen geactiveerd als de unit niet over een thermostaat beschikt en de
temperatuur van het water in de warmtewisselaar meer dan 5 minuten lang hoger is dan 20°C.
Als een van deze voorwaarden niet aanwezig is, hervat de unit onmiddellijk de normale werking.
- De functie wordt tijdens het verwarmen geactiveerd als de unit niet over een thermostaat beschikt
en de temperatuur van het water in de warmtewisselaar daalt tot een temperatuur onder 30°C (de
ventilator wordt onmiddellijk gestopt).

In de verwarmingsmodus hervat de unit de normale werking pas als de temperatuur minstens 30 seconden
hoger is dan 30°C

3.11.d - Blokkering watermeter

Als de specifieke installatie dit vereist, kan de controle die de unit op de verkeerde watertemperatuur
uitvoert worden geblokkeerd.

- Koppel de unit los van het elektriciteitsnet.

- Koppel de meter van de warmtewisselaar los van de connector X4

- Schakel de unit in en wacht tot het alarm E3” op het display weergegeven wordt.

- Druk de toetsen “” (T2) e “” (T3) tegelijkertijd minstens 10 seconden in. Nu is het alarm
gedeactiveerd en wordt op het display de gewenste temperatuur weergegeven.

Sluit de meter weer aan (met het apparaat losgekoppeld van het elektriciteitsnet) om de controle van de
watertemperatuur weer te activeren.
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3.12 -ROTATIE DISPLAY

Als dit voor de installatie van de unit nodig is, kan de temperatuur die op het display weergegeven wordt
180° worden gedraaid, door de toetsen @ (T1)en (T3) tegelijkertijd 5 seconden ingedrukt te houden.

@D Deze functie kan alleen op de machine geactiveerd/gedeactiveerd worden.

3.13 -WERKING MET TIMER (VERTRAAGDE IN- EN UITSCHAKELING)

In deze modus kan de in- of uitschakeling van de unit worden geprogrammeerd.
De vertragingstijd kan met de afstandsbediening ingesteld, geactiveerd en geannuleerd worden.

3.13.a - Instelling inschakeltimer met afstandsbediening

a.

Schakel de unitin en selecteer de werkwijze, de gewenste temperatuur
en de ventilatiesnelheid die bij de geprogrammeerde inschakeling van
de unit geactiveerd worden.

Vervolgens het apparaat in stand-by zetten.

. Druk op de toets “B8” om de gewenste vertraging (van 1 tot 24 uur) in

te stellen waarna de unit zal worden ingeschakeld na de bevestiging
van timer.

Als binnen de 5 seconden op geen enkele toets wordt gedrukt, zal de
functie voor de instelling van de timer automatisch worden afgesloten.

. Op het display van de afstandsbediening wordt de tijd afgeteld tot

de inschakeling, terwijl op het display van de ventilatorconvector “tI”
weergegeven wordt.

Na verloop van de ingestelde tijd zal de unit starten met de laatst
gekozen instellingen.

3.13.b - Instelling uitschakeltimer met afstandsbediening

a.

Druk met de unit in een willekeurige werkwijze op de toets “B9” om
de gewenste vertraging (van 1 tot 24 uur) in te stellen waarna de unit
zal worden uitgeschakeld na de bevestiging van timer.

. Als binnen de 5 seconden op geen enkele toets wordt gedrukt, zal de

functie voor de instelling van de timer automatisch worden afgesloten.

. Op het display van de afstandsbediening wordt de tijd afgeteld tot

de uitschakeling, terwijl op het display van de ventilatorconvector “tI”
weergegeven wordt.

Na verloop van de ingestelde tijd zal de unit starten met de laatst
gekozen instellingen.

3.14 -LANGDURIGE UITSCHAKELING

Verricht de volgende handelingen als het apparaat lange tijd niet zal worden gebruikt:

a.
b.

Plaats de hoofdschakelaar van de installatie op “uit”.
Draai de waterkraantjes dicht.

® 6.0H

ON
Start
‘[___Eff___ﬁ
Oh 6.0H

c. Controleer of antivriesmiddel aan de installatie toegevoegd is als het gevaar voor vorst bestaat. Leeg de

installatie als dit niet het geval is.

@D De antivriesfunctie is niet geactiveerd.
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3.15 -LEGENDA LEDS

_ D1 Mzge AutoFan

Status van de unit (wit) (rood/ (Q?t)
blauw)

Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Koelmodus -18 +30 | ON blauw X X X X
Verwarming -18 + 30 ON rood X X X X
Automatische omschakeling -18 + 30 X X X X X
Ventilator -18 + 30 OFF X X X X
Max. ventilatorsnelheid X X ON ** OFF OFF OFF
Ventilatorsnelheid automatisch X X OFF ON ** OFF OFF
Min. ventilatorsnelheid X X OFF OFF ON ** OFF
Modus ‘s Nachts X X OFF OFF OFF ON **
Antivriesfunctie ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
Watertemperatuur NIET ON rood
GESCHIKQI' tijdens verwarmen -18+30 (B) X X X X
Watertemperatuur NIET ON blauw
GESCHIKQI' tijdens koelen -18+30 (B) X X X X
Timer ON geactiveerd br OFF OFF OFF OFF OFF
Timer OFF geactiveerd ‘T + Tset X X X X X
Toetsenblokkering ‘bl’ X X X X X
Controle op afstand thermostaat (7) ‘re’ X X X X X
Zelfstandige controle Au X X X X X
Submenu configuratie cF X X X X X
Submenu configuratie Bus bU X X X X X
Submenu configuratie adres Ad X X X X X
_SF;F?énftz?]Léé:i?nﬂguratle Fa X X X X X
intalatiopostie Po X X X X X
Beheer compensatie co X X X X X

k.

Knippert: setpoint unit bereikt
(B): Led knippert

3.16 -LEGENDA ALARMEN

D1

ALARMEN (wit)

Mode
A5
(rood/
blauw)

AutoFan
A3
(wit)

Min
A2
(wit)

Communicatiefout hoofdkaart E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
/S*éigr omgevingstemperatuur- | g, gy OFF OFF OFF OFF OFF
Alarm watertemperatuursensor E3 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Alarm ventilatormotor E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Communicatiefout seriéle poort E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
Alarm schakelaar luchtrooster E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B): Led knippert
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4 - STORINGEN EN MOGELIJKE OPLOSSINGEN

SLECHTE WERKING

De ventilatie wordt later geactiveerd
dan de nieuwe functie- of tempera-
tuurinstellingen.

OORZAAK

De klep van het circuit heeft een
bepaalde tijd nodig om te kunnen
openen en dus om koud of warm
water in het apparaat te kunnen
laten circuleren.

OPLOSSING

Wacht 2 tot 3 minuten tot de klep
van het circuit is geopend.

De ventilatiesnelheid neemt automa-
tisch toe of af.

De elektronische controle werkt
zodanig dat het beste comfort
kan worden ingesteld.

Wacht de temperatuurregeling
af of selecteer de functie silent,
indien nodig.

De ventilatie wordt niet door het
apparaat geactiveerd.

Geen koud of warm water in de
installatie.

Controleer of de ketel of de
waterkoeler in werking is gesteld.

De ventilatie wordt niet geactiveerd,
ook al is koud of warm water aanwe-
zig in het watercircuit.

De waterklep blijft gesloten

De ventilatormotor is geblokkeerd
of doorgebrand.

De elektrische aansluitingen zijn
verkeerd.

Demonteer het klephuis en
controleer of de circulatie van
het water wordt hersteld.
Controleer de werking van klep
door deze apart te voeden
met 220 V. De elektronische
controle zou de oorzaak van het
probleem kunnen zijn als de klep
geactiveerd wordt.

Controleer de wikkelingen van
de motor en of de ventilator vrijuit
kan draaien.

Controleer de elektrische
aansluitingen.

Het apparaat lekt water tijdens het
verwarmen.

De wateraansluiting van de
installatie lekt.
De kleppen lekken.

Controleer de lek en draai de
aansluitingen stevig vast.
Controleer de staat van de
pakkingen.

Op het voorpaneel ontstaat con-
dens.

De thermostaatklep in de groep
die als verbinding fungeert
tussen het paneel en de
warmtewisselaar, onderbreekt
de stroming naar de muur niet.
Thermisch isolatiemateriaal
losgeraakt.

Vervang de aansluiting met de
thermostaatklep in de bovenste
waterintredegroep.

Controleer of het akoestische
en thermische isolatiemateriaal
correct is aangebracht.
Controleer met name het isolatie
aan de voorkant, boven de
warmtewisselaar met ribben.

Op de luchtuittredeflap zijn water-
druppels aanwezig.

Bij een hoge relatieve
luchtvochtigheid (>60%) kan
condens ontstaan, met name bij
lage ventilatiesnelheden.

Het fenomeen verdwijnt zodra de
relatieve vochtigheid afneemt.
In ieder geval is er geen sprake
van een storing als een enkele
druppel water in het apparaat
valt.

>>>>
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SLECHTE WERKING

Uitsluitend tijldens het koelen lekt het
apparaat water.

OORZAAK

Het condensopvangreservoir is
verstopt.

De condensafvoer heeft niet de
benodigde hellingsgraad om de
juiste afvoer te waarborgen.

De leidingen en de kleppen zijn
niet goed geisoleerd.

OPLOSSING

Giet langzaam een fles water
leeg in het lage deel van de
warmtewisselaar om de afvoer te
controleren. Maak het reservoir
eventueel schoon en/of laat de
afvoerleiding meer hellen.
Controleer de isolatie van de
leidingen.

Het apparaat maakt te veel geluid.

De ventilator raakt de structuur.

De ventilator is uit balans geraakt.

Laat de ventilator met de hand
draaien en controleer of deze niets
raakt.

Een verkeerd uitgebalanceerde
ventilator veroorzaakt trillingen in
de machine. Vervang de ventilator.

Fl: De ventilatorconvector moet
worden onderhouden.

Selecteer het programma stand-
by

Reinig het luchtfilter zoals is
beschreven in de onderhouds-
handleiding van de machine
Schakel de unit weer in en houd
de toetsen “T2” en “T3” ingedrukt
tot de normale werking is hervat.

E2: geeft aan dat de omgevingstem-
peratuurmeter een defect vertoont.

Neem contact op met de
assistentie

E3 is verbonden aan het defect van
de watermeter.

Neem contact op met de
assistentie

E4 geeft aan dat de motor een defect
vertoont.

Neem contact op met de
assistentie

E5 geeft een storing aan in de
communicatie met de afstandsbe-
diening.

Neem contact op met de
assistentie

Probeer nooit om de apparatuur zelfstandig te repareren.

Als de storing niet is opgelost, contact opnemen met uw plaatselijke dealer of het dichtst bijgelegen
servicecentrum. Gedetailleerde informatie verstrekken over de storing en het model van de apparatuur.
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ANAKYKAQZH

To ouuBolo oTo TTPOoIdV | TNV CucKkeuaaia deixvel TTWG TO TTPOIOV dev TTPETTEI VO BEWPEITAI KOIVO OIKIOKO
QTTOPPIMMA, OANG TTPETTEN VA YiVETAI N ATTOKOMION TOU 0€ KATAAANAO KEVTPO avOKUKAWGONG yia NAEKTPIKES KOl
NAEKTPOVIKEG GUOKEUEG. H 0pBr atrdppiwn Tou TTPOIOVTOG 0dnyEl OTNV ATTOQUYH OPVNTIKWY CUVETTEIWY YId TO
TepIBAAAOV Kal TRV UyEia, TTou Ba ptropoloav va dnuioupynBolv atrd TRV akatdAAnAn atTéppIwn Tou.

Mo epioodTepeg TTANPOPOPIEG AVAKUKAWONG auTOU TOU TTPOIGVTOG, ETTIKOIVWVACTE PE TO ypageio Tou dripou,
TNV TOTTIKA UTTNPECIA ATTOKOUIBNG ATTOPPIUUATWY i TO KATAOTNUA ayopds TOU TTPOoidVTOG.

AuTh n diadikaaia 10xUel Wovo aTa KpdTn peEAN Tng EE.
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EIKONEZ

O1 atrelkovioelig £X0UV oPadoTTOINBE OTIG APXIKEG OEAIDEG TOU EYXEIPIDIOU

0 - NMPOEIAOMNOIHZEIZ

0.1 - FTENIKEZ NMAHPO®OPIEX
Katapyxag 6a BEAaue va 0ag EUXAPIOTACOUNE TTOU Jag OEIEaTE TNV TTPOTIPNGT 0a¢, ayopdlovtag
MIO OUOKEUN KATOOKEUAG MAG.

0.2 - ZYMBOAOTIA
Ta eIKOVOYPAPMPATA TTOU AVAQEPOVTAI OTO TTAPOV KEQAAQIO ETTITPETTOUV TNV YPHYOPN KAl 0OQN
TTAPOXA TWV ATTAPAITATWY TTANPOPOPIWY VIO TN CWOTH XPAON TS MNXAVAS Kal TIG CUVOKES

aoQaAciag.

0.2.1 - Ewovoypduppata cuvtagng

L

Emonuaivel 611 To Tapov Eyypago Ba TTpéETTEl va diaBaacTei ue TTPOCoX TTPIV aTTO
TNV EyKATAOTOON KOI/ XPAON TG OUOKEUNG.

YTrodeIKvUEl OTI TO TTPOOWTTIKO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG Ba TTPETTEI va XEIPICETAI TN
OUOKEUN TNPWVTAG TIG UTTOBEICEIC TOU EYXEIPIDIOU EYKATAOTAONG.

Emonuaivel 0TI EvOEXETAI VA UTTAPXOUV CUPTIANPWHATIKEG TTANPOPOPIES OTA EYXEIPIOIN
TTOU ETTIOCUVATITOVTA.

Y1odeIkvUel 0TI UTTApXouV BIaBEaIueS TTANPOPOpPIEC OTO EyXEIPIDIO XpPARONS i OTO
EYXEIPIdIO EyKaTAOTAONG.

YTTOQEIKVUEI OTI TO TTPOOWTTIKG TEXVIKAG UTTOOTAPIENG Ba TTPETTEl va XeIpiCeTal TN
OUOKEUN TNPWVTAG TIG UTTOBEICEIG TOU EYXEIPIDIOU EYKATAOTAONG.

Emonpaivel 61in ouokeun XpnOIWOTIOIE EUPAEKTO WUKTIKO. Av UTTAPXEI DIOPPOT| WUKTIKOU
uypoU To otToio Ba ekTeBEI o€ EEWTEPIKA TINYRA KAUONG, UTTAPXEI KivOUVOC TTUPKAYIAG.

Emonuaivel 01o evolaQepOUEVO TTPOOWTTIKG OTI N £pYOCia TTOU TTEQIYPAPETAl, AV OEV
OAOKANPWOEI TNPWVTAG TOUG KAVOVIOHOUG A0PAAEIAC, EVEXEI TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIAC.

Emonuaivel 0To EvOIaQepOUEVO TIPOCWTTIKO OTIN EPYOTIO TTOU TTEPIYPAQETAI, AV OEV OANOKANPWOEI
TNPWVTAG TOUG KAVOVIOUOUG O0QOAEIag, EVEXEI TOV KiVOUVO QUOIKWY TPAUNATIOUWY.

B BB 8 &

Emonuaivel oTo evOlaQEPOUEVO TTPOOWTTIKO OTI N EPYOCIQ TTOU TTEPIYPAPETAL, AV DEV
OAOKANPWOEI TNPWVTAG TOUG KAVOVIOHOUG AOQAAEIAG, EVEXEI TOV KIVOUVO EYKAUPATWY
AOYW ETTAPNG WE Ta ECapTAUATA TTOU avaTITUOo0OUV UYnAr Bepuokpaaia.

O1 TTapGypagol TTOU GNUEIWVOVTAI JE AUTO TO GUHBOAO TTEPIEXOUV TTOAU ONUAVTIKEG TTANPOPOPIES KOl GUCTATEIS,
€101k 600 0Popa 0NV A0PAAEI. H un TAPNGT| TOUG UTTOPET va ETTIQEPEL

- KivOuVvO yIa TNV aKEPAIOTNTA TWV XEIPIOTWV

- OTIWAEIO TNG GUUPWVNUEVNG EyyUNONg

- @Gpvnon €uBuvng atd TNV TTAEUPd TNG ETAIPIAG KATATKEUNG.

Znueiwvel OpAoEIg TTOU OTTWODNTIOTE BEV TTPETTEI VA YiVOUV.

@r= i

Emonuaivel 010 evOI0PEPOPUEVO TTPOCOWTTIKG OTI OTTayopeUETal va KOAUTITEI TN OUOKEUT) WOTE VO OTTOTPETTETAI N
uTTEPBEPUAVAN.

EL -2
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0.3 - TENIKEZ - MPOEIAOMNOIHZEIZ

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY E=OMAIZMOY, MPEMEI MANTA NA THPOYNTAI Ol
BAZIKEZPOOYAAZEIZAZOAAEIAZ QZTENAMEIQOOYN OIKINAYNOINMYPKATIAZ,
HAEKTPOMAHZIAZ KAI TPAYMATIZMQN ZE ATOMA ZYMMEPIAAMBANOMENQN

OZQN AKOAOYOOYN:

INSMNE

BB

13.

A 10.
A 11.

12.

To €éyypa@o gival EUTTIOTEUTIKO OUMQWVO ME TO VOMO ATTAYOPEUETAI N
avaTTapaywyn 1 n KOIVoTroinon o€ TpiToug Xwpig Tn pntA adeia tng OLIMPIA
SPLENDID.

O1 ouokeuég ptropouv va UTTOBANBOUV O€ evNUEPWOEIG KAl VA PEPOUV
AETTTOUEPEIEG DIOPOPETIKEG ATTO EKEIVEG TTOU ATTEIKOVI{OVTAI, XWPEIG aUTO
VO OTTOTEAECEI AVOOTAATIKO TTOPAYyOvVTd YIO TO TTEPIEXOMEVO AUTOU TOU
gyxeipidiou.

AloaBdoTE TTPOCEKTIKA TO TTAPOV E£YXEIPIOIO TIPIV VO TTPOXWPNOETE OEF
OTTOI0ONTTOTE XEIPIOMO (EYKATAOTAOT, CUVTAPNON, XPNON) KOl dKOAOUBNOTE
TIOTA 60a AVAPEPOVTAI OTA ETTOMEVA KEQAAaIQ.

AlatnpnoTe TO TTAPOV EYXEIPiIOIO YIa HEAAOVTIKEG AVAPOPES.

E@béoov apaipéoete Tn cuoKevaoia, BeEBaiwBEITE yia TRV akepAIOTNTA TG
OUOKEUNG TO OTOIXEIO TG OUOKEUNTIOG TTPETTEI VO BpioKovTal MOKPIA aTTO
TToudId piag Kai gival duvnTika emikivduva yr’ autd.

H KATAZKEYAXTPIA ETAIPIA AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH TIA
TPAYMATIZMOYZX ZE ATOMA 'H NMPAIrMATA MNMOY MPOKYMNTOYN ANO MH
THPHZH TQN KANONIZMQN MNOY MNMEPIEXEI TO MAPON EIrXEIPIAIO.

H kataokeudoTpia eTaipia diaTnpEi KAOE VOUIMO SIKAIWHO WOTE VA ETTIPEPEI
TPOTTOTTOINCEIG OE OTTOINdNTTOTE OTIYMN OTA JOVTEAA TOU, BIATNPWVTAG TA
BaOIKA XOPOKTNPIOTIKA TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TTOPOV £yXEIPidIO.

O1 EYKATAOTACEIG TIOU TTPAYUOTOTTOIOUVTAl €KTOG TIPORBAETTONEVWV
TPOEIBOTTOINCEWV TOU &gYyXEIPIdioU Kol €KTOG TrpOoBAETTOUEVWV Opiwv
0epuoKkpaciag KaB1oTOUV AKUpN TNV £yyunon.

2TnV &yKaTadoTaon Tng Movadag eival atmapaitntn n diao@AAion pn
TPOOoRAONG OTO TTiICW PEPOG TNG CUCKEUNG.

Kara tn Si1dpKela TG £yKATAOTAONG KOl O€ KAOE XEIPIOWO ouvTAPNONG,
gival atrapaitnTn n TAPNON TWV TTPOEIOOTTOINCEWYV TTOU AVOPEPOVTAl OTO
TTOPOV EYXEIPIDIO KAl OTIG AVAAOYEG ETIKETEG TTOU BPIOKOVTAI OTO ECWTEPIKO
1 €TTi TWV CUOKEUWYV KOBWG Kal N AfYn KaBe péTpou KOIVAG AOYIKAG Kal TwV
Kavoviopwv Ac@aAgiag TTou 1I0UOUV OTOV XWPO EYKATAOTAONG.
ZETTEPITITWON AVTIKATAOTACNG ESAPTNHATWY, XPNOIUOTTOINCTE ATTOKAEIOTIKA
auBevTikd avraAAakTikd OLIMPIA SPLENDID.

Mnv atroouvdEéeTe TNV NAEKTPIKN TPOPOdOTia evw BpioKeTal O€ AgITOUpyia.
Kivduvog rupkayidg j nAekTpotrAngiag.

Mpiv TNV NAEKTPIKA OUVOEON TNG OCUOKEUNG BERaIWOEITE TTWG Ta dedOpéva
TNG TIVOKIdOG avTIoTOIXOUV O€ €KEiva TOU NAEKTPIKOU dikTuou. O
PEUMATOANTITNG Ba TrpETrel va d100£Tel Evav auTOpaTo SIAKOTITN YEIWONG.
EyKaTaoTAOTE TN OCUCKEUN OUM@QWVA HE TIG 0dNYieg TOU KATAOKEUAOTH. H
AdBog eykataoTaon pmropei va rpokaAéoel BAABEG o€ dTopa, {wa  TTPAyHATA,
YO TIG OTTOiEG O KATAOKEVAOTAG OEV UTTOpEi VO BewpnBei utTreEUBUVOG.

H eykardotaon Tou @I TPETEl VA YIiVETOI OATTG TTICTOTTOINUEVOUG
emayyeAparieg, ol omoiol 8a BeaiwOOUV TTWG N SIATOPA TWV KAAWDiwvV
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14.

15.

16.

22.

27.
28.

29.

gival KatdAAnAn yia tTnv 10XU TTOU XPNOIMOTIOIEl N ouoKeun. Mevika dev
OUOTAVETAI N XPAON HETATPOTTEWV N/KAI TTPOEKTACEWV: £EQOOOV KpPIivETAI
ATTOPAITNTN N XPARON TOUG, TTPETTEl VO CUHBATA ME TOUG ICXUOVTEG KOVOVEG
ao@aAgiag Kal n Evracn Tou peupaTog (A) dev TTPETTEI VA Eival KOTWTEPN
aTré TNV PEYIOTN TNG OUOKEUNG.

Mn XPNOIMOTTOIEITE T CUCKEUN:

- Me Bpeypéva N uypda xépia

- M€ yupvda modia.

Mnv TpaBdre To KaAwdio Tpo@odooiag | Tnv idla Tn CUOKEUR, yia va
ATTOOUVOECETE TNV NAEKTPIKN TPpOPOdoaUia.

Mnv akOUUTTATE TRV NAEKTPIKA TPOPODOTIa pE UYypd XEpIa.

Mnv SimmAwvete UTTEPBOAIKA, PNV TUAIYeETE, TPARBATE I KATOAOTPEQPETE TO
KoaAwdI0 Tpoodoariag.

Mnv gputrodileTe pe Kavéva TPOTTO TIG OXAPES EI0080U Kal £§600U aépal.
Mnv g10dyeTe EEVA AVTIKEIMEVA OTIG OXAPES E10000U Kal £§600U aépa KaBwg
pTTOPEl Va utrdpdel Kiviuvog nAektpotrAngiag, Trupkayidg i BAGRNg otn
OUOKEUN.

2€ TTEPITITWOTN EKPONG VEPOU, BECTE TOV YEVIKO SIAKOTITN TG CUCKEUNG OTN
0éon «oBNnoTO» Kal KAEioTE TO VEPO.

KaAéoTe emeiyoviwg, tnv Texvik Bonbeia tng OLIMPIA SLPENDID, A
TTPOOWTTIKG UTTOOTAPIENG £EOUCIOBOTNEVO KOl MNV TTOPEUPAIVETE EOEIG
OThN CUOKEUN.

H oamoouvapuoAdynon, E€mMIOKEUR 1 METOTPOTT ATO KATOI0O N
eSouoiodotnuévo dropo Ba ptropouoe va eTTIPEPEI BAABES KAl VO OKUPWOEI
TNV £yyUnon TOU KATAOKEUAOTH.

Mnv XpnOIHOTIOIEITE TN CUOKEUN O€ TrEPITITWON BAABNG R KOKAG AEITOUpYiag,
epéoov n nAekTpIk Tpo@odooia Trapouciddel BAABeEg R av £mEcE N
émaBe otroloudntrore €idoug BAAPRN. ZPNOTE TN CUOKEUR, OTTOCUVOEOTE
TNV NAEKTPIK TPOPOSOCia Kal KAAEOTE ETTOYYEAMATIKO TTIOTOTTOINMEVO
TTPOOWTTIKO va TNV EAEYEEL.

Mnv atroouvapoAoyeEiTe Kal pnv KAVETE aAAAYEG OTH OCUOKEUN.

H emioKEUR TNG OUOKEUNG ATTO £0GG Eival IBIITEPWG ETTIKIVOUVD.

Mia Beppokpacia TTOAU xaunAf i oAU upnAn, avdAoya pe TIg pubpicelg
AsiToupyiag, ptropei va BAAwel TV uyeia Kal atroteAei dokotrn oTratdAn
evépyelag. ATToQeUyeTE TNV O’ guBeiag €Ta@n ME TR PON TOU aépa yid
MEYAAN TrEpiodo. Na pnv Trapapével o Xwpog KAEIoTOG yia TToAU. Mepi1odika
OVOIYETE TO TTAPAOUPA YIO TRV CWOTA avTaAAayn aépa.

AtrayopeUeTal kdBe diadikaoia KaBapIoOUOU, TPIV VO OTTOOUVOECETE TV
OUOKEUN a1TO TNV NAEKTPIKA TPOPOSOCia KAl VO BECETE TOV YEVIKO SIAKOTITN
oTn 0éon «oBNOTOY».

ATTayopeUETAI VO TPOTTOTTOIEITE TIG CUOKEUEG A0 @PAAELiag 1 va TIG puBpideTE
XWpPig TRV adela N TIG 08NYiEg TOU KATOOKEUAOTK TNG OUCKEUNG.
AtrayopeUeTal va aveBAiveETE €TTAVW OTN OUOKEUN Kal/fj VO OKOUUTIATE
EMAVW TNG OTTOIOBNTIOTE AVTIKEIJEVO.

H ouokeun ptropei va @rdoel Bepuokpacies, eEwTePIKA, TTAvw atrd 70°C.
MEIAAH MPOXZOXH XTHN EMNA®H, YIMAPXEI KINAYNOXZ EFKAYMATQN.

OLIMPIA
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30. O1 avepiothpeg-kahopipép/Beppotroputroi  OLIMPIA  SPLENDID eivai
oUp@wvol JE TIG EupwTraikég Odnyieg:
* Odnyia xapnAng taong 2014/35/EU
* Odnyia nAekTpopayvnTikAg ocupparérnrag 2014/30/EU
* Odnyia RoHS 2011/65/CE.
2e KABe TrePiTTTWON, PPIOKOMEVOI OTO EOWTEPIKO TNG EYKATAOTOONG,
n ouppaTOTNTA TWV  OVEMIOTAPWV-KOAOPIPEP/BEpUOTTONTTIWY  OTHV
OUYKEKPIMEVN EYKATAOTOON B0 TTPETTEI VO TTICTOTTOIEITOI AT TOV EYKATAOTATN
OUM@WVA PE TOUG VOIOUG KAl TOUG KAVOVIOHOUG TTou e@apdlovTal.

1- EFKATAZTAZH
1.1 - TPONOZ ErKATAZTAZHZ

O1 akOAoUBEG TTEPIYPAPEG VIO TIG DIAPOPES PATEIG TUVAPHOAOYNTNG KAl Ta OXETIKA OXEDIA apopoUV O€ £Kkd0aN
TNG OUOKEUNG HE TIG ETTAPEG aploTEPA. O1 TTEPIYPAPEG YIa TIG DIAdIKACIEG CUVAPHOAOYNONG TWV CUCKEUWV HE
TIG eTTAPEG OeCIA gival idieg. MOVO o1 €IKOVEG TTPETTEI va BewpnBoUv TTwG avaTrapioTavTal KATOTITPIKA.

1.2 -

a.

b.

C.

d.

1.3 -

Poo0CToO

=h

ANOIFMA MONAAAZ (Eik.2a-2b)

2nNKWwoTe To KATTAKI (1a) kai EeRIdwaTe TN Bida (1b).
MeTakivrioTe eAa@pwg 6€§1d To TTAQIVO (1) Kal GNKWOTE TO.
2nNKWOoTE TO KATTAKI (2a) Kal EeRIdwaTe TN Bida (2b).
MeTakivioTe EAa@PWG apioTePA TO TTAAIVO (2) Kal ONKWOTE TO.

ErKATAZTAZH KAI ZYNAEZEIZ

. BidworTe Ti¢ Bideg (3a) (€1k.3).
. AgpaipéaTe 1o KaTTdki (3b) Tou KouTioU (3) (€1K.3).

Z@nvwaTe Toug aTaBepoTroinNTéG (4) aTIG payeg (5) TTou Bpiokovtal oTa TTAAYIa TNG CUOKEUAG (€1K.4).

. Z1aBgpoTToInoTE TO KOUTi (3) 0Tn OUOKeUn PE TIG dUO Bideg (6) (e1K.4).
. 2UvdEaTe TO KOAWDIO yeiwong aTn dopn TNG CUOKEUNG XPNOIUOTIOIWVTAG TN Bida (X) Kal Tn pod€Aa (y) TTou

TTapéxovTtal (eAaxiotn duvaun Bidwuatog 4 N) (€1k.5).
2uvdEaTe TO KOAWDIO TPOPODOTiag aTNV TTAAKETA TPOPODOTiag KAl OTABEPOTTOINCTE TO GTOV KATAAANAO
odnyo.

. EmmavatomroBetroTe 1o Katrdki (3b) Tou KouTioU (3) Kai BIdwaoTe TIG Bideg (3a) (€Ik.6).
. TotroBetrioTe TO TTAVEA €Aéyxou (7) TOTTOBETWVTAG TO OTO TTAVW MEPOG TOU BepUOTTOUTTOU/AVEUIOTAPA-

KaAOPIQEP Kal aTaBepoTTOINaTE TO TTAAYIA pECW TwV dUO BIdWY TNG cuokeuaaiag (7a) (€1K.7).
TNV TTEPITITWON TTOU O TTiVOKAG €AEYXOU TTPETTEI VO EYKATAOTAOEI OTO aApIOTEPO PEPOG TNG MNXAVAG,

emavaAaBate Ta BAPATa atrd TO onueio “@” aTo anueio “i” peTAKIVWVTAG OPWG TO aTHPIYMA (7b) 6TTwg
@aivetal oTnVv €IKévVa 7.

Otav TeAeihoouv d1adIKaTieg EyKATAOTAONG KAl Ol pUBUICEIG TIPOXWPAOTE OTO KAEITIUO TOU NAEKTPIKOU TTiVAKQ
ME TIG BidEG TTOU APAIPECATE TTPONYOUNEVWG.

EmavatomoBeTAoTE TO EUTTPOCBIO TTAVEA TTPOCEXOVTAG VO CUVOETETE TNV ETTAQN TNG 000VNG. 2TABEPOTTOINCTE
TO EPTTPOOBIO TTAVEA PE TIG BIdEG KAl TPOPOBOTACTE TN PNXAVH.
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2 - HAEKTPIKH ZYNAEZH

Tpiv va kdvere omroladnrore NAEKTPIKN ouvoeon PBePaiwbdeite TwS N NAEKTPIKN TpOPodoTia Exel
amoouvdelsi amo T1iIC HOVASES Kal TTWE 1) EYKATAGTAGTT) OTNV OTToid OEAETE va OUVOEDETE TI) CUOKEUN

gival cuuewvn le TNV IcxUoUCca vouolsaia.

ZETIEPITITWON TTOU ETTIBUEITE VO TIPOXWPNOETE GTNV EYKATAATACT XWPIG PIG, AKOAOUBAOTE 6TA TTEPIYPAPOVTAI TTOPOKATW:

- XpnoiyotroiaTte KaAwdio eAdxioTng diatoung 3G 0,75

- XpnoiyotroinaTe yeiwaon TouAdyiotov 20 mm TTI0 JOKPIG o€ oxEoN PE Ta evEPYA KOAWDIA.

- ZuvdEoTe Ta KOAWDIA TNG Yeiwang aTo KATAAANAO TEPUATIKO.

- Tpapnre Ta kaAwdia BeRaiwvovTag TTwG Exouv ouvOeDEi GWATA KAl OKIVNTOTTOINOTE TA UE TO KATAAANAOC OQIYKTAPA.

MaTn owoTég O100TACEIG TTPOCTACIAG, CUMBOUAEUTEITE TIG TACEIS KO TNV KATAVAAWGN pEUPATOG TTOU BpicKovTal
OTOV TTiVOKQ ETTi TNG CUOKEUNG.

H ouvdeon tn¢ ouokeuns MPETIEI va oéBeral Tous EupwrraikoUg Kai eBvikoug
kavoviououg kai MPETIEI va mpoorarsusral amro d1agopiko Siakomrn 30 mA.

H ouvdeon oro nAskTpiko SikTuo pmopei va yivel pe ora@spn ouvdeon R ue @is kai MNMPEIE va
O1a0érer S1akOTTTN 1I0XUOC CUNPWVO [E TNV IoxUuouoa vouobBsaia ICE EN, us dvoiyua smapwv

TOUAdy)IoTOV 3mm (KaAuTepa e AOQPAAEIES).

YTOpvNUa nAEKTPIKOU axAuaTog (eik.1)

H2:
AIR:
M1:
Yh:

Yc:

Gr:
F1:

AlobnThpag Bepuokpaaiag vepou
AlobnTApag Bepuokpaaiag agpa

Motép avepioTApa

HAekTpoPaABida eaTou vepou 230V-50Hz,
max 10W

HAekTpoBaABida kpuou vepou 230V-50Hz,
max 10W

Etragn eic6dou oxdpag

Ac@dAcia

2.1 - PYOMIZEIZ

EL -6

D1:
CR:

H owor ouvdeon Tn¢ eykaraoraong ysiwong givai amapairnTn yia rnv yyonon
A0PAAEIAS TNS OUOKEUIS.

Mpaupn

Oudétepo

Eioodog etragnig mapouaiag

Eicodog emagng mapouadiag 1 ypauun
Modbus (Kitpivo)

Eicodog emagng tapouciag r ypauun
Modbus (NopTokaAi)

00d6vn gupaviong

ATTOMOKPUOUEVOGS XEIPIOHOG

H nAextpovikh TTAakETO TTPETTEl va pubuioTel oUPQwva pe Tov TUTTO eykatdoTacng kal ue Bdon

OUYKEKPIPEVEG ETTIAOYEG AEITOUPYIAG TNG PNXAVAG.

O1 1peig emAoyeic J1, J2 e J3 dmmwg @aivovTal oty €IK. 1 TTPETTEN va puBPIOTOUV OTTWG TTEPIYPAPETAI OTNV
€TTOUEVN aeAida:
ON: o€ vuxTepivA Asitoupyia B€puavang Asitoupyei pOvo e akTIVOBOAIa Kal QUOIKK ponf aépa, Xwpig
QAvepIoTPA- X€ OAEG TIG AAAEG TTEPITTTWOEIG Béppavong o avepioTipag ofrver repittou 1°C Tpiv va
@Taoel oTnv £mMOUPNTH BepuoKpacia Kal akoAouBei pdvo akTivoBoAia pue Quaikh por aépa PEXPI TNV

J1.

J1.

J2.

J2.

emOBuuntA Bepuokpaaia.

OFE: yia TIg 0UOKEUEG Xwpig TTAveA akTivoBoAiag: n Béppavon yivetal TTavta pe BeRiaapévn por) agépa,
ME evEPYO TOV QVEUIOTAPA AKOPO KOl O VUXTEPIVA AgiToupyia (ME XapunAdTEPN TaXUTNTA).

ON: oe Aeitoupyia Wugng o avepIoOTAPAG TTOPAUEVEI EVEPYOSG QKOO Kal OTav n Bepuokpacia
TEPIBAANOVTOG QTACEI 0TV £MIBUPNTH BEpUOKpPaTia.
OFFE: og Acimoupyia wiéng o avepIOTAPAG OTTEVEPYOTTOIEITAI OTAV N Bepuokpacia TTEPIBAAAOVTOG

@TAaCEl oTnV €mMOUUNTA Bepuokpaaia.

OLIMPIA
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2.2 -

2.3 -

J3. ON: yio ouokeuég TTou gykaBioTavTtal o€ dOPEG PE 2 CWAAVEG: N TTAAKETA €ival puBpiIopévn yia va
eAEyxel povo pia BaABida (Yh) vepou yia Tnv Bepivi Asitoupyia (Wugng) kai xeipepivl (B€ppavang).

J3. OFF: yia ouokeuég Tou eykaBioTavTal o dopég Ye 4 cwAAVEG: N TTAAKETA gival puBuIouévn yia va
eAEyxel dUO BaABideg vepou, pia yia Tnv Bepivry Aeiroupyia (Yc - wuéng) kai pia yia tn xeipepivn (Yh
- Bépuavang).

O1 1peIS eMIAOYES uTTOPOUV va pubuioTouv Og OAeg Toug mMBavoug ouvduaououg £poogov ol
AgiToupyisg ivar ave§aprnres ueraéu Toug.

2 KGBe avappa n 08évn epeavidel yia 5 SeUTEPOAETITA TOV AVTIOTOIXO KWOIKO pUBUIONG TWV ECWTEPIKWV
puBuicewv:

J3 OFF ON OFF ON OFF ON OFF ON

E120AOZ ENA®HZ NAPOYZIAZ

>ToUG OKPOOEKTEG “A” Kal “B” Twv e0wTePIKWY UTTOdoXWY, (gIK. 1) gival duvartd va ouvdebei kabapn
ouvdeaon, Xwpig Taon, evog mlavou aiobntrpa Trapouciag (dev TTAPEXETAI) O OTTOIOG OTAV KAEIVEl N
OUOCKEUR OTTEVEPYOTTOIEITAI (O€ AVAUOVA EPYO0TACIOKNAG PUBUIONG).

Eival duvatdv, oTo €pyooTACIO ) O€ TTIOTOTIOINUEVO KEVTPO €EUTTNPETNONG ME aiTnUa Tou TTEAGTN, va
aAAGEel auTh N PUBUION WOTE TO KAEITIWO TNG ETTOQPNG Va augdveTal auTopaTa (o€ YUgn) A va PeiwveTal (O
Béppavon) n emAeypévn Bepuokpacia TTEPIBAAAOVTOG OTTWG ETTIAEYETAI OUYKEKPIYEVA OTN «/AEITOUpYia
Economy».

Aev cival duvarn n ouvdeon NG £10060U TTAPAAANAA ue AAAES NAEKTPOVIKES
MAQKETES XPINOIUOTTOINOTE SEXWPIOTES ETTAPES.
Ma TN olvdeon Tou aiIcONTAPO TTapouaiag €ival ammapaiTnTn N XPHon KaAwdiou JITTAAG POVWONG HE

eAdyioTn diatour 2x0,5 mm? kai péyioTto prAkog 20 m. AuTr n oUvdean TTPETTEN va €ival EEXWPIOTH aTTo TN
YPOAUUR NAEKTPIKAS TPOPOBOTIag TNG CUOKEUNG.

2YNAEZH ME EN2ZYPMATO THAEXEIPIZTHPIO B0736 'H MODBUS TPITQN

ZuvdéoTe Ta kKoAwdIa amrd T ouvdeon “A B” Tou Trivaka eAéyxou BO736 -
ME TO OXETIKA KOAWDIO 0TNV KAEPQ OUVOEDEPEVN E TO KOTTAKI TOU TTiVOKQ
TTPOCEXOVTAG WOTE N TTOAIKOTNTA VA €ival CwaoTH, TO KiTpIvo KaAwdio “A” Kal
TO TTOPTOKOAI KOAWSIO “B”, TEAEIWVOVTAG TNV TTIO0 ATTOUAKPUOHEVN HOVADA E
120 Ohm, TTOU TTAPEXETAI.

EvepyotroiaTe Tnv puBuIon ATTOUOKPUGUEVO (TTAPAYPAPOG “2.5”, TTapAUETPOG
“CF” puBuiong).

§@?/ N

OAeg o1 evioAég “ @‘@“@ ” Ba gival aTTEVEPYOTTOINUEVES KAl OTNV ©

006vn Ba epaviaTei N EvoeiEn «rEx» o€ KABE evepyOoTTOiNar| TOUG. =l J

O d¢iktng “%” eP@aviCel Tn AeiIroupyia eTTIAEyPEVNG AEITOUPYIag Kail 01 DEIKTEG

“@”, N ” kal “@” TIG TAXUTNTEG QVEUIOTAPA. g

Ooo agopd oTig Aeitoupyieg Kal TIG pubpioeig deite TIG 0dnyieg xeipioTnpiou %@

BO736. WS y
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- Orav n povada éxei pubuIOTEI YIA AQTTOAKPUCTEVO EAEYXO TO TNAEXEIPIOTIIPIO ATTEVEPYOTTOIEITAI.
- Agv givai duvarn n pubuIcn TITEPUYIOU UE ATTOUAKPUCUEVO XEIPIOTHPIO.
- 2g aurn 1n Asitoupyia o aiobnripag aépa mou Bpiokeral oTov BspUOTTOUTTO OEV gival evePYOC.

2YNAEZH ME SIOS CONTROL

2uvdéaTe Ta kKaAwdia ammd tn ouvdeon “AB” Tou SIOS CONTROL pe ta oxeTikd
KOAWDSIO OTNV KAEPA OTO KOTTAKI TOU TTIVAKA, TTPOCEXOVTAG WOTE N TTOAIKOTNTA
va gival cwaoTh, TEAEIWVOVTAG TNV TTI0 ATTOPJOKPUGPEVN povdda pe 120 Ohm,
TTOU TTAPEXETAI.

EvepyotroifoTte Tnv puBuion Autévopo (Trapdypagog “2.5”, mapduetpog “CF”
pubuIong).

PuBpioTe Tov TUTT0 TpWTOKOAAOUASCII epdaov 10 SIOS CONTROL TTpoBAETTE
B0863 1 RTU epdécov 10 SIOS CONTROL dev rpoAETTel BO863 (Trapdypa@og
“2.57, mapduetpog “bU” puBuIong).

PuBuioTe Tn 81€UBUVON, KABE CUOKEUN TTPETTEI va £XEI DIAPOPETIKN dlEUBuUvON
atrd TG dAAeg aTo id1o BUS (Trapdypagog “2.5”, rapduetpog “Ad” puBuiong).

‘000 apopd oTn CUVAPPOAGYNON TWV CUVOECEWY, TIPOXWPNOTE AKOAOUBWVTAG
TIG 00nYieg OTTWG TTEPIYPAPOVTAI OTIG TTPONYOUNEVES TTAPAYPAPOUG.

Ve
%«%m
oy %
-

PYOMIZH THZ NMAAKETAZ

AkoAoubnaoTe Ta Brpara:

a.

B.

=<

EL-8

. MAonyn®B¢ite ye Ta TTAAKTPO

ZuvOEoTe TNV NAEKTPIKN Tpoodoaia kail éTmeita BeBaiwbeiTe TTwWG PPioKETAI O€ OTTOIAdATTOTE AgIToupyia
€KTOG atTd auTr) Tou stand-by.

2T0 TTAVEA EAEyXOU TTATAOTE TAUTOXPOVA TO TTARKTPO “@” (T2) kai “@” (T1) yia TouAdyioTov 5
OEUTEPOAETTTA PEXPI VO OKOUCETE TO AKOUCTIKO OAua.

H 086vn epgaviCel TNV ava@opd TTapapéTpou

[13 ” r’]
MatAoTe Ta TTAAKTPA “@” N“=)” (T1) yia va mAonynBeite otn Aiocta TTapauéTpwyv: CF -> bU -> Ad ->
Fa->Po->co->CF-> ...

MartAoTe TO TTANKTPO “@” (T2) yia va eTTIAEEETE TNV TIUNA

[13

7 (T1) péxpr va emAECETE TNV €TTIOUUNTH TTAPAUETPO

. AproTe Kal TTATACTE TO TTARKTPO “” (T2) yia Tavw atrd 3 OeuTEPOAETTITA yIa va aAAageTe Tnv TiuR (H

006vn avaBooprver)

MatAoTe Ta TTARKTPA “@” r']“@” (T1) yia va TAonynBeite OTIG TIEG TWV TTAPAUETPWV.
MatAoTe TO TTARKTPO “” (T3) yia va emREBAIWOTE TNV TIYNA

MatAoTe 10 TTARKTPO “” (T3) yia va Byeite atrd TIG pUBICEIG ] TTEPIPEVETE 20 deUTEPOAETTTA:

Alakoyre kai ETavarpoPoSoTHOTE UE PEUNA TO CUCTNHA YIA vad SEKIVI)OEI ) OUOKEUN
ME TIC VEES pUBLIOEIS.

ID |’Ovopa | Meprypaen | ATTOBEeKTEG TINEG

AU : Autévouo

CF | PuByiosig PUBuion Tou T0TTOU XpPriONg rE : ATTOHOKPUOWEVO

EmTpéwTte TN pUBUION Tou TUTTOU bus | AS : ASCII

bU | Mpwrokoho Bus TTOU XPNOIKOTIOIEITAl rt :RTU

EmTpétrel T pUBUION/dlaudpewon
Ad | AicuBuvonouokeung | Tng dielBuvong ocuokeung (BaAte | 00 -> FF (255)
Oekaegadikn TIUR)

_0: Mg INMrepuyio (200-1000)
_1: Mg Mrepuyio (1100-1600)
_2: Xwpig Mrepuyio (200-1000)
Emtpétrei Tnv emAoyr) Tou fancoil ou | uP : eykatdoTacn opogng
EYKOTOOTAONKE dO : eykaraoTaon datrédou

EmtpéwTte TN pUBPION TOU TUTTOU

Fa | Tumog Fancoil .
fancoil

Po | ©¢on eykatdoTaong

OLIMPIA
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ID |Ovopa

co

E&icoppotnon Bep-
JoKpagiag

Neprypaen
Emrtpémel Tnv €mAoyn TIPAG €€lcop-
potong

ATrodeKTEG TINEG

bU — MpwtékoAAo BUS:

Modicon Modbus” tutrog ASCII

Baudrate = 9600

Modicon Modbus TUmog RTU

Baudrate = 9600

data bits =7

data bits = 8

stop bit =1

stop bit =1

ICoTIHia = val

100TIHia = OXI

Ad - Aig0Buvon povadag:
Epdoov cival amapaitnto €ival duvarr) n puBuiong dietBuvong Tng Povadag. H Tipr Tpétmel va Kataxwpnbei ye

dekaeadIko apiBud. O akdAoubog Trivakag deiyvel TNV PETATPOTTA Twv aplBuwv atmd dekadikd oe dekaeadikod ouoTnua
p6vo yia Toug TTpwToug 80 apiBuoulg, yia Toug eTéUEVOUS apIBUoUG BEITE TTIVAKES TTOU UTTAPXOUV OTO BIadIKTUO.

AeKaBIKG | Aekaegadike AeKadIKG | Aexaegadike
1 01 41 29
2 02 42 2A
3 03 43 2B
4 04 44 2C
5 05 45 2D
6 06 46 2E
7 07 47 2F
8 08 48 30
9 09 49 31
10 0A 50 32
1" 0B 51 33
12 0oC 52 34
13 oD 53 35
14 OE 54 36
15 OF 55 37
16 10 56 38
17 11 57 39
18 12 58 3A
19 13 59 3B
20 14 60 3C
21 15 61 3D
22 16 62 3E
23 17 63 3F
24 18 64 40
25 19 65 41
26 1A 66 42
27 1B 67 43
28 1C 68 44
29 1D 69 45
30 1E 70 46
31 1F 71 47
32 20 72 48
33 21 73 49
34 22 74 4A
35 23 75 4B
36 24 76 4C
37 25 77 4D
38 26 78 4E
39 27 79 4F
40 28 80 50
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Co — e€§i1o0ppoTTNON BEPPOKPATIaG:
E@doov To atraitei n eykatdoTaon Tng povadag, eival duvath n TpooBrkn §100ppdTTNONG OTNV avAyvVwWaon
Bepuokpaaiag epIBaAAovTog atrd -5°C €wg +5°C yia KGBe Asitoupyia, EKTOG aTTd TNV QUTOUATN.

Av n povadda sivai opong, diabérer pia apyikn e§icopporrnan -3°C, mou umropei va aAAayBei amo
TOV EYKATAOTATN.

3 - XPHXH THZ £YZKEYHZ
3.1 - ZYMBOAA KAI MAHKTPA AEITOYPIIAZ ZTON NMINAKA XEIPIZMOY (Eix.B)

*T1: EmAoyéag Bepuokpaaiag tepIBAAAOVTOG * A1: AsgikTng vuxTepIVAG AgIToupyiag
(15°C-30°C) * A2: Acgiktng aBo6pupng Acitoupyiag / eAdxioTn

*T2: TAAkTpo ON/Stand-by kai €TmiAoyA TaxutnTa
AgIToupyiag avepioTipa * A3: AsgikTng autéuaTng Aciroupyiag

*T3: TIAAKTpO €mIAOYAG AgiToupyiag wugng/ * Ad: Acgiktng Asitoupyiag p€yiotng TaxutnTag
Bépuavaong/agpiouou * A5: Acgiktng Asitoupyiag wugng/Bépuavong

To xelpioTApIo KAvel autévoun TN pUBJIoN TNG Beppokpaaiag TTEPIBAAAOVTOC HECW TwV TTPoYpauuaTwy AUTO,
AGOPYBO, NYXTEPINO kai METIZTO xapn o€ évav aiobntipa TTou PPIOKETAI OTO KOTWTEPO WEPOG TOU
QVEUIOTAPO-KAAOPIPEP/BEPUOTTOUTTOU TTOU EYYUATAI UIA QVTITINKTIKI) 0CQAAEIQ AKOUO KAl aV BPIOKETAI OE AVAUOVH.

3.2 - 2YMBOAA KAI NMAHKTPA AEITOYPIIAZ 2TO THAEXEIPIZTHPIO (Eik.B)

*B1: ON/Standby *B11: EmAoyn Aeiroupyiag NUxTag (on/off)

*B2: EmhoyrtpdTou Acimoupyiag (wugn=>agpioog e 1: PUBuion Beppokpaaoiag
=> B¢puavon) °2: PUBuion kaBuaTépnong

*B3:  EmhoyrBéongTrepuyiou (6vo oe povtéAa pe Mreplyio) °3: MpoypapuaTiopévo oBACIHO

*B4: AUgnon Bepuokpaaiog °4: Metddoon TnAexeipioTnpiou

*B5: Meiwon Bepuokpaaiog e 5: Nerroupyia Auto fan

*B6: EmAoyn TaxutnTag avepioTApa (TaxuTnTa max *6: Taxutnta avepioThpa/ AeiToupyia aveuioThpa
=> 1ay0TNTa med => TaxUTNTa Min => auto....) o 7. NuxTtepivr Asitoupyia

*B7: LED *8: MpoypauuaTioPéVn évauan

*B8:  PUBuionmpoypappaTiopévng evepyoTroinang povadag °9: Aerroupyia swing gvepyn

*B9:  PUBuioNTTpOypaupaTIONEVNGOTIEVEPYOTTOINCNG *10: AeToupyia B€ppavong evepyn
povadag *11:  Aermoupyia wugng evepyn

*B10: EmBeBaiwon/akipwon TTpoypauuaTiouévng
évauong/ofnoiuatog povadag

30
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3.3 - XPHZH THAEXEIPIZTHPIOY

To TNAEXEIPIOTAPIO TTOU TTAPEXETAI OTN CUCKEUACIA TNG CUCKEUNG MEAETAONKE WOTE va gival aTIBapS Kal HEYIoTN
A&IToupyIKOTNTA, TTAPOAG QUTA TTPETTEI VA JETAXEIPICETAI UE KATTOIO TTPOCOXT).

@D ATmog@uyere va T10:

* APAVETE EKTEBEINEVO OTN BPOoXN, va PIXVETE UYyPd OTO TTANKTPOAOYIO 1) va TTEQPTEI OE VEPO-

* XTUTTATE SUVATA I} VA TO APHVETE VA TTEPTEI O OKANPES ETIPAVEIEGS,

* aPNVeTe eKTEOIUEVO OTIC AKTIVES TOU AIOU,

* XPNOILOTTOIEITE [IE EUTOOIA AVALETA OTO TNAEXEIPICTHPIO KAl TI) CUOKEUN.

MapdAAnAa:

* OTNV MEPITTITWON TTOU OTOV idI0 XWPO UTTAPXOUV KI AAAeC ouokeuég pe TnAegxeipiarhipio (TV,
padiéPwvo, OTEPEOPWVIK, KAT.), Ba umropoucav va urrap§ouv mapEUBoAEC:

* O1nAeKTPOVIKES AQUTTES KAl 01 AdUTTES O0pPIcOU Ba uTTopoucav va mapslBAAouv oTnV EMIKOIVWVia
TOU TNAEXEIPIOTNPIOU LIE TI) CUOKEUN,

° AQAIPEDTE TIC UTTATAPIES OE TTEPITITWON NAKPAS TTEPIOSOU [N XPHHONS TOU TNAEXEIPIOTNPIOU.

3.3.a - ToroB£éTnon pTITaTApPIWV

MNa va To1T00eT0ETE CWOTA TIG UTTATOPIEG:
a. Avoi¢rte Tn Bupida Tng BAKNG pTTatapiwy. (Eik.8).
B. TommoBetrOTE TIG PTTATAPIEG OTNV avTioToIXNn OrKn. (Eik.8).

@: Zefaoreite TNV MOAIKOTNTA TTOU AvaypAQETAl OTO TTiIoW NEPOS TNS ORKNG NTTATAPIWY.

Y. =avaokAgiote owaTd TN Bupida (Eik.8).

3.4 - ANTIKATAZTAZH MIMATAPIQN

= Na xpnoiuorolsite Tavra Kaivoupyies UITATAPIES.
H xprion maAaiwv urmrarapiwv R Lmarapiwv SIAQOPETIKOU TUTTOU UITOPEI va TTPOKAAEDE!
OuoAsiToupyia oTo TNAgxEIpIOTAPIO.

- To TnAexeipioTApIO XpnaiyoTtrolei dUo ENpég aAkaAikéG utraTapieg 1.5V (tutou AAA) (EIK.8).

3.5- XPHZH THZ ZYZKEYHZ

MNa va XpnoIPOTIOINCETE T GUOKEUT OKOAOUBEITTE TIG 0dNYiEG.

3.5.a - Evepyotroinon/atrevepyotroinon CUGKEUNG

TNV TTEPITITWON TToU TTPORAETTETAI £vAG YEVIKOG BIAKOTITNG YIA TNV NAEKTPIKA YPAUMT TPOPodoaiag, autdg

TIPETTEI VO TOTTOOETNOEI.

a. Mo va evepyoTTOINOETE/QTTEVEQYOTTOINOETE TOV BEPUOTTOUTTO/AVEUIOTAPA-KAAOPIPEP, TTATHOTE TO TTANKTPO
«02)” (T2) yia 2 euteporera.

B. H ouokeun ptropei va avawyel ) va oBffoel TatwvTtag 1o TTARKTPOo “B1” 010 TnAEXEIpIOTAPIO.

Otav n ouokeun €xel ofAoel undevifovTtal Aol 01 XPOVODBIAKOTITEG.
H éAAelyn otTolaodnTTOTE QWTEIVAG £VOEIENG TAUTOTTOIET TN AsiToupyia «stand-by», atrouaia AsiToupyiag.

OT1av 10 XEIPIOTAPIO BPICKETAI O AQUTA TN AgIToupyia, eyyudTal TNV ao@AAEIa YUXOoUG. 2TNV TTEPITITWAON TTOU N

Bepuokpaaia TePIBAAAOVTOG KATEREI KATW aTTd Toug 5°C gvepyoTroicital N NAekTpoBaABida eaTou vepoU Kal
TO MOTEP AVEUIOTHAPA aTNV EAGXIOTN TaxUTNTa Kal N 086vn eu@avilel Tov KwoIKG «AF».

EL-1

KIT B0872



3.6 - AYTOMATH AEITOYPI'IA WY=HZ/OEPMANZHZ

H puBuion autoU Tou TUTTOU ETTITPETTEI OTO XEIPIOTHPIO VA KAVEI QUTOUATA TNV €TMAOYA avdueca o wuén n

Bépuavan, ue Baon tn diapopd BepuoKpaaiag TTou ETTIAEXBNKE aTTO TOV XPHAOTN KaI TN Beppokpaaia TrepIBAAAOVTOG.

a. o va evepyoTTOINOETE/ATTEVEQYOTTOINCETE QUTH TN AEITOUPYia KPATACTE TTATNUEVO TO TTANKTPO “B1” etTiAoyn
Wueng/Bépuavong yia 10 deuTeEPOAETTTA PEXPI TNV EVOAAATOOEVN EVEQYOTTOINGN TWV GUURBOAWV UTTAE Kal
KOKKIvou (A5). AuTr n Aeitoupyia d1aTNEEITAI AKOUO Kal G€ TTEPITITWON SIOKOTTAG TPOPOd0aTiag.

B. Bepaiwbeite kaTOTTIV TTWG aAAGlOVTAG TN PUBUION TNG BEpOKPaaTiag N povada aAAGlel Kal Tn AsiIToupyia
MOVO WUENG (UTTAE BeikTNG “AS” avaUNEVOG), AEPITNOG (DEIKTES UTTAE KOl KOKKIVOG ORNGCTOI) 1 udvo BEpuavaon
(kOKKIVOG d€iKTNG “A5” avauuévog).

y. MNatwvTtag 10 TTARKTPO “B1” yia 2 dcuTtepOAeTTTa €ival duvaTtdv va TTIAEEETE KUKAIKA TIG AeIToupyieg wuéng
(LED pAg), Béppavong (LED kékkivo) r agpiopou (LED kokkivo kai LED ptrAe ofnoTa).

2€ auTnh Tn Asitoupyia n e€ilcoppdTTnon Bepuokpaaiag TTePIBAAAOVTOG £XEI ATTEVEPYOTTOINOEI.
AUTA n €AoY UTTOPEI va yivel povo aTrd To TTAveA eTTAVW OTn Povada.

3.7 - XEIPOKINHTH AEITOYPTIA APOZIAZ/OEPMANZHZ

Etri Tng ouokeuiig

a. [1a va evepyoTTOINCETE/ATTEVEPYOTTOINCETE AUTH TN AEITOUPYia KpaTroTE TTATNPEVO TO TTAAKTPO “T3” €TTIAoyn
Wuegne/Béppavong yia 10 deuTEPOAETTTA HEXPI TNV EVOAAACOOEVN EVEPYOTTOINON TWV CUUPBOAWV UTTAE Kal
KOKkkIvou (A5). AuT) n Aeitoupyia dlaTnpeiTal akOua Kal o€ TTEPITTITWOon SI0KOTTAG TPOPOodOUiag.

B. MatwvTag 1o TTAAKTPO “T3” yia 2 deUTEPOAETTTA €ival duvaTOV va TTIAEEETE KUKAIKA TIG A&ITOUpPYiEG Wueng
(LED pTrAg), Béppavong (LED kékkvo) fy agpiopou (LED kékkivo kai LED ptrAe oBnoTtd).

A6 1O TnAEXEIPIOTAPIO

a. [1a va evepyoTTOINCETE/ATTEVEPYOTTOINTETE AUTH TN AEITOUPYia KPATAOTE TTATNPEVO TO TTAAKTPO “B2” péXpl
va egeavioTei To cUPPBoAo povo Bépuavong (10) A pévo wuéng (11) oto THAEXEIPIOTAPIO

ATTO 1O TNAEXEIPIOTHPIO BeV gival SuvaTd va aAAAEEl N XEIPOKIvATH O€ auTOPATN AgIToupyia.

3.8 - AEITOYPTIA AEPIZMOY

H pUBpuion autou Tou TPOTToU AciToupyia dev eTTNPEACEI uE KavEvav TPOTTO Tn BEpUOKPATia f TNV uypacia Tou

aépa aTo dWMATIO, aAAG TN dlaTnpei o€ KUKAOQOpIa.

Eri Tng ouokeung

a. MNatwvTag 1o TTAAKTPO “T3” yia 2 deuTePOAETITA €ival duvaTov va eTTIAECETE KUKAIKG TIG AEITOUPYIEG YUENG
(LED pAg), Béppavong (LED kékkvo) f agpiouou (LED kékkivo kai LED uttAe o3noTtd).

B. Ze auTov Tov TPATTO AEITOUPYIAG O ECWTEPIKOG AVEUICTAPAG Eival TTAVTA AVOAUUEVOGS KAI TTOPEITE VO ETTIAEEETE
TNV TaXUTNTO TTOU ETTIBUUEITE YIAQ TOV QVEUIOTHPA OTTOIODNTTOTE OTIYMI TTOTWVTAG TO AVTIOTOIXO TTARKTPO “T2”

@ Movo e1mi TG OUOKEUNG gival Suvaro va emiAgyei n embuunTr Ospuokpaaia, Tou Spa oTnv aurouarn
TaxUTnNTa TOU QVENIOTAPA: 000 TTIO MAKPIA gival n Ospuokpacia amd tnv emluunty 1600 Mo
auénuévn givai n TaxurnTa ToU aveuioTipd.

AuTEg gival o1 duvaTég TaxUTNTES YIA TOV AVEUIOTAPA.
B MEMETH raxumra

@ EAAXIZTH tayuma

B  AYTOMATH taximTa

A6 1O TnAEXEIPIOTAPIO

o. Auti n Aeimoupyia PTTopEl va eTTIAEyEl TTATWVTAG TO TTANKTPO “B2” péxpl va ofrjocouv 1a dUo cUufola
Bépuavong (10) kar wuéng (11).

B. ZeauTtdv ToV TPOTTO AEITOUPYIOG 0 EOWTEPIKOG AVEUIOTHPAG EiVal TTAVTA AVOUUEVOG KAI UTTOPEITE VA ETTIAEEETE
TNV TaXUTNTA TTOU ETTIBUMEITE YIO TOV AVEUIOTAPA OTTOIODATIOTE OTIYUR TTATWVTAG TO AVTIOTOIXO TTARKTPO
“B6”.
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21N Asiroupyia agpiopou n nAskTpoBaABida mapauével arevepyoTToinuévn VW O aVvEUICTAPAS
Agitoupyei otnv emAgypévn raxurnra.

3.8.a - Aeitoupyia o€ péyioTn TaxuTnTA

Eri Tng ouokeung

a. MNa va emAEEeTe auTr) TN A&ITOUpyia, TTOTAOTE TTEPIOCOOTEPEG POPEG TO TTARKTPO “@” (T2) péxpr va
evepyotroinBei o deiktng (A4).

B. Me auTi TN AeiIToupyia evepyoTToIEiTAl AUETWG N PEYIOTN 1I0XUG TOOO YUEng 600 Kal BEpuavang (To JoTep
TOU QVEMIOTAPA gival TTAVTA EVEPYOTTOINKEVO OTN PEYIOTN TaXUTNTA).

ATT6 1O TnAEXEIPIOTHPIO
a. MNava emAEEETE aUTA TN AEITOUPYIQ, TTOTACTE TTEPICOOTEPES POPES TO TTANKTPO “B6” uEXpI va evepyoTToinBei
0 O¢ikTng (6).

3.8.b - Acitoupyia o AYTOMATH Taxutnta

Eri Tng ouokeung

a. Na va emAEEeTE auTh TN AsiToupyia, TTATACTE TTEPICTOTEPEG POPEG TO TTANKTPO “@” (T2) péxpr va
evepyotroinBei o deiktng (A3).

B. Ze autr TN Asitoupyia n puBuIon TNG TaxXUTNTAG TOU AVEUICTAPA €ival TTANPWG auTOPATN avAueca aTnv
eENAXIOTN KaI TN PEYIOTN, avaAoya PE TIG avAyKeg BEpuavang i wugng Tou TTePIBAAAOVTOG.

ATTr6 1O TnAEXEIPIOTHPIO
a. Nava emAEEETE aUTA TN AEITOUPYIQ, TTOTACTE TTEPICOOTEPES POPES TO TTANKTPO “B6” uEXpI va evepyoTToinBei
0 0¢iktng (5).

3.9 - NYXTEPINH AEITOYPTIA

Eri Tng ouokeung

a. MNa va emAEEeTe auTth TN AeIToupyia, TTATACTE TTEPIOCOTEPEG POPEG TO TTANKTPO “@” (T2) péxpr va
evepyotroinBei o deiktng (A1).

B. AAAlovTag Tnv TaxUTNTa QVEUIOTAPA PECW TOU TTANKTPOU “@” (T2) n Aermoupyia aTtrevepyoTroigiTal
auTépara.

ATr6 1O TnAEXEIPIOTHPIO

a. Na va emAEEeTe auTh TN AiToupyia, TTaTrioTe TO TTANKTPO “B11” péxpl va evepyotroinBei o deiktng (7).

B. MNa evaAAayn TaxuTNTag AvERIOTAPA €ival ATTAPAITNTO TTPONYOUNEVWG VO OTTEVEPYOTTOINDEI N AsIToupyia
TTaTWVTAg 10 TTARKTPO “B11”.

Otav autA n Asitoupyia gival evepyoTToiNuEVN, O ECWTEPIKOG AVEUIOTAPAG UTTaIVEl 0€ EAAXIOTN TaXUTNTA
Kal n Bepuokpacia epIBAAAOVTOG TTOU €xEl puBUIoTE AAAGEl auTOaTA OTTWG OKOAOUBWG:

o peiwvetal katd 1°C petd amd pia wpa Kai KaTd évav Babud kdbe 2 wpeg Asitoupyiag Bépuavong:

* augdaveral katd 1°C petd ammo pia wpa Kal Katd évav BaBuod kdbe 2 wpeg Asitoupyiag wugng.

Av n povada pubuiornke wg maveA (J1 orn 6éon ON), n emiAoyn TaxuTnTag VUXTEPIVOU AEPICHOU,
gumodidel TNV MEPIOTPOPN TNG.

3.10 -ZHMAZIA ENEPIOMnoOIHzZHZ LED

- To avaBoofnroipyo Twv LED (A5) dnAwvel TTwg n ¢ATNon vepou (CeaTou A kKpUou) BeV gival APKETH Kal
ETTIPEPEI TO OTAPATAUA TOU AVEUICTHPA JEXPI VO QTACEI TO vEPO OTNV KATGAANAN Bepuokpaaia {ATNONG.
- H evaAdayh avdaupatog LED kokkivou kai PTTAE (A5) dnAwvel TTwg €ival EvEPYOTTOINKEVN N QUTOUATN

AgIToupyia wuéng/BEpuavong.
- Ta4 LED “(a&”, “@”, “@o” kal “@” O¢gixvouv Tn pubuiouévn TaxuTNTa avepioTApa. Av kal Ta 4 Led

eival opnoTd eival evepyotroinuévn n Aeiroupyia Stand-by,
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KaBéva amd autd 1a LED evepyotroigital og Asitoupyia avaBoofnoiuartog (soft-blinking) oe 8épuavon
1 woén (LED kékkivo ) uTTAe «AS5» avaupéva). H pubuiopévn Beppokpacia gival avTioToixa KaTwTepn A
avwTepn TNG Beppokpaaiag TePIBAAAOVTOG TTOU EVTOTTICEI | GUOKEUN).

INa va auén6si n dveon Twv VUXTEPIVWY wWPWV, N QWTEIVOTNTA TwV LED OTO NAEKTPOVIKO TTAVEA
MEIWVETAI UETA AaTTO 15 SeUTEPOAETTTA AvevEPYWY TTANKTPWYV OTNV £miAoyn Bspuokpaaiag.

Movo atré 1o THAEXEIPIOTAPIO, TTATWVTAG TO TTANKTPO «B7» gival duvatdv va ofrijcouv Ta led oTo TrTaveA eVvToAwv
METE aTTO 15 SEUTEPOAETTTA AVEVEPYWYV TTARAKTPWV.

2€ KGO¢ TTieon TTANKTPOU OTO TTAVEA EVTOAWY, N QwTEIVOTATA TWV LED €moTpé@el aTn PJEYIOTN VIO TA ETTOUEVA
15 deutepOAeTTTA.

3.11 -EIAIKEZ AEITOYPTIEZ
3.11.a - Air sampling

>¢ Aeitoupyia Béppavong A wuéng pe Beppokpaacia TTEPIBAAAOVTOS AVWTEPN ) KATWTEPN ATTO TNV ETTIBUUNTA
TIUA, O AVEUIOTAPAG TPOPOBOTEITAI YIa 1 AETTTO TTEPIOBIKG OTNV EAAXIOTN TaxUTNTa. Mg auTdV TOV TPOTTO
TO oUCTNUA gival IKAVO VO KPATAOEI OPKETA UTTO £Aeyx0 Tn Beppokpacia Tou yupw TTeEPIBGAAOVTOG Kal va
EVEPYOTTOIEITAI EAVA TTIO YPRYOPA EQOCOV gival ATTapaiTNTO.

@3 Autn n Asitoupyia givar evepyrn MONO spooov n yovdada sivar sykarsotnuévn o€ wnin 6éon.

3.11.b - ®payn evioAwv

Ma va PITAOKAPETE TA TTAAKTPA ETTI TNG NXAVAG, KPATAOTE TTATNUEVA TAUTOXPOVA TA TTANKTPA “@‘@”
(T1) yia 5 deutepOAeTTTA.
H evepyotroinon Tng Asiroupyiag emBeBaiwveral oo Tnv egpdvion Tou (BL) otnv 086vn yia kGBe Trieon
OTTOIOUBNTTOTE TTARKTPOU.

[@D Aurti n Asitoupyia utmropéei va evepyormroin@si/amevepyormoinbsi yévo amo tn unxavi.

3.11.c - AkatdAAnAo vepo

H op6nA Aciroupyia Tng CUCKEUNG a€ AeIToupyia wueng r B€puavong eival TTdvTta cuvapTnaon Tng Beppokpaaiag
VEPOU TTOU KUKAOQOPEI 0TO E0WTEPIKS TOU KUKAWPATOG. E@AooV n Bepuokpaaia vepou dev QTAVEI TNV IOAVIKI
oTnVv opiouévn Asitoupyia, dnAadn av To vepd gival TTOAU (eaTd yia Yun A TTOAU KpUo yia B€puavaon, To
MOTEP TOU aveNIOTHPa GRAVEI Kal 0 OEiKTNG TpEXoUTAg Asitoupyiag (A5) avaBoaBrAvel.
- HAeimoupyia evepyoTrolgital og Yugn étav n povada dev AeIToupyei ue BepuoaTaTn kai éTav n Bepuokpaacia
vEPOU aTn PtTaTapia ival Tavw atréd 20°C yia Tavw atmd 5 AeTTTd.
H povdada eTTavépyeTal AUECWS O€ KAVOVIKN AgIToupyia OTav pia atro TIG dUO AUTEG TTAPAUETPOUG DEV
ugioTartal.
- H Aeitoupyia evepyoTroicital oe B€ppavon étav n Yovada dev AcIToupyei pe BepPooTATN Kal 6Tav N
Beppokpaaia vepou aTtn prratapia gival katw atmd 30°C (0 aveuIoTAPAG OTAPATA AUETWG).

2¢ Aeiroupyia B€puavang n povada TTavEPXETAI GTNV KAVOVIKN AgIToupyia pévo otav n Bgpuokpaacia gival
mavw atd 30°C yia TouAdyioTov 30 deuTepOAETITA

3.11.d - AvaoToAn avixveut vepou

O1av n OUYKEKPIPEVN EYKATACTACT TO ATTAITE], €ival SBuvaTOV va avaoTaAgi 0 EAeyX0g TNG HOVABAG ETTi TNG
qKaTa)\)\r])\r]g Bepuokpaciag vepou.
AgaipéaTe Tn Tpopodoaia atd Tn Hovada.
- AtroouvdéaTe Tov aioOnthpa ptratapiag atrd Tn ouvdeon X4
- Evepyotroijote Tn povAada Kai TTEPINEVETE va eupavioTei n ei1doTToinon “E3” atnv 064vn.

- [MatAoTe Tautoxpova yia TouAdxioTov 10 deuTePOAETTTA Ta TTARKTPA “” (T2) kai “” (T3), oe autd
TO ONpeio n €160TT0INCN ATTEVEPYOTTOIEITAI KAl N 080vN gupavidel Tnv emOuunTh Bepuokpaacia.

Ma va evepyotroinBei kai TTaAI 0 €Aeyx0¢ Bepuokpaaiag vepou gival aTrapaitnTo (O ATTOOUVOEDENEVN OUCKEUR)
va EavaouvoECETE TOV a10BNTHPA.
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3.12

-NEPIZTPO®H OOONHZ

Otav n eykatdoTaon TnG Jovadag To aTTaITEl, gival duvaTd va TTEPICTPAPEI N BEPPOKPATia TTOU EU@AVIeTal
oTnv 064vn katd 180° TTATWVTAG TAUTOXPOVA YIa TOUAAXIOTOV 5 SEUTEPOAETTTA, “@” (T1) kau “” (T3).

@D AutA n Asitoupyia umropei va evepyorroin@si/armrevepyomroinOsi uévo amo tn unxavi.

3.13 -AEITOYPT'IA ME TIMER (ENEPIOMNOIHZH KAI ATIENEPIOMNnoOIHZH ME

KAGYZTEPHZH)

AuTSG 0 TPOTTOG AEITOUPYIaG ETTITPETTEI VO TTPOYPAUATIoETE TTOTE Ba avawel Kal TTéTE Ba afnoel n povada.
O xpo6vog kabuaTépnong PTTOopEl va pubuIoTEl, evepyoTroindei A akupwBei atrd To TNAEXEIPIOTAPIO.

3.13.a - OpIouOG timer evepyoTTOinoNg A1d TO TNAEXEIPIOTAPIO

a.

3.13.b - Opioudg timer amrevepyotroinong amoé 1o TNAEXEIPIOTHPIO

a.

B.
5.

A@OU eVEPYOTTOINTETE TN HOVADQ, ETTIAEETE TOV TPATTO AcITOUpyiag, TNV
€mOBuunTA BepuoKpaaia Kal TNV TaXUTNTA TOU AVEUIOTAPA KE TNV OTTOIA
Ba evepyoTToIinBEi N ovAda KATA TNV TTPOYPAUUATIOUEVN EVEQYOTTOINGN.
2Tn CUVEXEIQ, TOTTOBETAOTE TO PNXAVNUO O€ KATAGTACH AVAUOVAG.
MatAoTe 10 TTANKTPO «B8» yia va pubuicete TV emBuunTA KaBuoTéPNON
(a1m6 1 €wG 24 WPEG) YETA TNV OTToIa N HovAda Ba avawel EEKIVOVTOG
amd Tnv emBeRaiwon Tou XPovodIaKOTIT.

Av dev TratnBei kKavéva TTAAKTPO yia 5 OeuTEPOAETITA N AcImoupyia
pUBUIONG TOU XPOVODIOKATITN OTAUATA QUTONATA.

. H0086vn Tou TnAexeIpioTnpiou deixvel TNV aAvTioTpo@n HETPNCN VIO TNV

EVEPYOTTOINON £VW N 006V TNG GUOKEUNG eP@avilel TNV EvOeiEn «tl°.

MOAIG TTapéABel 0 KaBopiouévog XPOvog, N Jovada Cekiva MPE TIG
TEAEUTAIEG PUBUITEIC TTOU £X0UV ETTIAEVEI.

Me Tn povada evog oTToloudnTToTE TPOTTOU AEITOUPYIag, TTATHOTE TO
TANKTPO «B9» yia va puBpicete Tnv emBupnTr kabuaTtépnon (atrd 1
€WG 24 wpeG) YeTA TNV oTT0ia N Hovada Ba oBrael EekivwvTag aTrd TNV
eMPBePRaiwaon Tou XPOVODIAKATITN.

Av dev TratnBei Kavéva TTARKTPO yia 5 OeuTEPOAETITA N AcImoupyia
pUBUIONG TOU XPOVODIOKATITN OTAUATA QUTONATA.

H 086vn Tou TnAegxeipiaTnpiou Oeixvel TNV avTioTpo@n YETPNAON YIa TNV
ATTEVEPYOTTOINGN VW N 006VN TNG GUOKEUNG EP@AViCel TNV EvOeIn «tl°.

MOAIG TTapéABel 0 KaBopiouévog XPOvog, N Jovada Cekiva MPE TIG
TEAEUTAIEG PUBUICEIC TTOU £X0UV ETTIAEVEI.

3.14 -ANENEPI'OMNOIHZH INA MEIAAA AIAZTHMATA

OT1av dev XpnNOIYOTTOIEITAI VIO JEYAAQ OIQCTHANATA TTPETTEI VA KAVETE TIG TIAPAKATW EVEPYEIES:

a.

B.

O¢oTe ToV YeVIKO BIOKOTITN ThG £YKATAOTAONG OTNV £vOeItn “ofnoTo”.
KAgioTe OAeg TIG TTAPOXEG vEPOU.

® 6.0H

ON
Start
‘[___Eff___ﬁ
Oh 6.0H

Y- Av uttdpxel Kivduvog TTaywuaTog, BERaIWBEITE TTWG N eykatdoTaon dIABETEl AVTITINKTIKO uypo, e1I6GAAWG

adeldoTE TNV EYKATACTOON.

@D H Asiroupyia amomrdywang dev gival evepyn.
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3.15 -YNTOMNHMA LED

KardoTtaon povadag

Mode A5
(k6kKiIvo/
MTTAE)

Max
A4
(Aeuko)

AutoFan
A3
(Aeuko)

Min
A2
(Aeuko)

Night
A1
(Aeuko)

Aermoupyia Stand-by OFF OFF OFF OFF OFF OFF
Aermoupyia wugng -18 + 30 ON pTTAE X X X X
Aermoupyia B€puavong -18 + 30 | ON KkOkKKIVO X X X X
Aerroupyio autépatng emkoivwviag | -18 + 30 X X X X X
A&IToupyia avepIoTAPO -18 + 30 OFF X X X X
MéyioTn TaxuTnTa avepioThpa X X ON ** OFF OFF OFF
AuTépaTtn TaxUTNTa QVEUIOTAPO X X OFF ON ** OFF OFF
EAdyioTn TOXUTNTO QVEUIOTAPO X X OFF OFF ON ** OFF
Nuxtepivi Acitoupyia X X OFF OFF OFF ON **
Aermoupyia armotmrdywaong ON ‘AF’ OFF OFF OFF OFF OFF
ot oposse | jg.q0 O x| x x| x
C;?)EA(QASQ/E:' Beppokpacia 18 = 30 ON( g;‘r)\s X X X X
Timer ON gvepyoTroinuévo “r OFF OFF OFF OFF OFF
Timer OFF atevepyoTtroinuévo ‘tI'+ Tset X X X X X
®payr| evioAwv ‘b’ X X X X
é:‘(r;)TtJ]c?;g))uopsvog ¢Aeyxog Beppo ‘B’ X X X X X
AUTOVONOG £AeyXOG Au X X X X X
YTropgvou puBuiong cF X X X X X
YTopgvou puBuiong Bus bU X X X X X
YTopgvou puBuiong d1elbuvong Ad X X X X X
Tpobeion ufwens X X x x|
Sion Epccndoraons Po X X X X X
Alayeipion e€iooppdtnong co X X X X X

*% .

(B) : Led avaBoofrvel

3.16 -YTTOMNHMA EIAONOIHZEQN

EIAOMOIHZEIZ

NGBOG ETTIKOIVWVIAG JE TNV OPXIKN

D1
(Aeuko)

Mode A5

(k6kkKIVO/
MTTAE)

Eg@ooov avaBoofrAvel : n yovada £xel PTACEI TO OPICUEVO GNEIO

Max
A4
(Aeuko)

AutoFan
A3
(Aeuko)

Min
.V
(Aeuko)

Night
A1
(Aeuko)

; E1 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
TTAQKETO
Eidorroinan aiodnmipa Beppokpa- | gy gy OFF OFF OFF OFF OFF
oiag epIBaAovTog
Eidorroinon aio8nTipa Bepuokpa- | g3 gy OFF OFF OFF OFF OFF
oiag vepou
Eidotroinon potep avepioTripa E4 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
/\a’eog, ETTIKOIVWVIOG PE TNV OEIPI- E5 (B) OFF OFF OFF OFF OFF
akr Bupa
Eidotroinon d1akdtTn oxdpag aépa E6 (B) OFF OFF OFF OFF OFF

(B) : Led avaBoofrvel
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4 - MTIPOBAHMATA KAI NIOGANEZ AYZEIZ

AYZAEITOYPTIA

O avepIoTAPOG evepyoTTOIEiTAI
ME KaBuoTépnon oe oxEon HE TIG
véeg pubuioeig Bepuokpaaciag f ev
Aeimoupyia.

AITIA

H BaABida Tou KUKAWUATOG aTTaITE
KATTOI0 XPOVO YIa VA aVOiEel Kal va
EMTPEWEI TNV KUKAOQYOpia Tou (e-
aTou ] KpUoU vEPOU GTN CUCKEUN).

ANTIMETQNIZH

Mepiyévere 2 A 3 AeTTTd YIA
va avoi¢el n BaABida Tou
KUKAWPOTOG.

H taxdtnta avepiotipa aufdveral
Kl MEILVETAl QUTOUATA.

O nAekTpovikéG €Aeyxog dpa
WOoTE va eMTEUXOEI TO KOAUTEPO
emiTedo dveong.

Mepiuévere va puBuIoTei n Beppo-
Kpaaoia fj o€ TTEPITITWON avAyKng
eMIAEETE TN AsiToupyia silent.

H ouokeun dev evepyoTrolei TOv
QveUIoTHPA.

‘EMeIpn {eoTou i} KpUoU vePOU

oTNnV eyKatdoToon.

BeBaiwBeite TTWG 0 KAUOTHPAG
N o WukTng vepou eival o€
AeiToupyia.

O avepiotripag dev gvepyoTrolgital
AKOMA KI aV TO USPAUAIKO KUKAWUO
B100€T1¢el CeoTd 1} KpUO vEPOD.

H udpauAikr BaABida Trapapével
KAEIOTN

To pOTEP aveploTApa €XEl
MTTAOKAPEI 1) €XEI KAEI.

O1 NAEKTPIKEG TUVOETEIG BEV gival
OWOTEG.

ATToouvapuoAOYAOTE TO CWUA
NG BaABidag kal BePaIwOEITE TTwWG
ETTAVEPXETAI N KUKAOQOpIa vepoU.
EAEyETe Tnv KATdOoTOON
AeiToupyiag tng BaABidag
TPOPOBOTWVTAG TNV EEXWPIOTA
pe 220 V. Av evepyotroinBei, 1o
TTPOPRANUO PTTOPEl va BpiokeTal
OTOV NAEKTPOVIKO £AEYXO.
BeBaiwBeite Twg 10 POTE
KOl O QVEUIOTAPAG OTPEPOVTAI
eAelBepa.

BeBaiwbeite yia TIG NAEKTPIKES
EVWOEIG.

H ouokeun xdvel vepd otav Aeitoupyei
o€ Bépuavon.

ATTWAEIEG OTIG OUVOEDEIQ
UOPAUAIKWV.
AtTwAgleg oTnV opdda BaABidwv.

EAéyETe TNV aTTWAEIO KOl OQIETE
KOAQ TIG OUVOEDEIG.
BeBaiwoTe TRV KATAOTOON

EMppagng.

Ymdpxouv @aivopeva maxvng oTo
EMTTPOCOIO TTAVEA.

H evowpatwuévn BaABida
BeppooTdtTn TNGg opadag
ouvdeong avaueoa OTO TTAVEA
Kal TN JTTratapia &ev KAgivel Tn por
Il TTPOG TOV TOIXO.

‘Exouv atrokoAANnBei Ta povwTIKA.

AvTIKaTaoTAOTE TOV OAKTUAIO TNG
BeppooTatiking BaABidag otnv
Avw ouada €100d0u vePOU.
EAEyETE TN owoThH Béon Twv
BEPUOOKOUCTIKWY HOVWTIKWYV
pe 181aitepn €u@acn oTo
EUTTPOCOIO, TAVW aTTO TN
pTTaTapia ye TrrepUyIo.

Ymdpyouv PEPIKEG OTAYOVES VEPOU
oTo TITePUyIo €600V aépa.

& ouvOnKeg UWNAAG OXETIKAG
uypaaiag epIBaAAovTog (>60%)
MTTOPEi va uTTapEouV @aivoueva
OUPTTUKVWONG, €1I0IKA O€ XAUNAEG
OTPOYEG AVENIOTAPA.

MOAIG n OXETIK uypaoia Teivel
Vo KOTEREI, TO QAIVOUEVO
ecapaviceTal. Xe KAOe TTEPITITWON
n moeavh TTWon MEPIKWYV
oTayOVWY VEPOU OTO ECWTEPIKO
TNG OUOKeUNG d¢gv eival OeikTNG
duoAeiToupyiag.

>>>>
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AYZAEITOYPTIA

H ouokeun xdavel vepd poévo oTn
AgiToupyia wugng.

AITIA

To doyeio ouPTTUKVWONG £XEI
BouAwael.

H atmoppor] ouptriukvwong dev
€XEI TNV KATAAANAN KAion yia Tnv
OWaoTH aTToppIYn.

O1 cwAnvwoelg ouvdeong Kal
n ouyada BaABidwv dev €xouv
owaoTh Jovwon.

ANTIMETQMNIZH

Pi¢te apyd éva ptToukdAl vepd
OTO XaunAdTEPO PEPOG TNG
MTTaTOpPIOG Yia va BeRaioETeE
TNV OTTOPPON- EPOCOV XPEIAOTEI
KaBapiote To doxeio kai/n
BeATiLuaTE TNV KAiON TOU CWARAVa
atooTpdyyiong.

EAéyEte TN poévwon Twv
OCWANVWOEWV.

H ocuokeun kavel utmepBoAiko
B6pupo.

O avepIoTAPAG OKOUPTTAEI TN
doun.

O avepiothpag Oev £xel I00PPO-
TTia.

BeBaiwote mBavég TTapeUBoAES
OTPEQPOVTAG XEIPOKIVNTA TOV aVE-
MIOTAPQ.

H avicoppoTria TrpokaAei utrepRo-
ANIKOUG Kpadaopoug aTn Pnxavr:
QVTIKOTOOTACTE TOV AVEUIOTAPA.

FI: O Beppommopumdg amaiTei
ouvThpnon.

EmA£ETe TO TPAypapua stand-by
KaBapioTe 10 QiATpO aépa OTTwG
TEPIYPAPETAI OTO €YXEIPiIDIO
ouvTAPNONG TNG MNXAVAg
EvepyotroifoTe TAGAI TN povada
Kal KpaTAoTE TTaTnUévVa yia 5
OeuTEPOAETTTA T TTAAKTPO “T2”
Kal “T3” éwg 6ToU €TTavENBEI N
KavoVIKH AeIToupyia.

E2: deixvel Tnv TTapouaia BAARNG
oTov aloBnTpa Bepuokpaciag
TEPIBGAAOVTOG.

ETTIKOIVWVAOTE PE TNV TEXVIKN
UTTOCOTAPIEN

E3 ouvdéetar ye BAGBN oTtov
aiodntipa vepou.

ETTIKOIVWVAOTE PE TNV TEXVIKN
UTTOCOTAPIEN

E4 O¢ixvel BAGRN aTo poTE.

ETTIKOIVWVAOTE PE TNV TEXVIKN
UTTOCOTAPIEN

E5 Ocixvel avwpupadia otnv
ETTIKOIVWVIO JE TO OTTOPOKPUOUEVO

XEIPIOTAPIO.

ETTIKOIVWVAOTE PE TNV TEXVIKN
UTTOCOTAPIEN

Mnv £TTIXEIPNOETE VA ETTIOKEUAOETE TOV £EOTTAICUO PUOVOI OOC.

Edv 10 mpoBAnua dev emiAuBei, EMIKOIVWVHOTE UE TOV TOTTIKO QVTITTPOOWITO 1) TO TMANCIEOTEPO KEVTPO
TEXVIKIG UTTOOTHPIENG. TTapéxeTe AsTTTOUEPEIS TTANPOPOPIES TXETIKA ue TN dUTAgITOUPYIa KAl TO UOVTEAO

Tou g§omrAiouod.
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